Papildus informācija iepirkumam Nr. LLU/2015/8/mi


Latvijas Lauksaimniecības universitātes iepirkumu komisija ir elektroniski saņēmusi vēstuli ar jautājumu par LLU iepirkuma „Ārējo izpildītāju pakalpojuma iepirkums – DNS analīzes cūku asins paraugos LLU vajadzībām, projekta VPP 2014/VPP2014-2017 ietvaros” (id.Nr. LLU/2015/8/mi) darba uzdevumu.
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Vēstulē uzdotais jautājums:
Lūdzu precizēt, kas tiek saprasts ar 2 lokusu analīzi RYR1 (HAL), vai tā ir divu atsevišķu mutāciju analīze, vai šī gēnu divu rajonu analīze (kāda ir to lokalizācija un izmēri?)


LLU sniegtā atbilde:
Pasūtītājam mērķis veicot RYR1 (HAL) gēna izpēti  ir atrast divus polimorfus gēnu lokusus (kodējošā vai nekodējošā gēna reģionā), kas ir polimorfi un atbildīgi par cūkgaļas kvalitāti Latvijas baltai  cūku šķirnei.
Pretendentiem pašiem jānosaka gēna polimorfismus Latvijas cūku populācijā un jāizvēlas perspektīvus polimorfismus pētījumam. Tādējādi pretendentiem ir jāveic  Latvijas šķirnes cūku ģenētiskās daudzveidības iepriekšējo analīzi un potenciālo fenotipu ietekmējošo polimorfismu analīzi pēc literatūrās datiem un bioinformātiski. Piedāvājumā jānorāda divi konkrēti izvēlētie lokusi.







