Papildus informācija iepirkumam Nr. LLU/2015/66/ERAF/mi


Latvijas Lauksaimniecības universitātes iepirkumu komisija 12.06.2015. ir elektroniski saņēmusi vēstuli ar jautājumiem par LLU iepirkuma „Latvijas Lauksaimniecības universitātes un konsolidējamo zinātnisko institūciju Resursu vadības un rezultātu pārvaldības sistēmas sākotnējais (ex-ante) audits un pilnveidotās resursu vadības un rezultātu pārvaldības politikas gala (ex-post) audits projekta “Latvijas Lauksaimniecības universitātes un zinātnisko institūciju konsolidācija konkurētspējas paaugstināšanai” ietvaros” (id.Nr. LLU/2015/66/ERAF/mi) tehnisko specifikāciju.

Vēstulē uzdotais 1.jautājums:
1.   Lūdzam skaidrot Investors in Excellence standarta nepieciešamību un atbilstību ieprikumu “LLU/2015/66/ERAF/mi” un “LLU/2015/67/ERAF/mi” Tehniskajai specifikācijai.

Atbilde uz 1.jautājumu:
Investors in Excellence standarts ir starptautisks izcilības standarts, kurš aptver būtiskākās organizācijas vadības jomas: stratēģisko vadību, personāla vadību, kvalitātes vadību, procesu vadību, resursu vadību, komunikācijas vadību un rezultātu vadību, dodot iespēju organizācijai attīstīties izcilības virzienā un saņemt neatkarīgas organizācijas izsniegtu sertifikātu par atbilstību izcilības prasībām, kas ir pierādījums organizācijas klientiem, partneriem, sabiedrībai, izglītības ministrijai un citām valsts pārvaldes institūcijām, ka organizācija pret darba organizācijas un attīstības jautājumiem izturas augstākā līmenī atbildīgi, izvirzot mērķi savu darbu attīstīt un uzturēt izcilas organizācijas vadības līmenim.
Apvienojot organizācijas vienā organizācijā, ir svarīgi aplūkot stratēģiskās vadības, personāla vadības, kvalitātes vadības, procesu vadības, resursu vadības, komunikācijas vadības un rezultātu vadības jomas, kas ir vienlīdz svarīgas izglītības iestādēm un zinātniskajiem institūtiem. Ņemot vērā ka MK noteikumos Nr.729 papildus pārvaldības sistēmas izveidošanai vēl tiek prasīta stratēģiskā vadība, personāla vadība un rezultātu vadība, tad Investors in Excellence ir standarts, kas noklāj MK noteikumu Nr.729 prasības.
Organizācijas atzīšana (sertifikāta saņemšana) augstskolai un zinātniskajām institūcijām ir nepieciešama nākotnei, lai piesaistītu ārvalstu studentus un varētu vienoties par labu sadarbību ar ārvalstu augstskolām un zinātniskajām organizācijām, kā arī lai motivētu uzturēt izveidoto pārvaldības sistēmu atbilstoši izcilības standarta prasībām. 



Vēstulē uzdotais 2.jautājums:
2.   Vai pēc Jūsu priekšizpētes ir tapis zināms, cik daudziem Latvijas konsultāciju uzņēmumiem ir piešķirts Investors in Excellence standarts?

Atbilde uz 2.jautājumu:
Iepirkumā Nr. LLU/2015/66/ERAF/mi nav izvirzīta prasība, ka konsultāciju firmām, kuras pretendē piedalīties iepirkumā, būtu jābūt sertificētām atbilstoši Investors in Excellence standarta prasībām. 
Iepirkumā Nr. LLU/2015/66/ERAF/mi ir izvirzīta prasība: "Pretendentam iepriekšējo 3 (trīs) gadu laikā ir pieredze vismaz 1 (viena) pārvaldības sistēmu audita veikšanā atbilstoši izcilības standarta „Investors in Excellence” vai tā ekvivalenta prasībām." un „Vismaz 1 (vienam) piesaistītajam auditoram ir augstākā izglītība un pieredze pārvaldības sistēmu audita veikšanā atbilstoši izcilības standarta „Investors in Excellence” vai tā ekvivalenta prasībām iepriekšējo 3 (trīs) gadu laikā”.
Priekšizpētes rezultātā Pasūtītājs ir uzzinājis, ka Latvijā šādu pakalpojumu var sniegt vismaz 3 Latvijā reģistrētas konsultāciju firmas un vēl ir neatkarīgie konsultanti.


Vēstulē uzdotais 3.jautājums:
3.       Kā Jūs skaidrotu to, ka visos pēdējos iepirkumos ir prasīts viens šaurs standarts?

Atbilde uz 3.jautājumu:
Kā jau esam minējuši atbildē uz pirmo punktu, LLU nākotnē (tiklīdz būs izpildījuši starptautiskā standarta, kurš nosaka prasības stratēģiskajai vadībai, personāla vadībai, kvalitātes vadībai, procesu vadībai, resursu vadībai, komunikācijas vadībai un rezultātu vadībai) vēlas iziet atzīšanas (sertifikāta saņemšanas) procesu, lai piesaistītu ārvalstu studentus un varētu vienoties par labu sadarbību ar ārvalstu augstskolām un zinātniskajām organizācijām.
Investors in Excellence standarts ir starptautisks izcilības standarts, kurš aptver būtiskākās organizācijas vadības jomas: stratēģisko vadību, personāla vadību, kvalitātes vadību, procesu vadību, resursu vadību, komunikācijas vadību un rezultātu vadību. Iepirkumā nav norādīts tikai Investors in Excelence standarts. Iepirkumā ir norādīts standarts "Investors in Excellence" vai tā ekvivalents, t.i., starptautisks izcilības standarts, kas aptver stratēģisko vadību, personāla vadību, kvalitātes vadību, procesu vadību, resursu vadību, komunikācijas vadību un rezultātu vadību, kurš dod iespēju sertificēties un saņemt atbilstības sertifikātu.
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