LATVIJAS LAUKSAIMNIECĪBAS UNIVERSITĀTE

IEPIRKUMU KOMISIJAS 

LĒMUMS (atkārtots)
Jelgavā

2015.gada 14.oktobrī

      
 

   
  

Nr. 554
Pasūtītājs: Latvijas Lauksaimniecības universitāte, reģ.Nr. 90000041898, adrese: Lielā iela 2, Jelgava, LV-3001
Iepirkuma procedūras veids: Publisko iepirkumu likuma 8.2 panta 16.daļas 2.punkta prasības
Iepirkuma identifikācijas numurs: LLU/2015/83/ERAF/mi
Iepirkuma līguma priekšmets: LLU korporatīvās identitātes izstrāde un kopējā portāla dizaina izveidošana projekta “Latvijas Lauksaimniecības universitāte un zinātnisko institūciju konsolidācija konkurētspējas paaugstināšanai” ietvaros
CPV kods: 79340000-9 (reklāmas un tirgdarbības pakalpojumi) 

     
       72413000-8 (globālā tīmekļa WWW lapu projektēšanas pakalpojumi.).

                   Pakalpojumu kategorija Nr. 13 un Nr. 7
Iepirkuma komisija: izveidota un darbojas pamatojoties uz 2015.gada 22.janvāra LLU rektora rīkojumu Nr. 4.3.-13/6 „Par iepirkumu komisiju preču un pakalpojumu iegādei LLU vajadzībām”.

Komisijas sastāvs:

Komisija priekšsēdētājs


direktora vietnieks I.Šuksta

Komisijas priekšsēdētāja vietnieki: 

ITF dekāna vietnieks A.Paura 







 jurists Z.Hofmanis

Komisijas locekļi:



galvenā ekonomiste N.Tomane

Zin. un proj. attīstības centra ekonomiste J.Mangale

Informatīvo sistēmu nodaļas vadītājs A.Puzanovs 

Komisijas sekretāre: 



galv.spec.iepirkumu jaut. L.Rube 

Pretendentu atlases kritēriji (iesniedzamie dokumenti): 

1. Pieteikums dalībai iepirkumā. 
2. Pretendenta sagatavots pieredzes apraksts atbilstoši nolikuma pielikumam Nr. 4, norādot, ka pretendentam iepriekšējo 3 (trīs) gadu laikā ir pieredze vismaz 3 (trīs) atpazīstamu zīmolu izstrādē Latvijā (nolikuma 6.2.4.2.punkts)

3. 1)   Pretendenta sagatavots pieredzes apraksts atbilstoši nolikuma pielikumam Nr. 4, norādot, ka pretendentam iepriekšējo 3 (trīs) gadu laikā ir bijusi pieredze ar izglītības/zinātnes un/vai lielas valsts iestādes korporatīvās identitātes izstrādi.

      2)
   Vismaz 2 atsauksmes par darbu korporatīvās identitātes izstrādē, kuru līgumsumma pārsniedz 10 000 eiro (nolikuma 6.2.4.3.punkts)

4. Pretendenta sagatavots peļņas zaudējuma aprēķins par noslēgtiem pēdējiem 3 gadiem (nolikuma 6.2.4.4.punkts)

5. Piesaistīto ekspertu CV 

6. Augstākās izglītības dokumentu kopijas (nolikuma 6.2.4.5.punkts)

7. Apliecinātas Vispārīgās informācijas prasības Pielikums Nr.1 (nolikuma 6.2.4.6.punkts)

8. Tehniskais un finanšu piedāvājums.
Piedāvājumu izvēles kritērijs: piedāvājums ar viszemāko cenu, kas atbilst Nolikuma prasībām un Tehniskajai specifikācijai.

Piedāvājumu iesniegšanas vieta un termiņš – LLU Saimnieciskā dienesta 17.kab., Lielā iela 2, Jelgava, LV – 3001, līdz 24.08.2015. plkst.11.00.

Piedāvājumu iesniedzēji:
	Nr.p.k.
	Pretendenta nosaukums
	Adrese
	Iesniegšanas laiks
	Kopējā līgumcena par diviem uzdevumiem

 EUR bez PVN 

	1. 
	SIA „Brandbox”
	reģ. Nr. LV40003644943

Tērbatas iela 30, Rīga, LV-1011
	24.08.2015.

Plkst. 10.57.
	14 915.00*


* pretendenta piedāvājumā ir konstatēta aritmētiskā kļūda.
Iepirkumu komisija 26.08.2015. un 02.09.2015. piedāvājumu izvērtēšanas sēdēs secināja, ka:

· 1.posmā pretendenta piedāvājums ir noformēts atbilstoši nolikuma 4.4., 4.5., 4.6., 4.7. un 4.8. punktu prasībām un ir iekļauti visi nolikuma 6.2.punktā norādītie dokumenti.
· 2.posmā komisija secināja, ka pretendenta tehniskais piedāvājums ir iesniegts par visu apjomu un atbilst tehniskajā specifikācijā izvirzītajām prasībām.
· 3.posmā SIA „Brandbox” piedāvātā līgumcena par diviem uzdevumiem ir pieņemama (14 915.00 EUR bez PVN) un komisija atzina SIA „Brandbox” par šī iepirkuma iespējamo uzvarētāju.
Pirms lēmuma par iepirkuma uzvarētāju pieņemšanas, komisijai atbilstoši nolikuma 8.punktā minētajam, ir jāpārbauda Publisko iepirkumu likuma 8.2panta* piektajā daļā noteikto izslēgšanas nosacījumu esamību attiecībā uz SIA „Brandbox”.
* Saskaņā ar Publisko iepirkumu likuma Pārejas noteikumu 41.punktu, 42.punktu un 53.punktu.

Komisijas sekretāre ir sagatavojusi par SIA „Brandbox” 02.09.2015. e-izziņu Nr. 29042615-3540526 un Nr. 29042615-3540518;
Izvērtējot saņemto informāciju, komisija secināja, ka SIA „Brandbox”: 

· nav pasludināts maksātnespējas process, likvidācijas process, apturēta vai pārtraukta tā saimnieciskā darbība, 
· nav nodokļu parāds, kas kopsummā pārsniedz 150 EURO.
Komisija ar 6 balsīm „par” nolēma atzīt SIA „Brandbox” par iepirkuma uzvarētāju.
Komisijas lēmums: līgumu par LLU korporatīvās identitātes izstrādi un kopējā portāla dizaina izveidošanu projekta “Latvijas Lauksaimniecības universitāte un zinātnisko institūciju konsolidācija konkurētspējas paaugstināšanai” ietvaros slēgt ar SIA „Brandbox”, jo šī pretendenta piedāvājums atbilst iepirkuma nolikumā izvirzītajām piedāvājuma noformējuma prasībām, ir iesniegti visi pretendentu atlases dokumenti, tehniskā specifikācija iesniegta par visu apjomu, atbilst izvirzītajām prasībām un piedāvājums ir par pieņemamu piedāvāto līgumcenu par diviem uzdevumiem. Paredzamā līguma summa ir 14 915.00 EUR bez PVN.

· Iepirkumu komisija 09.10.2015. saņēma Valsts izglītības attīstības aģentūras (VIAA) vēstuli Nr.10.-4.1/6328, kurā tika noradīts uz nepilnībām iepirkuma piedāvājumu izvērtēšanā un ir sniegts atzinums ar iebildumiem.
· 2015.gada 14.oktobrī tika saņemts iesniegums no Komunikācijas un mārketinga centra vadītājas Lāsmas Dobeles, ar lūgumu pārtraukt iepirkuma procedūru, jo ir jāveic būtiskas izmaiņas tehniskajā specifikācijā.

Komisija nolēma: 

1) anulēt 02.09.2015. pieņemto lēmumu par iepirkumu Nr. LLU/2015/83/ERAF/mi.

2) Pārtraukt iepirkuma procedūru „ LLU korporatīvās identitātes izstrāde un kopējā portāla dizaina izveidošana projekta “Latvijas Lauksaimniecības universitāte un zinātnisko institūciju konsolidācija konkurētspējas paaugstināšanai”, id.Nr. LLU/2015/83/ERAF/mi pamatojoties uz Publisko iepirkumu likuma 38.panta 2.punktu „Pasūtītājs var jebkurā brīdī pārtraukt iepirkuma procedūru, ja tam ir objektīvs pamatojums”, jo ir jāveic būtiskas izmaiņas tehniskajā specifikācijā.
Lēmuma pārsūdzēšanas kārtība:

Pretendents, kas iesniedzis piedāvājumu iepirkumā, uz kuru attiecas Publisko iepirkumu likuma 8.2panta noteikumi, un kas uzskata, ka ir aizskartas tā tiesības vai ir iespējams šo tiesību aizskārums, ir tiesīgs pieņemto lēmumu pārsūdzēt Administratīvajā rajona tiesā Administratīvā procesa likumā noteiktajā kārtībā. Administratīvās rajona tiesas spriedumu var pārsūdzēt kasācijas kārtībā Augstākās tiesas Senāta Administratīvo lietu departamentā. Lēmuma pārsūdzēšana neaptur tā darbību.
Komisijas priekšsēdētājs:





I.Šuksta

Komisijas priekšsēdētāja vietnieki:




A.Paura










Z.Hofmanis

Komisijas locekļi: 






N.Tomane










J.Mangale









A.Puzanovs
Komisijas sekretāre:






L.Rube

