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Nr. 566
Pasūtītājs: Latvijas Lauksaimniecības universitāte, reģ.Nr. 90000041898, adrese: Lielā iela 2, Jelgava, LV-3001
Iepirkuma procedūras veids: Publisko iepirkumu likuma 8.2 panta 16.daļas 2.punkta prasības
Iepirkuma identifikācijas numurs: LLU/2015/95/ERAF/mi
Iepirkuma līguma priekšmets: LLU korporatīvās identitātes izstrāde un kopējā portāla dizaina izveidošana projekta “Latvijas Lauksaimniecības universitāte un zinātnisko institūciju konsolidācija konkurētspējas paaugstināšanai” ietvaros
CPV kods: 79340000-9 (reklāmas un tirgdarbības pakalpojumi) 

     
       72413000-8 (globālā tīmekļa WWW lapu projektēšanas pakalpojumi.).

                   Pakalpojumu kategorija Nr. 13 un Nr. 7
Iepirkuma komisija: izveidota un darbojas pamatojoties uz 2015.gada 22.janvāra LLU rektora rīkojumu Nr. 4.3.-13/6 „Par iepirkumu komisiju preču un pakalpojumu iegādei LLU vajadzībām”.

Komisijas sastāvs:

Komisija priekšsēdētājs


direktora vietnieks I.Šuksta

Komisijas priekšsēdētāja vietnieki: 

ITF dekāna vietnieks A.Paura 







 jurists Z.Hofmanis

Komisijas locekļi:



galvenā ekonomiste N.Tomane

Zin. un proj. attīstības centra ekonomiste J.Mangale

Informatīvo sistēmu nodaļas vadītājs A.Puzanovs 

Komisijas sekretāre: 



galv.spec.iepirkumu jaut. L.Rube 

Pretendentu atlases kritēriji (iesniedzamie dokumenti): 

1. Pieteikums dalībai iepirkumā. 
2. Pretendenta sagatavots pieredzes apraksts atbilstoši nolikuma pielikumam Nr. 4, norādot, ka pretendentam iepriekšējo 3 (trīs) gadu laikā ir pieredze vismaz 3 (trīs) atpazīstamu zīmolu izstrādē Latvijā (nolikuma 6.3.4.2.punkts)

3. 1) Pretendenta sagatavots pieredzes apraksts atbilstoši nolikuma pielikumam Nr. 4, norādot, ka pretendentam iepriekšējo 3 (trīs) gadu laikā ir bijusi pieredze ar izglītības/zinātnes un/vai lielas valsts iestādes korporatīvās identitātes izstrādi.

      2)
 Vismaz 1 atsauksmes par darbu korporatīvās identitātes izstrādē, kuru līgumsumma pārsniedz 5 000 eiro (nolikuma 6.3.4.3.punkts)

4. Pretendenta sagatavots peļņas zaudējuma aprēķins par noslēgtiem pēdējiem 3 gadiem (nolikuma 6.3.4.4.punkts)

5. Piesaistīto ekspertu CV 

6. Augstākās izglītības dokumentu kopijas (nolikuma 6.3.4.5.punkts)

7. Apliecinātas Vispārīgās informācijas prasības Pielikums Nr.1 (nolikuma 6.3.4.6.punkts)

8. Tehniskais un finanšu piedāvājums.
Piedāvājumu izvēles kritērijs: piedāvājums ar viszemāko cenu, kas atbilst Nolikuma prasībām un Tehniskajai specifikācijai.

Piedāvājumu iesniegšanas vieta un termiņš – LLU Saimnieciskā dienesta 17.kab., Lielā iela 2, Jelgava, LV – 3001, līdz 26.10.2015. plkst.11.00.

· Iepirkumu komisija 22.10.2015. elektroniski saņēma Valsts izglītības attīstības aģentūras (VIAA) vēstuli, kurā VIAA sniedz negatīvu atzinumu un iesaka pārtraukt iepirkumu, jo nepieciešams veikt grozījumus izvirzītajos atlases dokumentos pretendentiem. 

· 2015.gada 22.oktobrī tika saņemts iesniegums no Komunikācijas un mārketinga centra vadītājas Lāsmas Dobeles, ar lūgumu pārtraukt iepirkuma procedūru, jo ir jāveic būtiskas izmaiņas tehniskajā specifikācijā.

Komisija nolēma: 

Pārtraukt iepirkuma procedūru „ LLU korporatīvās identitātes izstrāde un kopējā portāla dizaina izveidošana projekta “Latvijas Lauksaimniecības universitāte un zinātnisko institūciju konsolidācija konkurētspējas paaugstināšanai”, id.Nr. LLU/2015/95/ERAF/mi pamatojoties uz Publisko iepirkumu likuma 38.panta 2.punktu „Pasūtītājs var jebkurā brīdī pārtraukt iepirkuma procedūru, ja tam ir objektīvs pamatojums”, jo ir jāveic būtiskas izmaiņas tehniskajā specifikācijā.
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