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Nr. 596
Pasūtītājs: Latvijas Lauksaimniecības universitāte, reģ.Nr. 90000041898, adrese: Lielā iela 2, Jelgava, LV-3001
Iepirkuma procedūras veids: Publisko iepirkumu likuma 8.2 panta 16.daļas 2.punkta prasības
Iepirkuma identifikācijas numurs: LLU/2015/102/mi

Iepirkuma līguma priekšmets: Parādu piedziņa no fiziskām un juridiskām personām, kurām izveidojušās parādsaistības pret LLU
CPV kods - 79100000-5
Iepirkuma komisija: izveidota ar 2015.gada 22.janvāra LLU rektora rīkojumu Nr. 4.3.-13/6 „Par iepirkumu komisiju preču un pakalpojumu iegādei LLU vajadzībām.

Sēdē piedalās:

Komisija priekšsēdētājs


direktora vietnieks I.Šuksta

Komisijas priekšsēdētāja vietnieks: 

ITF dekāna vietnieks A.Paura 

Komisijas priekšsēdētāja vietnieks:

 jurists Z.Hofmanis

Komisijas locekļi:



galvenā ekonomiste N.Tomane

Zin. un proj. attīstības centra ekonomiste J.Mangale

Informatīvo sistēmu nodaļas vadītājs A.Puzanovs 

Komisijas sekretāre: 



galv.spec.iepirkumu jaut. L.Rube 

Pretendentu atlases kritēriji (iesniedzamie dokumenti): 

1. Pieteikums dalībai iepirkumā. 
2. Iepriekšēja pieredze parādu piedziņā, kas veikta valsts vai pašvaldības iestādes uzdevumā. Piedāvājumā jāiekļauj pieredzes saraksts un 1 (viena) atsauksme.

3. Tehniskais un finanšu piedāvājums.
Piedāvājumu izvēles kritērijs: piedāvājums ar viszemāko cenu, kas atbilst Nolikuma prasībām un Tehniskajai specifikācijai.

Piedāvājumu iesniegšanas vieta un termiņš – LLU Saimnieciskā dienesta 17.kab., Lielā iela 2, Jelgava, LV – 3001, līdz 23.11.2015. plkst.11.00.

2015.gada 16.novembrī ir saņemts iesniegums no LLU Kanclera Z.Helviga, ar lūgumu pārtraukt iepirkuma procedūru, jo ir jāveic būtiskas izmaiņas tehniskajā specifikācijā.

Komisija lēmums: 

Pārtraukt iepirkuma procedūru „Parādu piedziņa no fiziskām un juridiskām personām, kurām izveidojušās parādsaistības pret LLU”, id.Nr. LLU/2015/102/mi pamatojoties uz Publisko iepirkumu likuma 38.panta 2.punktu „Pasūtītājs var jebkurā brīdī pārtraukt iepirkuma procedūru, ja tam ir objektīvs pamatojums”, jo ir jāveic būtiskas izmaiņas tehniskajā specifikācijā.
Lēmuma pārsūdzēšanas kārtība:

Pretendents, kas iesniedzis piedāvājumu iepirkumā, uz kuru attiecas Publisko iepirkumu likuma 8.2panta noteikumi, un kas uzskata, ka ir aizskartas tā tiesības vai ir iespējams šo tiesību aizskārums, ir tiesīgs pieņemto lēmumu pārsūdzēt Administratīvajā rajona tiesā Administratīvā procesa likumā noteiktajā kārtībā. Administratīvās rajona tiesas spriedumu var pārsūdzēt kasācijas kārtībā Augstākās tiesas Senāta Administratīvo lietu departamentā. Lēmuma pārsūdzēšana neaptur tā darbību.
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