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Latvijas Lauksaimniecības universitātes iepirkumu komisija 06.04.2016. ir saņēmusi divas vēstules ar jautājumiem par iepirkuma „Komandējumu pakalpojumu nodrošināšana LLU vajadzībām” (id.Nr. LLU/2016/32/mi) nolikuma Uzdevumu Nr. 2 un Uzdevumu Nr.1.

Vēstulē uzdotais jautājums par Uzdevumu Nr.2:
Ir minēts, ka pasākums notiek līdz 20.maija plkst. 19:00. Vai varam piedāvāt lidojumu uzreiz pēc plkst. 19:00., vai uzdevumā ir jāiekļauj laiks chek-in zonā un piedāvāt lidojumu pēc plkst 20:00?

Sniegtā atbilde:
Organizējot konkrētā uzdevuma izpildi, Jums ir jāņem vērā visi faktori, kas var ietekmēt komandējuma veiksmīgu izpildi. Iepirkumu komisija jūsu vietā nevar izplānot Jūsu piedāvāto uzdevuma risinājumu. Ja viesnīca vai pasākumu norises vieta ir blakus lidostai, tad varat piedāvāt tuvāko reisu. 
Bet ņemiet vērā, ka LLU pārstāvji uz pasākumu neies ar bagāžu, līdz ar to ir jāparedz laiks ceļam no pasākuma uz viesnīcu un no viesnīcas uz lidostu. Balstoties uz pieredzi, varbūt pat jāparedz laika rezerve neparedzētiem gadījumiem (aptuveni 30 min).



Vēstulē uzdotais jautājums par Uzdevumu Nr.1:
Sakiet, lūdzu, vai darbinieka nokļūšana no lidostas līdz pasākuma norises vietai un atpakaļ no pasākuma norises vietas uz lidostu 1.uzdevuma izpildē ir jāparedz tikai ar sabiedrisko transportu? Vai šajā gadījumā nokļūšanas izmaksas ir jāiekļauj kopējās izmaksās?

Sniegtā atbilde:
Darbinieka nokļūšanai no lidostas līdz pasākuma norises vietai un atpakaļ no pasākuma norises vietas uz lidostu 1.uzdevuma izpildē transports nav jāparedz un kopējās izmaksās nav jāiekļauj. To organizēs pats darbinieks, bet ir jāierēķina laiks, kāds būtu nepieciešams braucot ar mašīnu.

