INFORMĀCIJA PAR KONKURSA NR. LLU 2011/17/ERAF

NOLIKUMĀ VEIKTAJIEM GROZĪJUMIEM 23.02.2011.
Latvijas Lauksaimniecības universitātes iepirkumu komisija 2011.gada 23.februārī ir apstiprinājusi grozījumus atklāta konkursa „Elektronisko pakalpojumu vides infrastruktūras paplašināšana studiju procesa modernizācijai”, id.Nr. LLU 2011/17/ERAF nolikumā.

Konkursa nolikumā tika veikti sekojoši grozījumi:
4.daļas 4.1.punktā tika veikti sekojoši grozījumi:
· 4.1.4.punkta teksts „Pretendenta un pretendenta norādītās personas, uz kuras iespējām pretendents balstās apliecinājums, ka uz to neattiecas Publisko iepirkumu likuma 39.panta pirmās daļas nosacījumi (ievērojot 39.panta trešajā un ceturtajā daļā noteiktos termiņus), un nav tādu apstākļu, kuri Pretendentam liegtu piedalīties iepirkuma procedūrā saskaņā ar Publisko iepirkumu likuma prasībām. Gadījumā, ja piedāvājumu iesniedz personu apvienība, vai Pretendents kopā ar apakšuzņēmējiem, uz kura iespējām tas balstās, apliecinājumu iesniedz katrs iesaistītais personu apvienības dalībnieks vai apakšuzņēmējs, uz kura iespējām Pretendents balstās (oriģināls).” tiek aizvietots ar tekstu „Pretendenta un pretendenta norādītās personas, uz kuras iespējām pretendents balstās apliecinājums, ka uz to neattiecas Publisko iepirkumu likuma 39.panta pirmās daļas nosacījumi (ievērojot 39.panta ceturtajā daļā noteiktos termiņus), un nav tādu apstākļu, kuri Pretendentam liegtu piedalīties iepirkuma procedūrā saskaņā ar Publisko iepirkumu likuma prasībām. Gadījumā, ja piedāvājumu iesniedz personu apvienība, vai Pretendents kopā ar apakšuzņēmējiem, uz kura iespējām tas balstās, apliecinājumu iesniedz katrs iesaistītais personu apvienības dalībnieks vai apakšuzņēmējs, uz kura iespējām Pretendents balstās (oriģināls).”

4.daļas 4.1.5.punktā tika veikti sekojoši grozījumi:

· 4.1.5.2.punkta teksts „Ražotāja rakstisks apliecinājums, adresēts LLU, ka Pretendentam ir visa nepieciešamā kompetence, kvalifikācija un pieredze, lai piegādātu, uzstādītu un apkalpotu piedāvāto bezvadu tīkla risinājumu.” tiek aizvietots ar tekstu „Ražotāja rakstisks apliecinājums, ka Pretendentam ir visa nepieciešamā kompetence, kvalifikācija un pieredze, lai piegādātu, uzstādītu un apkalpotu piedāvāto bezvadu tīkla risinājumu.”;
· 4.1.5.3.punkta teksts „Ražotāja rakstisks apliecinājums, adresēts LLU, ka risinājums (iekārtas un programmatūra) būs pilnībā savietojams ar darbojošos LLU Siemens HiPath Wireless bezvadu tīkla risinājumu.” tiek aizvietots ar tekstu „Ražotāja rakstisks apliecinājums, ka risinājums (iekārtas un programmatūra) būs pilnībā savietojams ar darbojošos LLU Siemens HiPath Wireless bezvadu tīkla risinājumu.”;
· 4.1.5.5.punkta teksts „Pretendenta apstiprinātas, adresētas LLU Iepirkumu komisijai, vismaz 3 pozitīvas rekomendācijas vēstules par Siemens HiPath Wireless risinājumu (vienoti pārvaldīto bezvadu punktu vismaz 10) ieviešanu un ekspluatāciju.” tiek aizvietots ar tekstu „Pretendenta apstiprinātas vismaz 3 pozitīvas rekomendācijas vēstules par Siemens HiPath Wireless risinājumu (vienoti pārvaldīto bezvadu punktu vismaz 10) ieviešanu un ekspluatāciju.”;
· 4.1.5.6.punkta teksts „Pretendenta iesniegts apliecinājums ar apstiprinātu sertifikāta kopiju par vismaz 1 (vienu) darba attiecībās esošu Siemens HiPath Wireless apmācītu inženieri” tiek aizvietots ar tekstu „Pretendenta iesniegts apliecinājums ar apstiprinātu sertifikāta kopiju par vismaz 1 (vienu) Siemens HiPath Wireless apmācītu inženieri”;
· 4.1.5.7.punkta teksts „Pretendenta iesniegts apliecinājums ar apstiprinātu sertifikāta kopiju par vismaz 1 (vienu) darba attiecībās esošu Enterasys Systems Engineer (ESE) apmācītu inženieri” tiek aizvietots ar tekstu „Pretendenta iesniegts apliecinājums ar apstiprinātu sertifikāta kopiju par vismaz 1 (vienu) Enterasys Systems Engineer (ESE) apmācītu inženieri”;
· 4.1.5.9.punkta teksts „Pretendenta iesniegts apliecinājums, ka risinājuma paplašināšanai LLU tiks nodrošināta atbilstoša kompetence strukturēto kabeļu sistēmas (SKS) paplašināšanā un ka modernizācijas darbi tiks veikti atbilstoši standartu EN50173, EN50174 un ISO/IEC11801 prasībām” tiek aizvietots ar tekstu „Pretendenta iesniegts apliecinājums, ka risinājuma paplašināšanai LLU tiks nodrošināta atbilstoša kompetence strukturēto kabeļu sistēmas (SKS) paplašināšanā un ka modernizācijas darbi tiks veikti atbilstoši standartu EN50173, EN50174 un ISO/IEC11801 vai ekvivalents prasībām”.
5.daļas 5.14.punktā tika veikti sekojoši grozījumi:
· 5.14. punkta teksts „Ja pretendents, kuram būtu piešķiramas līguma slēgšanas tiesības vai pretendenta norādītā persona, uz kuras iespējām Pretendents balstās, netiek atzīts par atbilstošu konkursa nolikuma 5.11.1. – 5.11.7.punktos izvirzītajām prasībām, komisija izvērtē nākošā lētākā pretendenta atbilstību konkursa nolikuma 5.11.1. – 5.11.7.punktos izvirzītajām prasībām.” tiek aizvietots ar tekstu „Ja pretendents, kuram būtu piešķiramas līguma slēgšanas tiesības vai pretendenta norādītā persona, uz kuras iespējām Pretendents balstās, netiek atzīts par atbilstošu konkursa nolikuma 5.11.1. – 5.11.7.punktos izvirzītajām prasībām, komisija izvērtē nākošā saimnieciski visizdevīgākā piedāvājuma pretendenta atbilstību konkursa nolikuma 5.11.1. – 5.11.7.punktos izvirzītajām prasībām.”
6.daļas 6.3.punktā tika veikti sekojoši grozījumi:
· 6.3.punkta teksts „Pasūtītājs slēgs iepirkuma līgumu ar attiecīgajā daļā izraudzīto pretendentu, pamatojoties uz pretendenta piedāvājumu, un saskaņā ar atklātā konkursa nolikuma noteikumiem, Publisko iepirkumu likumu un iepirkuma līguma projektu (pielikums Nr.3).” tiek aizvietots ar tekstu „Pasūtītājs slēgs iepirkuma līgumu ar izraudzīto pretendentu, pamatojoties uz pretendenta piedāvājumu, un saskaņā ar atklātā konkursa nolikuma noteikumiem, Publisko iepirkumu likumu un iepirkuma līguma projektu (pielikums Nr.3).” 
· 6.5.punkta teksts „Ja izraudzītais Pretendents atsakās slēgt Iepirkuma līgumu ar Pasūtītāju, iepirkuma komisija pieņem lēmumu slēgt iepirkuma līgumu ar nākamo pretendentu, kurš piedāvājis piedāvājumu ar viszemāko cenu. Ja pieņemts lēmums slēgt iepirkuma līgumu ar nākamo pretendentu, kurš piedāvājis piedāvājumu ar viszemāko cenu, bet tas atsakās, iepirkuma komisija pieņem lēmumu pārtraukt iepirkuma procedūru, neizvēloties nevienu piedāvājumu.” tiek aizvietots ar tekstu „Ja izraudzītais Pretendents atsakās slēgt Iepirkuma līgumu ar Pasūtītāju, iepirkuma komisija pieņem lēmumu slēgt iepirkuma līgumu ar nākamo saimnieciski visizdevīgākā piedāvājuma pretendentu. Ja pieņemts lēmums slēgt iepirkuma līgumu ar nākamo saimnieciski visizdevīgākā piedāvājuma pretendentu, bet tas atsakās, iepirkuma komisija pieņem lēmumu pārtraukt iepirkuma procedūru, neizvēloties nevienu piedāvājumu.”

Konkursa pielikumā Nr.1 „Darba uzdevuma, tehniskā un finanšu piedāvājuma paraugs (tehniskā specifikācija)” tika veikti sekojoši grozījumi:
Pielikuma Nr.1 tabulā „TEHNISKAIS PIEDĀVĀJUMS” tika veikti sekojoši grozījumi:
· tehniskā piedāvājuma tabulā „Kopīgās prasības bezvadu tīklu risinājumam” 1.punkta teksts „Iekārtas ir ražotas un pilnībā komplektēts ISO 9001:2000 sertificētā ražotnē. Jāiesniedz ražotnes ISO 9001:2000 sertifikātu apliecinātas kopijas” tiek aizvietots ar tekstu „Iekārtas ir ražotas un pilnībā komplektēts ISO 9001:2000 vai ekvivalents sertificētā ražotnē.”
