Papildus informācija - 11.02.2011. uzdotie jautājumi un sniegtā atbilde atklātam konkursam Nr. LLU 2011/06/ERAF

Latvijas Lauksaimniecības universitātes (turpmāk tekstā – LLU) iepirkumu komisija 11.02.2011. ir saņēmusi vēstuli ar jautājumiem par LLU atklāta konkursa „Iekārtu, aprīkojuma un tehnoloģiju piegāde LLU Tehniskās fakultātes vajadzībām” (id.Nr. LLU 2011/06/ERAF) 9.daļas „Metālapstrādes laboratorijas aprīkojuma komplekts” tehnisko specifikāciju.
Uzdotais jautājums
Lūdzu precizēt 9.daļā: „Metālapstrādes laboratorijas aprīkojuma komplekts” ievietoto terminu – 10 trenažieri mācību klasei, kas paredzēti CNC darbmašīnu vadībai un vadības programmu veidošanai, izmantojot 3D modeļus. 

Šis trenažieru apraksts ir ļoti vispārīgs un nav skaidri definētas minimālās tehniskās prasības un kādas funkcijas precīzi ir jāveic. Vai ir iespējams saņemt minimālo trenažieru tehnisko specifikāciju vai precizējošu aprakstu, it īpaši par nepieciešamajām darbībām ar 3D modeļiem?
LLU sniegtā atbilde

Prasībā: 10 trenažieri mācību klasei, kas paredzēti CNC darbmašīnu vadībai un vadības programmu veidošanai, izmantojot 3D modeļus – ir paredzēts iegādāties 10 autonomi darbojošos CNC darbmašīnas vadības paneļus, uz kuriem studenti varēs veidot, pārbaudīt un precizēt CNC vadības darbmašīnu (virpu, frēzmašīnu) vadības programmas ar iespēju izmantot izveidotās programmas  uz CNC darbmašīnām.
Atklāta konkursa „Iekārtu, aprīkojuma un tehnoloģiju piegāde LLU Tehniskās fakultātes vajadzībām” (id.Nr. LLU 2011/06/ERAF) nolikumā 08.02.2011. ir veikti grozījumi. Visa jaunākā informācija par šo konkursu ir pieejama LLU mājas lapā www.llu.lv sadaļā „Valsts iepirkumi”. 
