INFORMĀCIJA PAR KONKURSA NR. LLU 2011/13/ERAF

NOLIKUMĀ VEIKTAJIEM GROZĪJUMIEM 18.02.2011.
Latvijas Lauksaimniecības universitātes iepirkumu komisija 2011.gada 18.februārī ir apstiprinājusi grozījumus atklāta konkursa „Iekārtu, aprīkojuma un tehnoloģiju piegāde LLU Lauku inženieru fakultātes vajadzībām”, id.Nr. LLU 2011/13/ERAF nolikumā.

Konkursa nolikumā tika veikti sekojoši grozījumi:
1.daļas 1.3.punktā tika veikti sekojoši grozījumi:

· 1.3.1. punkta teksts „Ieinteresētās personas piedāvājumus var iesniegt līdz 2011.gada 17.martam plkst. 14.00 LLU Saimnieciskā dienesta 17.kab. Lielajā ielā 2, Jelgavā, LV – 3001 iesniedzot personīgi vai atsūtot pa pastu. Pasta sūtījumam jābūt nogādātam šajā punktā norādītajā adresē līdz augstākminētajam termiņam.” tiek aizvietots ar tekstu „Ieinteresētās personas piedāvājumus var iesniegt līdz 2011.gada 23.martam plkst. 14.00 LLU Saimnieciskā dienesta 17.kab. Lielajā ielā 2, Jelgavā, LV – 3001 iesniedzot personīgi vai atsūtot pa pastu. Pasta sūtījumam jābūt nogādātam šajā punktā norādītajā adresē līdz augstākminētajam termiņam”.

· 1.3.5. punkta teksts „Piedāvājumi tiks atvērti LLU Saimnieciskā dienesta zālē, Lielajā ielā 2, Jelgavā 2011.gada 17.martā plkst. 14.00. Atklāta konkursa piedāvājumu atvēršanu iepirkuma komisija veic atklātā sēdē.” tiek aizvietots ar tekstu „Piedāvājumi tiks atvērti LLU Saimnieciskā dienesta zālē, Lielajā ielā 2, Jelgavā 2011.gada 23.martā plkst. 14.00. Atklāta konkursa piedāvājumu atvēršanu iepirkuma komisija veic atklātā sēdē.”
1.daļas 1.6.punktā tika veikti sekojoši grozījumi:

· 1.6.3.punkta apakšpunktā „Atzīme:”  tests „Neatvērt līdz 2011.gada 17.martam plkst. 14.00” tiek aizvietots ar tekstu „Neatvērt līdz 2011.gada 23.martam plkst. 14.00”.
2.daļas 2.9.punktā „Citi noteikumi” tika veikti sekojoši grozījumi:

· 2.9.1.punkta teksts „Pasūtītājs avansa maksājumu nav paredzējis, bet ja pretendents savā piedāvājumā rakstiski pamato avansa maksājuma nepieciešamību un norāda avansa maksājumu procentu likmi, tad Pasūtītājs var lemt par avansa maksājuma piešķiršanu/ nepiešķiršanu, pusēm savstarpēji vienojoties par avansa procentu likmi.” tiek aizvietots ar tekstu „Pasūtītājs avansa maksājumu nav paredzējis, bet ja pretendents savā piedāvājumā rakstiski pamato avansa maksājuma nepieciešamību un norāda avansa maksājumu procentu likmi, tad Pasūtītājs var lemt par avansa maksājuma piešķiršanu/ nepiešķiršanu, pusēm savstarpēji vienojoties par avansa procentu likmi. Avansa maksājums ne lielāks kā 20% no līguma kopējās summas saskaņā ar vienošanos par ERAF projekta „LLU mācību infrastruktūras modernizācija” ieviešanu.”
4.daļā „Iesniedzamie dokumenti un informācija” sadaļā „Papildus prasības 1.daļai” tika veikti sekojoši grozījumi:

· 4.1.5.punkts „Pretendentam jāiesniedz ISO kvalitātes vadības standarta vai cits līdzvērtīgs kvalitātes vadības sistēmu raksturojošs sertifikāts, kas apliecina, ka pretendents nodrošinās kvalitatīvu līguma izpildi.” tiek izslēgts no nolikuma.
· 4.16.punkts „Pretendentam jāiesniedz ražotāja autorizācijas vēstule, kura apliecina, ka pretendents ir autorizēts piegādāt tehniskajā specifikācijā norādīto preci (iesniedz tikai par tehniskajā specifikācijā norādītajām precēm).” tiek izslēgts no nolikuma.
Konkursa pielikumā Nr.1 „Tehniskā un finanšu piedāvājuma paraugs (tehniskā specifikācija)” tika veikti sekojoši grozījumi:

1.daļas „Studiju procesa uzlabošana LLU studiju priekšmetos Inženierhidroloģija un Hidraulika” tabulā „TEHNISKAIS PIEDĀVĀJUMS” tika veikti sekojoši grozījumi:
· 1.iekārtas 1.8.5.punkts „Jābūt pievienotai ražotāja autorizācijas vēstulei, kura apliecina, ka pretendents ir autorizēts piegādāt tehniskajā specifikācijā norādīto preci” tiek izslēgts no nolikuma.
· 1.iekārtas 1.8.6.punkta teksts „Jābūt pievienotam ražotāja ISO 9001 kvalitātes sertifikātam vai ekvivalentam” tiek aizvietots ar tekstu „Pretendents iesniedz ISO kvalitātes sertifikātu vai līdzvērtīgu kvalitāti raksturojošu sertifikātu, kas apliecina iekārtas kvalitāti.”
· 2.iekārtas 2.8.5.punkts „Jābūt pievienotai ražotāja autorizācijas vēstulei, kura apliecina, ka pretendents ir autorizēts piegādāt tehniskajā specifikācijā norādīto preci” tiek izslēgts no nolikuma.
· 2.iekārtas 2.8.6.punkta teksts „Jābūt pievienotam ražotāja ISO 9001 kvalitātes sertifikātam vai ekvivalentam” tiek aizvietots ar tekstu „Pretendents iesniedz ISO kvalitātes sertifikātu vai līdzvērtīgu kvalitāti raksturojošu sertifikātu, kas apliecina iekārtas kvalitāti.”
· 3.iekārtas 3.5.5.punkts „Jābūt pievienotai ražotāja autorizācijas vēstulei, kura apliecina, ka pretendents ir autorizēts piegādāt tehniskajā specifikācijā norādīto preci” tiek izslēgts no nolikuma.
· 3.iekārtas 3.5.6.punkta teksts „Jābūt pievienotam ražotāja ISO 9001 kvalitātes sertifikātam vai ekvivalentam” tiek aizvietots ar tekstu „Pretendents iesniedz ISO kvalitātes sertifikātu vai līdzvērtīgu kvalitāti raksturojošu sertifikātu, kas apliecina iekārtas kvalitāti.”
