PAPILDUS INFORMĀCIJA – saņemtā vēstule un sniegtā atbilde

atklātam konkursam Nr. LLU 2011/50

Latvijas Lauksaimniecības universitātes (turpmāk tekstā – LLU) iepirkumu komisija 18.07.2011. ir saņēmusi iesniegumu par LLU atklāta konkursa „Sauso sadzīves atkritumu izvešana no Latvijas Lauksaimniecības universitātes objektiem” (id.Nr. LLU 2011/50) nolikumu.
Saņemtā vēstule: 

Iepazīstoties ar LLU izsludinātā atklātā konkursa (id. Nr. 2011/50) nolikumu, nav izprotamas Nolikuma 4.punkta „Iesniedzamie dokumenti un informācija" 4.1.5.apakšpunkta prasības   -   „
   pretendentam   ir   noslēgts   līgums   atbilstoši   Atkritumu apsaimniekošanas likums 9.panta 1.punktam un 12.pantam."

LR „Atkritumu apsaimniekošanas likuma" 9.panta 1.punkts un 12.panta normas ne likuma iepriekšējā, ne arī likuma patreizējā redakcijā, nereglamentē kaut kādu līgumattiecību nodibināšanu vai pastāvēšanu.
„Atkritumu apsaimniekošanas likuma" 16.panta 1.daļas 1.punkts, kā obligātu pienākumu jebkuram atkritumu radītājam (arī Latvijas Lauksaimniecības universitātei) nosaka noslēgt līgumu ar atkritumu apsaimniekotāju par sadzīves atkritumu savākšanu un pārvadāšanu, un tieši: 

.,16. pants.   (1) Sadzīves atkritumu sākotnējais  radītājs vai  valdītājs:

1) piedalās pašvaldības organizētajā sadzīves atkritumu apsaimniekošanā, ievērojot normatīvos aktus par atkritumu apsaimniekošanu (arī pašvaldības izdotos saistošos noteikumus) un noslēdzot līgumu par sadzīves atkritumu savākšanu un pārvadāšanu ar atkritumu apsaimniekotāju, kurš ir noslēdzis attiecīgu līgumu ar pašvaldību."

Kā redzams no likuma redakcijas, atkritumu radītājam, šāds līgums jānoslēdz ar atkritumu apsaimniekotāju, kurš attiecīgu līgumu ir noslēdzis ar pašvaldību - šajā gadījumā Jelgavas Domi.
Sadzīves atkritumu apsaimniekošanas maksu Jelgavas pilsētas administratīvajā teritorijā nosaka Jelgavas Dome, saskaņā ar „Atkritumu apsaimniekošanas likuma" 39.panta l.daļu.

„Atkritumu apsaimniekošanas likuma" 39.panta 1.daļas 1.punkts nosaka, ka atkritumu apsaimniekošanas maksu, tai skaitā, veido:

„1) maksa par sadzīves atkritumu savākšanu, pārvadāšanu, pārkraušanu, uzglabāšanu, dalītās atkritumu savākšanas, šķirošanas un pārkraušanas infrastruktūras objektu uzturēšanu atbilstoši līgumam, kuru noslēgusi pašvaldība un šā likuma 18.panta pirmajā daļā minētais atkritumu apsaimniekotājs."

Tātad Jelgavas Domes noteiktajā atkritumu apsaimniekošanas maksā ietilpst arī dalītās atkritumu savākšanas, šķirošanas un pārkraušanas infrastruktūras objektu uzturēšanas izmaksas, tai skaitā arī izmaksas par Pasūtītāja teritorijā izvietoto deviņu dalītās atkritumu savākšanas punktu uzturēšanu, apkalpošanu, dalīto atkritumu tālāku savākšanu, šķirošanu un pārkraušanu.

Tā kā Latvijas Lauksaimniecības universitāte kā Pasūtītājs iepirkumu ir izsludinājusi tikai par sadzīves atkritumu izvešanu no saviem objektiem, paliek atklāts jautājums, kurš segs iepriekš minēto dalīto atkritumu savākšanas punktu un tajos savākto atkritumu apsaimniekošanas izmaksas.

Tā kā „Atkritumu apsaimniekošanas likuma" 16.panta 1.daļas 1.punkts nosaka jebkuram atkritumu radītājam pienākumu piedalīties pašvaldības organizētajā sadzīves atkritumu apsaimniekošanā, kā arī nosaka atkritumu apsaimniekošanas līgumu slēgšanas kārtību un nosacījumus, saskaņā ar šī līguma 39.panta l.daļu un 39.panta 1.daļas 1.punktu, ņemot vērā visu augstāk minēto un „Atkritumu apsaimniekošanas likuma" būtību - sadzīves atkritumu apsaimniekošanas sistēma darbojas kā viens veselums attiecīgajā administratīvajā teritorijā un to organizē pašvaldība, lūdzam Latvijas Lauksaimniecības universitāti kā Pasūtītāju grozīt izsludinātā Iepirkuma (id. Nr. LLU 2011/50) Nolikuma nosacījumus atbilstoši Latvijas Republikas normatīvo aktu prasībām, un tieši:

· Veikt izmaiņas Nolikuma 4.1.5.punktā, aizstājot tajā minētos „Atkritumu apsaimniekošanas likuma" 9.panta 1.punktu un 12.pantu ar šī likuma 16.panta 1 .daļas 1.punktā noteikto prasību - Pretendentam jābūt noslēgtam atkritumu apsaimniekošanas līgumam ar pašvaldību:

· tā kā dalītās atkritumu savākšanas un infrastruktūras uzturēšanas izmaksas ir iekļautas Jelgavas Domes noteiktajā sadzīves atkritumu apsaimniekošanas maksā (likuma 39.panta l.daļa), iepirkuma dokumentācijā būtu paredzams risinājums arī uz jautājumam, kas veiks dalīto atkritumu savākšanu no Jūsu teritorijā esošajiem deviņiem dalīto atkritumu savākšanas punktiem un segs to izmaksas (grozāms arī Nolikuma 1. un 2.pielikums) vai vienlaicīgi rīkojams cits iepirkums par atsevišķu samaksu, vai cits risinājums.

Atbilde uz vēstuli
Pasūtītājs tuvākajā laikā izskatīs vēstulē norādītās neatbilstības LR normatīvo aktu prasībām un tuvākajā laikā veiks atbilstošus grozījumus  konkursa „Sauso sadzīves atkritumu izvešana no Latvijas Lauksaimniecības universitātes objektiem” (id.Nr. LLU 2011/50) nolikumā.

Lūdzam, sekot līdzi informācijai LLU mājas lapā www.llu.lv
