INFORMĀCIJA PAR KONKURSA NR. LLU 2011/50
NOLIKUMĀ VEIKTAJIEM GROZĪJUMIEM 26.07.2011.

Latvijas Lauksaimniecības universitātes iepirkumu komisija 2011.gada 26.jūlijā ir veikusi grozījumus atklāta konkursa „Sauso sadzīves atkritumu izvešana no Latvijas Lauksaimniecības universitātes objektiem” (id.Nr. LLU 2011/50 nolikumā.

Konkursa nolikumā tika veikti sekojoši grozījumi:
1.daļas 1.3.punktā tika veikti sekojoši grozījumi:
· 1.3.1. punkta teksts „Ieinteresētās personas piedāvājumus var iesniegt līdz 2011.gada 11.jūlijam plkst. 11.00 LLU Saimnieciskā dienesta 17.kab. Lielajā ielā 2, Jelgavā, LV – 3001 iesniedzot personīgi vai atsūtot pa pastu. Pasta sūtījumam jābūt nogādātam šajā punktā norādītajā adresē līdz augstākminētajam termiņam.” tiek aizvietots ar tekstu „Ieinteresētās personas piedāvājumus var iesniegt līdz 2011.gada 25.augustam plkst. 11.00 LLU Saimnieciskā dienesta 17.kab. Lielajā ielā 2, Jelgavā, LV – 3001 iesniedzot personīgi vai atsūtot pa pastu. Pasta sūtījumam jābūt nogādātam šajā punktā norādītajā adresē līdz augstākminētajam termiņam”.

· 1.3.5. punkta teksts „Piedāvājumi tiks atvērti LLU Saimnieciskā dienesta zālē, Lielajā ielā 2, Jelgavā 2011.gada 11.jūlijā plkst. 11.00. Atklāta konkursa piedāvājumu atvēršanu iepirkuma komisija veic atklātā sēdē.” tiek aizvietots ar tekstu „Piedāvājumi tiks atvērti LLU Saimnieciskā dienesta zālē, Lielajā ielā 2, Jelgavā 2011.gada 25.augustā plkst. 11.00. Atklāta konkursa piedāvājumu atvēršanu iepirkuma komisija veic atklātā sēdē.”

1.daļas 1.6.punktā tika veikti sekojoši grozījumi:

· 1.6.3.punkta apakšpunktā „Atzīme:” teksts „Neatvērt līdz 2011.gada 11.jūlijam plkst.11.00” tiek aizvietots ar tekstu „Neatvērt līdz 2011.gada 25.augustam plkst. 11.00”.
4.daļas 4.1.punktā tika veikti sekojoši grozījumi:
· 4.1.5.punkta teksts „Apliecinājums, ka pretendentam vai pretendenta norādītajai personai, uz kuras iespējām pretendents balstās ir noslēgts līgums atbilstoši Atkritumu apsaimniekošanas likuma 9.panta 1.punktam un 12.pantam” tiek aizvietots ar tekstu „Apliecinājums, ka pretendentam vai pretendenta norādītajai personai, uz kuras iespējām pretendents balstās ir noslēgts līgums atbilstoši Atkritumu apsaimniekošanas likuma 16.panta 1.daļas 1.punktam.”
4.daļas 4.2.punktā tika veikti sekojoši grozījumi:

· 4.2.1.punkta teksts „Tehnisko piedāvājumu sagatavo saskaņā ar Tehniskajā specifikācijā (pielikums Nr.1) noteiktajām prasībām” tiek aizvietots ar tekstu „Piedāvājumu sagatavo saskaņā ar Tehniskajā specifikācijā (pielikums Nr.1) noteiktajām prasībām.”
· 4.2.2.punkta teksts „Finanšu piedāvājumā norāda katrā objektā piedāvāto cenu par 1 mēnesi un 2 gadiem, par kādu tiks sniegts Tehniskajai specifikācijai atbilstošs pakalpojums. Papildus norāda kopējo cenu summu par 2 gadiem, kā arī Jelgavas reģionālā Sabiedrisko pakalpojumu regulatora noteikto cenu par 1m3 Ls bez PVN.” tiek aizvietots ar tekstu „Finanšu piedāvājumā norāda katrā objektā piedāvāto cenu par 1 mēnesi un 2 gadiem, par kādu tiks sniegts Tehniskajai specifikācijai atbilstošs pakalpojums. Piedāvātajā cenā jāiekļauj Pasūtītāja teritorijā izvietoto deviņu dalītās atkritumu savākšanas punktu uzturēšanas, apkalpošanas, dalīto atkritumu tālākas savākšanas, šķirošanas un pārkraušanas izmaksas.”
· 4.2.4.punkta teksts „Finanšu piedāvājumā cenu norāda latos (LVL) bez pievienotās vērtības nodokļa. Atsevišķi norāda summu, ieskaitot pievienotās vērtības nodokli” tiek izslēgts no nolikuma
