Papildus informācija
 14.06.2011. vēstules un LLU sniegtā atbilde 
atklātam konkursam Nr. LLU 2011/56/ERAF

Latvijas Lauksaimniecības universitātes (turpmāk tekstā – LLU) iepirkumu komisija 14.06.2011. ir saņēmusi divas vēstules ar iebildumiem par LLU atklāta konkursa „Programmatūras iegāde dažādu LLU projektu realizācijai” (id.Nr. LLU 2011/56/ERAF) 1.daļas „Projektēšanas tipa programmatūra mācību procesa nodrošināšanai” tehnisko specifikāciju.
Vēstule Nr.1

Mēs esam iepazinušies ar Jūsu mājas lapa izsludinātā iepirkuma konkursa „Programmatūras iegāde dažādu LLU projektu realizācijai” ar identifikācijas Nr. LLU 2011/56/ERAF nolikumu.

Lai pareizi izvērtētu mūsu iespējas piedalīties šajā konkursā ir nepieciešama detalizētāka informācija par 1. daļas “Projektēšanas tipa programmatūra mācību procesa nodrošināšanai” Tehniskajā specifikācijā norādītajiem programmu produktiem. Tas ir nepieciešams jo, izmantojot tikai to informāciju, kas ir norādīta šajā specifikācijā nav iespējams precīzi saprast vēlamās produktu konfigurācijas, kā arī papildus moduļu klāstu kas nodrošina faktiskās LLU vajadzības. 

Tā pat atsevišķās pozīcijās, īpaši 7. un 8. pozīcijām,  nav precīzi saprotams vēlamais tehniskā atbalsta apjoms. Acīm redzami, ka specifikāciju veidojot, pozīciju apraksta daļa ir tikusi saīsināta un tas rada zināmas neskaidrības.

Mēs lūdzam mums rast iespēju iepazīties ar katras pozīcijas detalizētāku aprakstu. Šādiem detalizētiem aprakstam vajadzētu būt, jo tie parasti tiek rūpīgi sagatavoti un pārdomāti konkursa noteikumu un iespējamo izdevumu plānošanas procesā.

Vēstule Nr.2
Mēs esam iepazinušies ar Jūsu mājas lapa izsludinātā iepirkuma konkursa “Programmatūras iegāde dažādu LLU projektu realizācijai” ar Identifikācijas Nr. LLU 2011/56/ERAF, nolikumu.

Saskaņa ar Atklātā konkursa nolikuma 2.3. punktu, piedāvājums ir jāiesniedz par “daļas tehniskajā specifikācijā norādīto apjomu”. Mēs aicinām mainīt piedāvājumu iesniegšanas kārtību par 1. Daļu “Projektēšanas tipa programmatūra mācību procesa nodrošināšanai”, rodot iespēju pretendentiem iesniegt piedāvājumus atsevišķi par pozīciju vai par vairākām pozīcijām kopā.  

Lūdzu iepazīstieties ar skaidrojumu kādēļ tas ir nepieciešams.

Iepirkuma priekšmeta 1.daļā norādītais programmu nodrošinājums nav vispārējā pielietojuma programmatūra, bet gan Automatizētās projektēšanas (CAD) un Automatizētās Ražošanas (CAM) klases sarežģīta programmatūra, kas paredzēta specifisku uzdevumu veikšanai un, par kuras pārdošanu, apkalpošanu un dažādu servisa nodrošināšanu, atbild attiecīgais Programmu produkta izstrādātāja Autorizētais pārstāvis atbilstošā teritorijā, mūsu gadījuma Latvijā. Tā kā programmu nodrošinājums ir autortiesību priekšmets, tā izstrādātājs precīzi nosaka visas procedūras un principus kā vēlamais programmu nodrošinājums nonāk līdz gala lietotājam ar Autorizētā pārstāvja starpniecību.  

Programmu produktu autorizētajam pārstāvim ir kategoriski aizliegts jeb kādā veidā pārdot vai veicināt konkurējošo produktu izplatīšanu, līdz ar to, nepakrāpjot šo noteikumu, nav iespējams dot piedāvājumu no viena pretendenta/piegādātāja par visu norādīto apjomu vai veidot pretendentu/piegādātāju apvienības. Tieši 1. Daļas specifikācijā ir iekļauti vairāki konkurējošie programmu produkti.

Ievērojot iepriekš minēto un ja šīs izmaiņas konkursa noteikumos netiks veiktas un paliks iepriekšējā redakcija, ar prasību realizēt visu daļas apjomu, tad pastāv risks, ka piedāvājumi par 1. Daļu netiks iesniegti un būs nepieciešams atkārtot iepirkumu.

Ir saprotama arī vēlme norobežoties no liela daudzuma piedāvājumiem šajā iepirkuma daļā, taču nav pamata uztraukumam, jo Konkursa nolikumā ir iekļauta norma par kvalifikācijas apstiprinājumu.  

Mēs esam ieinteresēti piedalīties šajā konkursā un izmantojot savu 20 gadu pieredzi CAD/CAM sistēmu ieviešanā piedāvāt visizdevīgākos piegādes nosacījumus, kā arī nodrošināt saistītos pakalpojumus visaugstākajā profesionālajā līmenī. Tā dēļ mēs aicinām Iepirkuma komisiju izvērtēt iepriekš aprakstīto situāciju un veikt nelielas izmaiņas konkursa nolikumā, kas rast iespēju mūsu uzņēmumam kā autorizētajam pārstāvim sniegt savu piedāvājumu par iepirkuma 1. Daļas 7. un 8. pozīcijās programmu nodrošinājumam. 

LLU sniegtā atbilde

1. Konkursa Nr. LLU 2011/56/ERAF 1.daļas „Projektēšanas tipa programmatūra mācību procesa nodrošināšanai” tehniskā specifikācija ir pietiekoši detalizēta un papildus skaidrojumi nav nepieciešami.

2. Pasūtītājs konkursa Nr. LLU 2011/56/ERAF 1.daļas tehniskajā specifikācijā samazinās apjomu, anulējot 7. un 8.iepirkuma pozīcijas.

Atklāta konkursa „Programmatūras iegāde dažādu LLU projektu realizācijai” (id.Nr. LLU 2011/56/ERAF) nolikumā tuvākajā laikā tiks veikti grozījumi. Lūdzam, sekot līdzi informācijai LLU mājas lapā www.llu.lv
