INFORMĀCIJA PAR KONKURSA NR. LLU 2011/56/ERAF

NOLIKUMĀ VEIKTAJIEM GROZĪJUMIEM 20.06.2011.

Latvijas Lauksaimniecības universitātes iepirkumu komisija 2011.gada 20.jūnijā ir apstiprinājusi grozījumus atklāta konkursa „Programmatūras iegāde dažādu LLU projektu realizācijai”, id.Nr. LLU 2011/56/ERAF nolikumā.

Konkursa pielikumā Nr.1 „Darba uzdevuma, tehniskā un finanšu piedāvājuma paraugs (tehniskā specifikācija)” tika veikti sekojoši grozījumi:
1.daļas „Projektēšanas tipa programmatūra mācību procesa nodrošināšanai” tabulā „TEHNISKĀ SPECIFIKĀCIJA” tika veikti sekojoši grozījumi:
· 7.punkts „Automatizētā tehnoloģiskā sistēma CAM tehnoloģisko apstrādes procesu un vadības programmu sagatavošanai robotiem – manipulatoriem un darba galdiem ar ciparu vadību (CNC) Mastercam Educational Suite X5 jaunākā akadēmiskā versija vai ekvivalents programmatūras komplekts” tiek anulēts.
· 8.punkts „Automatizētā projektēšanas sistēma CAD produkta prototipa dizaina veidošanai un tehniskās konstrukcijas izstrādei Solid Edge Academis Bundle ST jaunākā akadēmiskā versija vai ekvivalents programmatūras komplekts” tiek anulēts.

