Papildus informācija konkursam Nr. LLU 2011/59/ERAF 
uzdotie jautājumi un sniegtās atbildes 06.09.2011.
Latvijas Lauksaimniecības universitātes (turpmāk tekstā – LLU) iepirkumu komisija 01.09.2011. ir saņēmusi vēstuli ar jautājumu par LLU atklāta konkursa „Meža fakultātes prioritāro studiju programmu iekārtu, aprīkojuma un tehnoloģiju nodrošināšana” (id.Nr. LLU 2011/59/ERAF) 8.daļas „Ātrgaitas videokamera un video apstrādes dators” tehnisko specifikāciju.

Uzdotais jautājums

8.lotes „Ātrgaitas videokamera un video apstrādes dators” tehniskās specifikācijas 2.16.punktā noteikts: „Datoram jābūt pilnībā savietojamam ar Windows 7 operētājsistēmu. Saderība apliecināma piedāvājumam pievienojot izdruku no Windows Logo`d Products list. Tajā jābūt atspoguļotam datora nosaukumam, BIOS ražotājam, versijai un tās datumam. Piedāvātā datora parametriem (BIOS ražotājam, versijai un tās datumam) pilnībā jāsakrīt ar Windows Logo`d Product list uzrādītajiem.”
Lūdzam apstiprināt, ka Pasūtītājs uzskatīs par atbilstošu piedāvājumu, ja Pretendents iesniegs izdrukas no Windows Logo’d Products list par katru no datora komponentēm atsevišķi, par to savietojamību ar Windows 7.

LLU sniegtā atbilde

Atbildot uz vēstuli, apstiprinām, ka Pasūtītājs uzskatīs par atbilstošu piedāvājumu, ja Pretendents iesniegs izdruku no Windows Logo’d Products list par katru no datora komponentēm atsevišķi, par to savietojamību ar Windows 7.

