Precizējumi 
konkursa Nr. LLU 2011/83/ERAF nolikumā
Latvijas Lauksaimniecības universitātes (turpmāk tekstā - LLU) iepirkumu komisija 17.10.2011. ir veikusi precizējumus LLU atklāta konkursa „ Prototipu komponenšu un pētījuma biomasas materiālu piegāde vienošanās Nr. 2010/0306/2DP/2.1.1.1.0/10/APIA/VIAA/128 ietvaros" (id.Nr. LLU 2011/83/ERAF) nolikumā.
Konkursa nolikuma 5.9.6.punkts tika precizēts un izteikts sekojošā redakcijā:
5.9.6. Pretendents un Pretendenta norādītā persona, uz kuru iespējām Pretendents balstās savas kvalifikācijas apliecināšanai - fiziskās personas, kuras pastāvīgā dzīvesvieta ir ārvalstī, kura nenodarbina citas personas un ir reģistrēta kā saimnieciskās darbības veicēja, iesniedz savu apliecinājumu, kas apliecina, ka tā viena divpadsmitā daļa no deklarētā apliekamā ienākuma no saimnieciskās darbības gadā, par kuru ir iestājies gada ienākumu deklarācijas iesniegšanas termiņš, nav mazāks kā 70% no darba ņēmēju vidējiem mēneša darba ienākumiem valstī, kurā atrodas pretendenta pastāvīgā dzīvesvieta, pirmajos trijos gada ceturkšņos pēdējo četru gada ceturkšņu periodā līdz piedāvājuma iesniegšanas dienai attiecīgajā nozarē NACE 2.red. klasifikācijas divu zīmju līmenim.
Konkursa pielikuma Nr.1 „Tehniskā un finanšu piedāvājuma paraugs (tehniskā specifikācija)" 31.pozīcijas 31.1.punkts tika precizēts un izteikts sekojošā redakcijā:
Ķēdes ražotas pēc standarta ISO 606-2004 vai ekvivalents sagraušanas slodze ne mazāk kā 13800N
Konkursa pielikuma Nr.1 „Tehniskā un finanšu piedāvājuma paraugs (tehniskā specifikācija)" 32.pozīcijas 32.1.punkts tika precizēts un izteikts sekojošā redakcijā:
Ķēžrati saskaņoti ar ķēdi pēc ISO 606 vai ekvivalents
