INFORMĀCIJA PAR KONKURSA NR. LLU 2011/87/ERAF

NOLIKUMĀ VEIKTAJIEM GROZĪJUMIEM 06.12.2011.
Latvijas Lauksaimniecības universitātes iepirkumu komisija 2011.gada 06.decembrī ir apstiprinājusi grozījumus atklāta konkursa „LLU ITF Fizikas katedras laboratoriju telpu studentu un pasniedzēju darba vietu aprīkojuma piegāde”, id.Nr. LLU 2011/87/ERAF nolikumā.

Konkursa nolikumā tika veikti sekojoši grozījumi:
1.daļas 1.3.punktā tika veikti sekojoši grozījumi:
· 1.3.1. punkta teksts „Ieinteresētās personas piedāvājumus var iesniegt līdz 2011.gada 12.decembrim plkst. 11.00 LLU Saimnieciskā dienesta 17.kab. Lielajā ielā 2, Jelgavā, LV – 3001 iesniedzot personīgi vai atsūtot pa pastu. Pasta sūtījumam jābūt nogādātam šajā punktā norādītajā adresē līdz augstākminētajam termiņam.” tiek aizvietots ar tekstu „Ieinteresētās personas piedāvājumus var iesniegt līdz 2012.gada 05.janvārim plkst.11.00 LLU Saimnieciskā dienesta 17.kab. Lielajā ielā 2, Jelgavā, LV – 3001 iesniedzot personīgi vai atsūtot pa pastu. Pasta sūtījumam jābūt nogādātam šajā punktā norādītajā adresē līdz augstākminētajam termiņam”.

· 1.3.5. punkta teksts „Piedāvājumi tiks atvērti LLU Saimnieciskā dienesta zālē, Lielajā ielā 2, Jelgavā 2011.gada 12.decembrī plkst. 11.00. Atklāta konkursa piedāvājumu atvēršanu iepirkuma komisija veic atklātā sēdē.” tiek aizvietots ar tekstu „Piedāvājumi tiks atvērti LLU Saimnieciskā dienesta zālē, Lielajā ielā 2, Jelgavā 2011.gada 05.janvārī plkst.11.00. Atklāta konkursa piedāvājumu atvēršanu iepirkuma komisija veic atklātā sēdē.”

1.daļas 1.6.punktā tika veikti sekojoši grozījumi:

· 1.6.3.punkta apakšpunktā „Atzīme:” teksts „Neatvērt līdz 2011.gada 12.decembrim plkst. 11.00” tiek aizvietots ar tekstu „Neatvērt līdz 2012.gada 05.janvārim plkst. 11.00”.
3.daļas 3.1.punktā tika veikti sekojoši grozījumi:
· 3.1.1.punkta b) apakšpunkta teksts „attiecībā uz pretendentu vai pretendenta norādīto personu, uz kuras iespējām pretendents balstās, lai apliecinātu, ka tā kvalifikācija atbilst Nolikumā izvirzītajām prasībām, ir iestājies kāds no Publisko iepirkumu likuma 39.panta pirmās daļas nosacījumiem (izņemot 39.panta trešajā un ceturtajā daļā minētos gadījumus)” tiek aizvietots ar tekstu „attiecībā uz pretendentu vai pretendenta norādīto personu, uz kuras iespējām pretendents balstās, lai apliecinātu, ka tā kvalifikācija atbilst Nolikumā izvirzītajām prasībām, ir iestājies kāds no Publisko iepirkumu likuma 39.panta pirmās daļas 1., 2., 3., 4., 5. un 10.punkta nosacījumiem (izņemot 39.panta trešajā un ceturtajā daļā minētos gadījumus).”

5.daļas 5.9.punktā tika veikti sekojoši grozījumi:

· 5.9.4.punkta teksts „Papildus 5.9.2.punktā minētajā izziņā Valsts ieņēmumu dienests iekļauj arī informāciju par Latvijā reģistrēto (Latvijā atrodas to pastāvīgā dzīvesvieta) Pretendentu un Pretendenta norādīto personu, uz kuru iespējām Pretendents balstās savas kvalifikācijas apliecināšanai, par attiecīgās personas darba ņēmēju mēneša vidējiem darba ienākumiem pirmajos trijos gada ceturkšņos pēdējo četru gada ceturkšņu periodā līdz piedāvājuma iesniegšanas dienai vai attiecīgās personas, kas ir fiziskā persona, kura nenodarbina citas personas un ir reģistrēta kā saimnieciskās darbības veicēja, vienas divpadsmitās daļas no deklarētā apliekamā ienākuma no saimnieciskās darbības apmēru un norāda nozari, kurā šī persona klasificēta atbilstoši NACE 2.red. klasifikācijas divu zīmju līmenim, kas apliecina, ka to mēneša vidējie darba ienākumi minētajā periodā nav mazāki par 70% no darba ņēmēju vidējiem darba ienākumiem valstī minētajā periodā attiecīgajā nozarē NACE 2.red. klasifikācijas divu zīmju līmenim pēc VID apkopotajiem datiem, kas publicēti VID mājaslapā internetā. Ja Pretendents vai Pretendenta norādītā persona, uz kuru iespējām Pretendents balstās savas kvalifikācijas apliecināšanai, kā nodokļu maksātās ir reģistrēts pēdējo četru gada ceturkšņu periodā līdz piedāvājuma iesniegšanas dienai, tiek ņemti vērā darba ņēmēju mēneša vidējie darba ienākumi periodā no nākamā mēneša pēc reģistrācijas mēneša līdz piedāvājuma iesniegšanas dienai.” tiek izslēgts no nolikuma.

· 5.9.5.punkta teksts „Ārvalstī reģistrēts (atrodas pastāvīgā dzīvesvieta) Pretendents un Pretendenta norādītā persona, uz kuru iespējām Pretendents balstās savas kvalifikācijas apliecināšanai iesniedz savu apliecinājumu, kas apliecina, ka tā darba ņēmēju mēneša vidējie darba ienākumi pirmajos trijos gada ceturkšņos pēdējo četru gada ceturkšņu periodā līdz piedāvājuma iesniegšanas dienai nav mazāki par 70% no darba ņēmēju vidējiem darba ienākumiem valstī, kurā tas reģistrēts (atrodas tā pastāvīgā dzīvesvieta), minētajā periodā atbilstoši NACE 2.red. klasifikācijas divu zīmju līmenim. Ja Pretendents vai Pretendenta norādītā persona, uz kuru iespējām Pretendents balstās savas kvalifikācijas apliecināšanai, kā nodokļu maksātās attiecīgajā valstī ir reģistrēts pēdējo četru gada ceturkšņu periodā līdz piedāvājuma iesniegšanas dienai, tiek ņemti vērā darba ņēmēju mēneša vidējie darba ienākumi periodā no nākamā mēneša pēc reģistrācijas mēneša līdz piedāvājuma iesniegšanas dienai.” tiek izslēgts no nolikuma.
· 5.9.6.punkta teksts „Pretendents un Pretendenta norādītā persona, uz kuru iespējām Pretendents balstās savas kvalifikācijas apliecināšanai – fiziskās personas, kuras pastāvīgā dzīvesvieta ir ārvalstī, kura nenodarbina citas personas un ir reģistrēta kā saimnieciskās darbības veicēja, iesniedz savu apliecinājumu, kas apliecina, ka tā viena divpadsmitā daļa no deklarētā apliekamā ienākuma no saimnieciskās darbības gadā, par kuru ir iestājies gada ienākumu deklarācijas iesniegšanas termiņš, nav mazāks kā 70% no darba ņēmēju vidējiem mēneša darba ienākumiem valstī, kurā atrodas pretendenta pastāvīgā dzīvesvieta, pirmajos trijos gada ceturkšņos pēdējo četru gada ceturkšņu periodā līdz piedāvājuma iesniegšanas dienai attiecīgajā nozarē NACE 2.red. klasifikācijas divu zīmju līmenim.” tiek izslēgts no nolikuma.
5.daļas 5.10.punktā tika veikti sekojoši grozījumi:

· 5.10.punkta teksts „Ja pretendents 10 (desmit) darba dienu laikā neiesniedz uz pretendentu attiecināmās nolikuma 5.9.1. – 5.9.6.punktos norādītās izziņas/apliecinājumus, pasūtītājs pretendentu izslēdz no dalības iepirkuma procedūrā.” tiek aizvietots ar tekstu „Ja pretendents 10 (desmit) darba dienu laikā neiesniedz uz pretendentu attiecināmās nolikuma 5.9.1. – 5.9.3.punktos norādītās izziņas/apliecinājumus, pasūtītājs pretendentu izslēdz no dalības iepirkuma procedūrā.”.
5.daļas 5.11.punktā tika veikti sekojoši grozījumi:

· 5.11.punkta teksts „Ja komisija pēc 5.9.punktā norādīto dokumentu saņemšanas secina, ka pretendents, kuram būtu piešķiramas līguma slēgšanas tiesības un pretendenta norādītā persona, uz kuras iespējām Pretendents balstās savas kvalifikācijas apliecināšanai, atbilst konkursa nolikuma 5.9.1. – 5.9.7.punktos izvirzītajām prasībām, komisija pieņem lēmumu izraudzīto pretendentu atzīt par uzvarētāju.” tiek aizvietots ar tekstu „Ja komisija pēc 5.9.punktā norādīto dokumentu saņemšanas secina, ka pretendents, kuram būtu piešķiramas līguma slēgšanas tiesības un pretendenta norādītā persona, uz kuras iespējām Pretendents balstās savas kvalifikācijas apliecināšanai, atbilst konkursa nolikuma 5.9.1. – 5.9.3.punktos un 5.9.7.punktā izvirzītajām prasībām, komisija pieņem lēmumu izraudzīto pretendentu atzīt par uzvarētāju.”. 
5.daļas 5.12.punktā tika veikti sekojoši grozījumi:

· 5.12.punkta teksts „Ja pretendents, kuram būtu piešķiramas līguma slēgšanas tiesības vai pretendenta norādītā persona, uz kuras iespējām Pretendents balstās savas kvalifikācijas apliecināšanai, netiek atzīts par atbilstošu konkursa nolikuma 5.9.1. – 5.9.7.punktos izvirzītajām prasībām, komisija izvērtē nākošā lētākā pretendenta atbilstību konkursa nolikuma 5.9.1. – 5.9.7.punktos izvirzītajām prasībām.” tiek aizvietots ar tekstu „Ja pretendents, kuram būtu piešķiramas līguma slēgšanas tiesības vai pretendenta norādītā persona, uz kuras iespējām Pretendents balstās savas kvalifikācijas apliecināšanai, netiek atzīts par atbilstošu konkursa nolikuma 5.9.1. – 5.9.3.punktos un 5.9.7.punktā izvirzītajām prasībām, komisija izvērtē nākošā lētākā pretendenta atbilstību konkursa nolikuma 5.9.1. – 5.9.3.punktos un 5.9.7.punktā izvirzītajām prasībām.”
Konkursa nolikuma pielikumā Nr.1 „Tehniskā specifikācija (tehniskā piedāvājuma paraugs)” tika veikti sekojoši grozījumi:
Nolikuma pielikuma Nr.1 tabulā „TEHNISKAIS PIEDĀVĀJUMS” tika veikti sekojoši grozījumi:
· 2.pozīcijas 2.1.punkta teksts „Pieslēguma konsole ir mācību laboratoriju iekārta. Pretendentam ir vismaz 3 gadu pieredze mācību laboratoriju iekārtu piegādē. Kā apstiprinājumu iesniegt sarakstu par vismaz trīs piegādātām iekārtām, norādot piegādāto iekārtu sarakstu un pasūtītāja kontaktinformāciju.” tiek aizvietots ar tekstu „Pieslēguma konsole ir mācību laboratoriju iekārta. Pretendentam ir jābūt pieredzei līdzīgu mācību laboratoriju iekārtu piegādē. Kā apstiprinājumu iesniegt sarakstu par vismaz trīs piegādātām iekārtām pēdējo 3 gadu laikā, norādot piegādāto iekārtu sarakstu un pasūtītāja kontaktinformāciju.”
· 4.pozīcijas 4.1.punkta teksts „Pieslēguma konsole ir mācību laboratoriju iekārta. Pretendentam ir vismaz 3 gadu pieredze mācību laboratoriju iekārtu piegādē. Kā apstiprinājumu iesniegt sarakstu par vismaz trīs piegādātām iekārtām, norādot piegādāto iekārtu sarakstu un pasūtītāja kontaktinformāciju.” tiek aizvietots ar tekstu „Pieslēguma konsole ir mācību laboratoriju iekārta. Pretendentam ir jābūt pieredzei līdzīgu mācību laboratoriju iekārtu piegādē. Kā apstiprinājumu iesniegt sarakstu par vismaz trīs piegādātām iekārtām pēdējo 3 gadu laikā, norādot piegādāto iekārtu sarakstu un pasūtītāja kontaktinformāciju.”
· 9.pozīcijas 9.1.punkta teksts „Iekārta darbojas trīsfāzu barošanas avots un arī kā funkciju ģenerators. Iekārta atbilst EN 61010 drošības standartiem.” tiek aizvietots ar tekstu „Iekārta darbojas trīsfāzu barošanas avots un arī kā funkciju ģenerators. Iekārta atbilst EN 61010 vai ekvivalentiem drošības standartiem.”
· 11.pozīcijas 11.5.punkta teksts „Piegādātājs nodrošina garantijas un pēcgarantijas apkalpošanu.” tiek aizvietots ar tekstu „Piegādātājs nodrošina garantijas un pēcgarantijas apkalpošanu.”
