INFORMĀCIJA PAR KONKURSA NR. LLU/2012/24/ERAF/ak
NOLIKUMĀ VEIKTAJIEM GROZĪJUMIEM 28.03.2012.

Latvijas Lauksaimniecības universitātes iepirkumu komisija 2012.gada 28.martā ir veikusi grozījumus atklāta konkursa „LLU LIF Būvmateriālu laboratorijas aprīkojuma iegāde projekta „Zinātnes un ražošanas sadarbības veidošana Jelgavā un Šauļos” ietvaros” id.Nr. LLU/2012/24/ERAF/ak nolikumā.

Konkursa nolikumā tika veikti sekojoši grozījumi:

1.daļas 1.3.punktā tika veikti sekojoši grozījumi:

· 1.3.1. punkta teksts „Ieinteresētās personas piedāvājumus var iesniegt līdz 2012.gada 04.aprīlim plkst. 11.00 LLU Saimnieciskā dienesta 17.kab. Lielajā ielā 2, Jelgavā, LV – 3001 iesniedzot personīgi vai atsūtot pa pastu. Pasta sūtījumam jābūt nogādātam šajā punktā norādītajā adresē līdz augstākminētajam termiņam.” tiek aizvietots ar tekstu „Ieinteresētās personas piedāvājumus var iesniegt līdz 2012.gada 18.aprīlim plkst. 11.00 LLU Saimnieciskā dienesta 17.kab. Lielajā ielā 2, Jelgavā, LV – 3001 iesniedzot personīgi vai atsūtot pa pastu. Pasta sūtījumam jābūt nogādātam šajā punktā norādītajā adresē līdz augstākminētajam termiņam”.

· 1.3.5. punkta teksts „Piedāvājumi tiks atvērti LLU Saimnieciskā dienesta zālē, Lielajā ielā 2, Jelgavā 2012.gada 04.aprīlī plkst. 11.00. Atklāta konkursa piedāvājumu atvēršanu iepirkuma komisija veic atklātā sēdē.” tiek aizvietots ar tekstu „Piedāvājumi tiks atvērti LLU Saimnieciskā dienesta zālē, Lielajā ielā 2, Jelgavā 2012.gada 18.aprīlī plkst. 11.00. Atklāta konkursa piedāvājumu atvēršanu iepirkuma komisija veic atklātā sēdē.”

1.daļas 1.6.punktā tika veikti sekojoši grozījumi:

· 1.6.3.punkta apakšpunktā „Atzīme:” teksts „Neatvērt līdz 2012.gada 04.aprīlim plkst.11.00” tiek aizvietots ar tekstu „Neatvērt līdz 2012.gada 18.aprīlim plkst. 11.00”.
Konkursa pielikumā Nr.1 „Tehniskā un finanšu piedāvājuma paraugs (tehniskā specifikācija)” tika veikti sekojoši grozījumi:

1.daļas „Laboratorijas aprīkojums” tabulā „TEHNISKAIS PIEDĀVĀJUMS” tika veikti sekojoši grozījumi:

· 1.punktā: Elektroniskie svari, Modelis Nr.1:

· 1.1.apakšpunkta teksts „p) Iekārtas svars, max – 8 kg,” tiek aizvietots ar tekstu „p) Iekārtas svars nedrīkst pārsniegt 16 kg (16000 grami). Uzrādītajā svarā neietilpst: elektrības pārveidotājs, ja tas ir fiziski atdalāms no svaru platformas, baterijas un pults  (ja ir).” 

· 2.punktā: Elektroniskie svari, Modelis Nr.2:

· 2.1.apakšpunkta teksts „a) Svēršanas diapazons, maksimāli - 6 kg,” tiek aizvietots ar tekstu „a) Svēršanas diapazons nedrīkst pārsniegt  6,3 kg (6300 grami), jāsaglabā prasītā nolasīšanas precizitāti.” 

· 2.1.apakšpunkta teksts „e) Mazākais sveramais paraugs - 20 mg,” tiek aizvietots ar tekstu „e) Mazākais sveramais paraugs - 200 mg.” 

· 2.1.apakšpunkta teksts „m) Iekārtas svars, max – 1 kg,” tiek aizvietots ar tekstu „m) Iekārtas svars nedrīkst pārsniegt 3,5 kg (3500 grami). Uzrādītajā svarā neietilpst: elektrības pārveidotājs, ja tas ir fiziski atdalāms no svaru platformas, baterijas (ja ir).” 

3.daļas „Paraugu frakcionēšanas komplekts” tabulā „TEHNISKAIS PIEDĀVĀJUMS” tika veikti sekojoši grozījumi:

· 1.punktā: Elektroniskais sietu kratāmais galds „Retsch AS 300 control” vai analogs – 1 gab.:

· l) apakšpunkta teksts „l) saderīgs ar sietiem diametros 100 mm / 150 mm / 200 mm / 203 mm (8") / 305 mm / 315 mm” tiek aizvietots ar tekstu „l) saderīgs ar sietiem diametros 100 mm / 150 mm / 200 mm / 203 mm (8") / 305 mm” 

· 2.punktā: Sietu komplekts – 2 gab.:

· a) apakšpunkta teksts „a) Diametrs 315mm” tiek aizvietots ar tekstu „a) Diametrs 305mm” 

· d) apakšpunkta teksts „d) sietu komplekts sastāv no – apakšējais savācējtrauks, sieti ar caurumiem 20 µm, 100 µm, 500 µm, 1 mm, 2 mm, 3 mm, 4 mm, 5 mm, 10 mm, 15 mm, 20 mm, 30 mm, 40mm, nosedzošais vāks” tiek aizvietots ar tekstu „d) sietu komplekts sastāv no – apakšējais savācējtrauks gan sausai, gan slapjai sijāšanai, sieti ar caurumiem 20 µm, 100 µm, 500 µm, 1 mm, 2 mm, 3 mm, 4 mm, 5 mm, 10 mm, 15 mm, 20 mm, 30 mm, 40mm, nosedzošais vāks” .

4.daļas „Elektromehāniska materiālu pārbaudes iekārta” tabulā „TEHNISKAIS PIEDĀVĀJUMS” tika veikti sekojoši grozījumi:

· 1.punktā: Elektromehāniska materiālu pārbaudes iekārta ar Fmax 2,5 kN:

· 1.4.apakšpunkta teksts „Ātruma iestādīšanas precizitāte 500 Hz Online test data transmission (Measurement data transfer in real time of testControl for testXpert with 500Hz ) no iestādītā ātruma - 0,05 %” tiek aizvietots ar tekstu „Ātruma iestādīšanas precizitāte no iestādītā ātruma - 0,05 %” 

· 1.8.apakšpunkta teksts
 „Spēka mērīšanas precizitāte:

a) No 1 N - Klase 1 ISO 7500-1

b) No 5 N - Klase 05 ISO 7500-1” 

tiek aizvietots ar tekstu
„Spēka mērīšanas precizitāte:

a) No 5 N - Klase 1 ISO 7500-1
b) No 25 N - Klase 05 ISO 7500-1”
· 1.11.apakšpunkta teksts „Datu pārnešanas frekvence - 100/500 Hz” tiek aizvietots ar tekstu „Datu pārnešanas frekvence - 100 Hz” 

· 1.12.apakšpunkta teksts „Tiešo deformāciju mērīšana - Bezkontakta ekstensometrs” tiek aizvietots ar tekstu „Tiešo deformāciju mērīšana, izmantojot esošo Clip-on  ekstensometru” 

· 1.13.apakšpunkta teksts „Komplektā pilna programmatūras programmu pakete dažādu materiālu mehānisko īpašību noteikšanai saderīga ar jaunajām Windows versijām un saderīga ar mašīnas vadības, mēŗīšanas un datu apstrādes programmatūru” tiek aizvietots ar tekstu „Iespēja izmantot bezkontakta ekstensometru tiešo deformāciju mērīšanai (opcija) (norādīt iespējamo modeli) (finanšu piedāvājuma cenā neiekļaut)” 

· 1.17.apakšpunkta teksts „Mašīnai ir jābūt pilnībā nokomplektētai ar visiem moduļiem, programmatūru un adapteriem tās pilnīgas funkcionalitātes nodrošināšanai” tiek aizvietots ar tekstu „Iespēja izmantot mašīnas programmā citu sistēmu daudzkanālu mēriekārtas - HBM vai NI iekārtas (opcija) (finanšu piedāvājuma cenā neiekļaut)” 

· 2.punktā: Papildus prasības:

· 2.2.apakšpunkta teksts „Piegādes laiks: ne ilgāk kā 2 mēnešu laikā no līguma noslēgšanas” tiek aizvietots ar tekstu „Piegādes laiks: ne ilgāk kā 3 mēnešu laikā no līguma noslēgšanas” 

