Papildus informācija par uzdotajiem jautājumiem un sniegtajām atbildēm 

atklātam konkursam Nr. LLU/2012/24/ERAF/ak


Latvijas Lauksaimniecības universitātes (turpmāk tekstā – LLU) iepirkumu komisija 02.04.2012. ir saņēmusi elektronisku vēstuli ar jautājumiem par LLU atklāta konkursa „LLU LIF Būvmateriālu laboratorijas aprīkojuma iegāde projekta „Zinātnes un ražošanas sadarbības veidošana Jelgavā un Šauļos” ietvaros” (id.Nr. LLU/2012/24/ERAF/ak) nolikuma 3.daļas tehnisko specifikāciju.
Vēstulē uzdotie jautājumi:

1. 3.daļa: Paraugu frakcionēšanas komplekts.
Sietu komplekts.
Tā kā sietu ražotāji nepiedāvā sietus ar caurumiem 3 mm, 15 mm un 30 mm, vai par atbilstošiem tehniskajai specifikācijai tiks atzīti sekojoši sieti:
- siets ar caurumiem 2.8 mm vai 3.15 mm, lai aizstātu sietu ar 3 mm caurumiem 
- siets ar caurumiem 14.0 mm vai 16.0 mm, lai aizstātu sietu ar 15 mm caurumiem
- siets ar caurumiem 28 mm vai 31.5 mm, lai aizstātu sietu ar 30 mm caurumiem

LLU sniegtā atbilde

Atbildot uz Jūsu vēstuli, informējam, ka atklāta konkursa Nr. LLU/2012/24/ERAF/ak nolikuma 3.daļas tehniskās specifikācijas 2.pozīcijā: „Sietu komplekts – 2 gab.” tiks veikti grozījumi. Sakarā ar to, ka ražotāji nepiedāvā sietus ar caurumiem 3mm, 15mm un 30mm, tad pasūtītājs 2.pozīcijas d) apakšpunkta tekstu izteiks sekojošā redakcijā: sietu komplekts sastāv no – apakšējais savācējtrauks gan sausai, gan slapjai sijāšanai, sieti ar caurumiem 20 µm, 100 µm, 500 µm, 1 mm, 2 mm, 3.15 mm, 4 mm, 5 mm, 10 mm, 16 mm, 20 mm, 31.5 mm, 40mm, nosedzošais vāks.

Visa jaunākā informācija par šo konkursu būs pieejama LLU mājas lapā www.llu.lv sadaļā „Valsts iepirkumi”. Lūdzam, sekot līdzi informācijai LLU mājas lapā www.llu.lv.
