Papildus informācija par uzdoto jautājumu un sniegto atbildi 

atklātam konkursam Nr. LLU/2012/24/ERAF/ak


Latvijas Lauksaimniecības universitātes (turpmāk tekstā – LLU) iepirkumu komisija 11.04.2012. ir saņēmusi vēstuli ar jautājumu par LLU atklāta konkursa „LLU LIF Būvmateriālu laboratorijas aprīkojuma iegāde projekta „Zinātnes un ražošanas sadarbības veidošana Jelgavā un Šauļos” ietvaros” (id.Nr. LLU/2012/24/ERAF/ak) nolikuma 1.daļas tehnisko specifikāciju.
Vēstulē uzdotais jautājums:

Iepazīstoties ar nolikuma grozījumiem iepirkuma 1. daļas pozīcijai nr. 2 Elektroniskie svari, modelis Nr. 2, SIA „Doma” ir radies sekojošs jautājums:

Vai ir iespējams piedāvāt svarus atbilstoši tehniskajai specifikācijai kurus svēršanas diapazons nepārsniedz, piem., 1 kg, 3 kg, 200 g, 800 g u.c?

Lūdzu, precizējiet šīs pozīcijas tehniskās prasības, lai būtu skaidri nodefinētas prasības, piemēram:

„Svēršanas diapazons vismaz 6200 g, nolasīšanas precizitāte – 0,1 g”. Izsakot tehniskās prasības šādā redakcijā tiktu saglabāts minimālais svēršanas diapazons 6 kg un paplašināts iespējamo piedāvāto modeļu klāsts, kuri var piedāvāt lielāku svēršanas diapazonu, taču saglabājot izšķirtspējas un pārējās prasības.

LLU sniegtā atbilde

Atbildot uz vēstuli, informējam, ka atklāta konkursa „LLU LIF Būvmateriālu laboratorijas aprīkojuma iegāde projekta „Zinātnes un ražošanas sadarbības veidošana Jelgavā un Šauļos” ietvaros” (id.Nr. LLU/2012/24/ERAF/ak) nolikuma 1.daļas tehniskajā specifikācijā tiks veikti sekojoši grozījumi.

· Nolikuma 1.daļas 2.pozīcijā: Elektroniskie svari, Modelis Nr.2:

· 2.1.apakšpunkta teksts „a) Svēršanas diapazons, maksimāli - 6 kg” tiek aizvietots ar tekstu „a) Svēršanas diapazons vismaz 6,2 kg (6200 grami), bet ne vairāk kā  6,3 kg (6300 grami), jāsaglabā prasītā nolasīšanas precizitāti” 

Visa jaunākā informācija par šo konkursu būs pieejama LLU mājas lapā www.llu.lv sadaļā „Valsts iepirkumi”. Lūdzam, sekot līdzi informācijai LLU mājas lapā www.llu.lv.
