Papildus informācija par uzdoto jautājumu un sniegto atbildi 

atklātam konkursam Nr. LLU/2012/32/ERAF/AK


Latvijas Lauksaimniecības universitātes (turpmāk tekstā – LLU) iepirkumu komisija 10.05.2012. ir saņēmusi vēstuli ar jautājumu par LLU atklāta konkursa „Lauksaimniecības fakultātes prioritāro studiju programmu iekārtu, aprīkojuma un tehnoloģiju nodrošināšana, vienošanās Nr. 2010/0119/3DP/3.1.2.1.1./09/IPIA/VIAA/009 ietvaros” (id.Nr. LLU/2012/32/ERAF/AK) nolikuma tehnisko specifikāciju.
Vēstulē uzdotais jautājums:

Tehniskajā specifikācijā, aparatūra kopslāpekļa noteikšana augos, augsnē, pārtikas produktos un lopbarībā, pie destilācijas iekārtas norādīts, ka automātiska notiek tikai sārma šķīduma pievienošana. Gribēju jautāt kam paredzētas norādītās tilpnes : sārmam, destilētam ūdenim un notekūdeņiem?

Jo šādas kannas parasti ir komplektācijā, kad automātiska ir gan sārma gan ūdens pievienošana, gan automātiska paraugu palieku atsūknēšana.  Kādam mērķim paredzētas specifikācijā norādītas tilpnes?

Lūdzu, precizējiet vai automātiska nepieciešama tikai sārma pievienošana vai arī papildus ūdens un paraugu atlieku atsūknēšana.

LLU sniegtā atbilde

Atbildot uz vēstuli, informējam par sekojošo:

· Pasūtītājam ir svarīgi, lai piedāvātajai iekārtai sārmu šķīduma pievienošanas kārtība būtu automātiska. Pasūtītājam derēs ražotāja piedāvātā ūdens pievienošanas un paraugu atlieku atsūknēšanas kārtība. 

Ja ūdens pievienošana un paraugu atlieku atsūknēšana ir automātiska un tilpnes ir iekļautas komplektācijā, tad piegādātājs l)apakšpunktā norāda tilpņu izmērus un rezerves kannas nav jāpiedāvā.

l)apakšpunktā ir norādīts, ka tilpnes ir paredzētas sārmam, destilētam ūdenim un notekūdeņiem.

