INFORMĀCIJA PAR KONKURSA NR. LLU/2012/56/ESF/ak
NOLIKUMĀ VEIKTAJIEM GROZĪJUMIEM 17.07.2012.

Latvijas Lauksaimniecības universitātes iepirkumu komisija 2012.gada 17.jūlijā ir veikusi grozījumus atklāta konkursa „Dažādu materiālu un reaģentu piegāde ESF projekta „Latvijas starpaugstskolu zinātniskās grupas izveide sistēmbioloģijā”, vienošanās Nr. 2009/0207/1DP/1.1.1.2.0./09/ APIA/VIAA/128 ietvaros” id.Nr. LLU/2012/56/ESF/ak nolikuma tehniskajās specifikācijās.

Konkursa pielikumā Nr.1 „Tehniskā un finanšu piedāvājuma paraugs (tehniskā specifikācija)” tika veikti sekojoši grozījumi:

1.daļas „Filtri un filtrēšanas materiāli” tabulā „TEHNISKAIS UN FINANŠU PIEDĀVĀJUMS” tika veikti sekojoši grozījumi:

· 2.punkta teksts „5 mm filtrs/aktivētās ogles priekšapstrādes kārtridžs” tiek aizvietots ar tekstu „Aktivētās ogles priekšapstrādes kārtridžs ar priekšfiltru (poru izmērs 5 mikrometri)”.
2.daļas „Molekulārbioloģijā izmantojamie preperatīvie reaģentu komplekti un oligonukleotīdi” tabulā „TEHNISKAIS UN FINANŠU PIEDĀVĀJUMS” tika veikti sekojoši grozījumi:

· 1.punktā: Nesaistīto krāsu terminatoru attīrīšanas komplekts/i:

· 1.1.apakšpunktā teksts „Parauga tilpums, ko uznes uz membrānas 10 – 20 ul” tiek aizvietots ar tekstu „Parauga tilpums, ko uznes uz membrānas 10 – 20 mikrolitri.” 
· 3.punktā: PĶR produktu attīrīšanas komplekts/i:
· 3.1.apakšpunkta teksts „Iespēja attīrīt PĶR paraugu ar DNS sarutu līdz pat 5 mkg ar garumu no 70 bp – 4 kb” tiek aizvietots ar tekstu „Iespēja attīrīt PĶR paraugu ar DNS saturu līdz pat 5 mikrogramiem ar garumu no 70 bp – 4 kbp.” 

· 3.1.apakšpunkta teksts „Elūcijas tilpums - min 10 ul” tiek aizvietots ar tekstu „Minimālais elūcijas tilpums – 10 mikrolitru” 

