Papildus informācija par uzdotajiem jautājumiem un sniegtajām atbildēm 

atklātam konkursam Nr. LLU/2012/68/ERAF/AK

Latvijas Lauksaimniecības universitātes (turpmāk tekstā – LLU) iepirkumu komisija 17.10.2012. ir saņēmusi vēstuli ar jautājumiem par LLU atklāta konkursa „Iekārtu un aprīkojuma iegāde LLU MF vajadzībām ERAF projekta,  vienošanās Nr. 2012/0001/2DP/2.1.1.3.1./11/ IPIA/VIAA/005 ietvaros” (id.Nr. LLU/2012/68/ERAF/AK) nolikuma 2.daļas tehnisko specifikāciju.

Vēstulē uzdotie jautājumi:

1.
Pozīcija nr. 3. Gaisa plūsmas mērītājs
Kāda veida radio zonde ir jāpiedāvā? Tēsto piedāvā radio zondes, kas paredzētas :
a)
Temperatūras mērījumiem iemērkšanas/penetrācijas mērījumiem (-50 - +275°C)
b)
Temperatūras mērījumiem iemērkšanas/penetrācijas un gaisa mērījumiem (-50 - +350°C)
c) Temperatūras mērījumiem uz virsmas (-50 - +350°C)
d) Iekļaujot mitruma mērīšanas iespēju
e) Ar pievienojamu termopāri (-50 - +1000°C)
3.5 punktā minēts, ka nepieciešams iebūvēts dif. Spiediena sensors mērīšanai ar Pito caurulīti, vai Pito caurulīte arī ir jāpiedāvā?

2.
Pozīcija nr. 6. C02 mērītājs Tēsto 330-2 LL 02, CO.
Specifikācijas punktā 6.1 norādīts, ka ar iekārtu jābūt iespēja mērīt gaisa mitrumu, taču Testo iekārta 330-2 LL O2 šādu parametru mērīšanu nav paredzējusi, vai ir jāpiedāvā modelis 330-2 LL vai tomēr kāds cits modelis?
No specifikācijas arī nav saprotams kādas tieši zondes nepieciešamas un kas ir domāts ar vārdu „komplekts"? Vai komplektā nepieciešamas vairākas zondes, vai nepieciešama viena zonde ar kādiem papildus aksesuāriem. Lūdzu precizējiet kādas zondes ir nepieciešamas, kādiem parametriem?
LLU sniegtā atbilde

Izskatot vēstulē uzdotos jautājumus, komisija secināja, ka lai precizētu konkursa Nr. LLU/2012/68/ERAF/AK nolikumā ietverto informāciju ir nepieciešams veikt grozījumus. Piedāvājumu iesniegšanas termiņš tiks pagarināts atbilstoši Publisko iepirkumu likuma nosacījumiem.

Pasūtītājs tuvākajā laikā veiks grozījumu atklāta konkursa „Iekārtu un aprīkojuma iegāde LLU MF vajadzībām ERAF projekta,  vienošanās Nr. 2012/0001/2DP/2.1.1.3.1./11/IPIA/VIAA/005 ietvaros” (id.Nr. LLU 2011/68/ERAF/AK) nolikumā. 

Lūdzam, sekot līdzi informācijai LLU mājas lapā www.llu.lv
