Papildus informācija par uzdotajiem jautājumiem un sniegtajām atbildēm 

atklātam konkursam Nr. LLU/2012/68/ERAF/AK

Latvijas Lauksaimniecības universitātes (turpmāk tekstā – LLU) iepirkumu komisija 22.11.2012. ir saņēmusi vēstuli ar jautājumiem par LLU atklāta konkursa „Iekārtu un aprīkojuma iegāde LLU MF vajadzībām ERAF projekta,  vienošanās Nr. 2012/0001/2DP/2.1.1.3.1./11/IPIA/VIAA/005 ietvaros” (id.Nr. LLU/2012/68/ERAF/AK) nolikuma 1.daļas tehnisko specifikāciju.
Vēstulē uzdotie jautājumi:

Lūdzam sniegt skaidrojumu par sekojošu konkursa nolikuma punktu: nolikuma pielikums Nr.1, tehniskās specifikācijas 1.daļas 6. punkts.
Vai pasūtītājs uzskatīs pretendenta piedāvājumu par atbilstošu, ja svaru platformas izmēri būs nedaudz mazāki nekā tehniskajā specifikācijā tieši norādītie izmēri 50x90 cm?
Vai pasūtītājs uzskatīs pretendenta piedāvājumu par atbilstošu, ja elektroniskais indikators atrodas atsevišķi uz katras no svaru platformām?
Lūdzam izskaidrot, kādā veidā paredzēta svēršanas datu nolasīšana no svaru platformām? Parasti svēršanas datu nolasīšana notiek no portatīvā datora, kurš aprīkots ar speciālu programmatūru un kuru savieno ar svēršanas platformām izmantojot kabeļus. Vai portatīvais dators, programmatūra un kabeļi ir jāiekļauj svēršanas ierīces komplektā?
Vai svēršanas ierīces komplektācijā nepieciešams iekļaut izlīdzinošos paklājus, ar kuru palīdzību tiek nodrošināts precīzs svēršanas rezultāts?
LLU sniegtā atbilde:

Atbildot uz Jūsu vēstuli, informējam Jūs, ka saskaņā ar šī konkursa nolikuma 1.4.2.punktu un Publisko iepirkumu likuma 30.panta trešo daļu, pretendentam papildus informācija par iepirkuma procedūras prasībām bija jāpieprasa laicīgi. 

Iepirkumu komisija Jūsu  vēstuli ir saņēmusi 22.11.2012., līdz ar to komisija nevar sniegt pretendentam atbildi Publisko iepirkumu likumā noteiktajā laikā . 

