Papildus informācija par uzdoto jautājumu un sniegto atbildi 

atklātam konkursam Nr. LLU/2012/69/ERAF/AK

Latvijas Lauksaimniecības universitātes (turpmāk tekstā – LLU) iepirkumu komisija 05.10.2012. ir saņēmusi vēstuli ar jautājumu par LLU atklāta konkursa „Lauksaimniecības fakultātes prioritāro studiju programmu realizēšanai nepieciešamo iekārtu, aprīkojuma un tehnoloģiju nodrošināšana, vienošanās Nr. 2010/0119/3DP/3.1.2.1.1./09/IPIA/VIAA/009 ietvaros” (id.Nr. LLU/2012/69/ERAF/AK) nolikuma 1.daļas tehnisko specifikāciju.

Vēstulē uzdotais jautājums:

Atsaucoties uz izsludināto atklāto konkursu „Lauksaimniecības fakultātes prioritāro studiju programmu realizēšanai nepieciešamo iekārtu, aprīkojuma un tehnoloģiju nodrošināšana, vienošanās Nr. 2010/0119/3DP/3.1.2.1.1./09/IPIA/VIAA/009 ietvaros” identifikācijas Nr. LLU/2012/69/ERAF/AK, vēlamies precizēt tehniskās specifikācijas 10.2.punktu – Lietošanas instrukcija. Lietošanas instrukcija latviešu valodā tiek uzskatīta kā Pretendenta intelektuālais īpašums, kas pieejams tikai pie preces iegādes. Lietošanas instrukcijas angļu valodā ir brīvi pieejamas un tiks pievienotas piedāvājumam. 

Atbilstoši augstāk minētajam, gribējām jautāt vai ir iespējams iesniegt piedāvājumu bez lietošanas instrukcijām latviešu valodā, un tās piegādāt pie preču piegādes pēc līguma slēgšanas.  
LLU sniegtā atbilde

Konkursa nolikuma 1.daļas: Augsnes pētījumu aprīkojuma komplekts tehniskajā specifikācijā 10.2.punktā tiks veikti grozījumi. Pretendentam 1.daļas piedāvājumā 10.2.punktā būs jāapliecina, ka visu piedāvāto iekārtu instrukcijas tiks iekļautas komplektācijā un tās būs latviešu valodā. 

Visa jaunākā informācija par šo konkursu būs pieejama LLU mājas lapā www.llu.lv sadaļā „Valsts iepirkumi”. Lūdzam, sekot līdzi informācijai LLU mājas lapā www.llu.lv.
