Papildus informācija atklātajam konkursam Nr. LLU/2013/25/ak

Latvijas Lauksaimniecības universitātes (turpmāk tekstā – LLU) iepirkumu komisija 02.04.2013. ir saņēmusi vēstuli ar iebildumiem par LLU atklāta konkursa „Veterinārmedicīnas praksē pielietojamo medikamentu, materiālu, dzīvnieku barības un barības piedevu, kā arī ar dzīvnieku kopšanu saistīta inventāra piegāde LLU VMF vajadzībām” (id.Nr. LLU/2013/25/ak) nolikumu.
Vēstulē norādītie iebildumi:

Lūdzu sadalīt iepirkuma konkursa 1. daļu Veterinārie medikamenti, barības piedevas un vakcīnas: atsevišķā sadaļā izdalot 115. pozīciju Pentobarbital sodium 200mg/ml 100ml, jo šīs zāles ir Narkotisko un psihotropo vielu III sarakstā – darbības ar tām ir atļautas tikai saņemot speciālu licenci. Šāda licence ir tikai vienai veterināro zāļu lieltirgotavai Latvijā. Atstājot spēkā esošo iepirkuma sadalījumu daļās, konkursa 1. daļā var piedalīties tikai viena lieltirgotava, kas nekorekti sašaurina iespējamo pretendentu loku.

LLU atbilde:
Konkursa nolikuma 1.daļas: Veterinārie medikamenti, barības piedevas un vakcīnas tehniskajā specifikācijā tiks veikti grozījumi un no 1.daļas tehniskās specifikācijas tiks izslēgta 115.pozīcija: Pentobarbital sodium (200 mg/ml, 100 ml).

Visa jaunākā informācija par šo konkursu būs pieejama LLU mājas lapā www.llu.lv sadaļā „Valsts iepirkumi”. Lūdzam, sekot līdzi informācijai LLU mājas lapā www.llu.lv.
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