Papildus informācija atklātajam konkursam Nr. LLU/2013/25/ak

Latvijas Lauksaimniecības universitātes (turpmāk tekstā – LLU) iepirkumu komisija 08.04.2013. un 10.04.2013. ir saņēmusi vēstuli ar jautājumiem par LLU atklāta konkursa „Veterinārmedicīnas praksē pielietojamo medikamentu, materiālu, dzīvnieku barības un barības piedevu, kā arī ar dzīvnieku kopšanu saistīta inventāra piegāde LLU VMF vajadzībām” (id.Nr. LLU/2013/25/ak) nolikuma 8.daļas: Veterinārmedicīnā lietojamie cilvēkiem paredzētie ķirurģiskie diegi tehnisko specifikāciju.
08.04.2013. vēstulē uzdotie jautājumi un LLU sniegtās atbildes:
Jautājums: 3.punkts – iespēja iegādāties 1 oriģināliepakojumu – kas ir viens oriģināliepakojums: gab. vai kaste?

Cena par vienu vienību? – kas ir vienība: gab? ducis? iepakojums? (dažādiem ražotājiem var atšķirties gab. skaits iepakojumā)?

Atbilde: Viens oriģināliepakojums jeb vienība ir viens gabals – sterili iepakoti ķirurģiskie diegi. Nepieciešamais ķirurģisko diegu skaits un garums oriģināliepakojumā norādīts 8.daļas Tehniskajā un Finanšu piedāvājumā. No Pasūtītāja puses nav lietderīgi iegādāties lielāku skaitu ķirurģisko diegu vienā oriģināliepakojumā, nekā tas ir norādīts Tehniskajā un finanšu piedāvājumā.

Jautājums: Monofilie uzsūcošie ķirurģiskie diegi ar adatu: nav norādīts adatas veids (duroša, griezoša, izliekums, izmērs)? nav norādīts monofilo uzsūcošo diegu uzsūkšanās laiks: ātri uzsūcoši (līdz 56 dienām); vidējs uzsūkšanās termiņš (90 dienas), garš uzsūkšanās termiņš (210 dienas).

Atbilde: Galvenokārt izmantojam 3/8-apļa griezošas un 1/2-apļa durošas adatas ar diega izmēram atbilstošu adatas izmēru. 

Nepieciešami monofilie uzsūcošie diegi ar garu uzsūkšanās laiku (180 – 210 dienas).

Jautājums:
Pītie uzsūcošie diegi bez adatas 15.;16. – parasti ligatūras ir 3 x 45cm un 17. 2 x 70cm.

Monofilie neuzsūcošie diegi bez adatas: parasti ligatūras ir 3 x 45cm un 17. 2 x 70cm.

Atbilde: Iespējams, ka pītie uzsūcošie un monofilie neuzsūcošie ķirurģiskie diegi parasti pieejami 3 x 45 cm un 2 x 70 cm, tomēr attiecīgie ķirurģiskie diegi ir pieejami arī iepakojumos pa vienam diegam. Kā jau minējām iepriekš, nav lietderīgi iegādāties lielāku diegu skaitu vienā iepakojumā, ja tas nav nepieciešams attiecīgās ķirurģiskās operācijas veikšanai. Tādēļ lūdzam Pretendentam norādīt piedāvāto cenu par nepieciešamo un Tehniskajā un Finanšu piedāvājumā norādīto ķirurģisko diegu garumu un skaitu iepakojumā.

10.04.2013. vēstulē uzdotie jautājumi:
Jautājums par konkursa "Veterinārmedicīnas praksē pielietojamo medikamentu, materiālu, dzīvnieku barības un barības piedevu, kā arī ar dzīvnieku kopšanu saistīta inventāra piegāde LLU VMF vajadzībām" id.Nr. LLU/2013/25/ak 8.daļas Veterinārmedicīnā lietojamie cilvēkiem paredzētie ķirurģiskie diegi tehnisko specifikāciju - kāds ir noteikts uzsūcošo ķirurģisko diegu uzsūkšanās termiņš un materiāls? Kāds ir monofilamentu materiāls?
LLU atbilde 10.04.2013. vēstulei:
Atbildot uz jautājumiem, informējam par sekojošo:

1) Pītie uzsūcošie ķirurģiskie diegi: 

· vēlamais materiāls – polyglycolic acid vai polyglactin,

· uzsūkšanās laiks – 60-90 dienas.

2) Monofilie uzsūcošie ķirurģiskie diegi: 

· vēlamais materiāls – polydioxanone, 

· uzsūkšanās laiks – 180-210 dienas.

3) Monofilie neuzsūcošie diegi:

· vēlamais materiāls – polyamid.
