Papildus informācija atklātajam konkursam Nr. LLU/2013/25/ak

Latvijas Lauksaimniecības universitātes (turpmāk tekstā – LLU) iepirkumu komisija 18.04.2013. ir saņēmusi vēstuli ar iebildumiem par LLU atklāta konkursa „Veterinārmedicīnas praksē pielietojamo medikamentu, materiālu, dzīvnieku barības un barības piedevu, kā arī ar dzīvnieku kopšanu saistīta inventāra piegāde LLU VMF vajadzībām” (id.Nr. LLU/2013/25/ak) nolikuma 1.daļas: Veterinārie medikamenti, barības piedevas un vakcīnas tehnisko specifikāciju.

Uzdotie jautājumi:
Iepazīstoties ar konkursa Nr. LLU/2013/25/ak 1.daļas “Tehnisko specifikāciju” radās iebildumi:
· 18. Butasol 100 (100 ml) Šīs zāles Latvijā nav reģistrētas. Nereģistrētu veterināro zāļu izplatīšanai Latvijā ir nepieciešama “Nereģistrētu veterināro zāļu izplatīšanas atļauja individuāli piešķirtām zālēm”, šīs atļaujas izsniedz Pārtikas un veterinārais dienests, iepriekš lemjot, par šo zāļu nepieciešamību konkrētajam gadījumam. Ja Pārtikas un veterinārais dienests atteiksies izsniegt šo atļauju, pretendents būs pārkāpis “VISPĀRĪGO VIENOŠANOS”, tādēļ uzskatām, ka zāles, kas nav iekļautas Latvijas veterināro zāļu reģistrā nedrīkst iekļaut “Tehniskajā specifikācijā”.
· 92. Lactulose Šīs zāles Latvijā nav reģistrētas. Nereģistrētu veterināro zāļu izplatīšanai Latvijā ir nepieciešama “Nereģistrētu veterināro zāļu izplatīšanas atļauja individuāli piešķirtām zālēm”, šīs atļaujas izsniedz Pārtikas un veterinārais dienests, iepriekš lemjot, par šo zāļu nepieciešamību konkrētajam gadījumam. Ja Pārtikas un veterinārais dienests atteiksies izsniegt šo atļauju, pretendents būs pārkāpis “VISPĀRĪGO VIENOŠANOS”, tādēļ uzskatām, ka zāles, kas nav iekļautas Latvijas veterināro zāļu reģistrā nedrīkst iekļaut “Tehniskajā specifikācijā”. Analogas zāles ir pieejamas Humānajā medicīnā, tāpēc iesakām šo produktu ievietot 4.daļā: Veterinārmedicīnā lietojamie cilvēkiem paredzētie medikamenti (CPV kods 33000000-0, 24000000-4).
· 86,87,88. Ketoprofen 5 mg, 10 mg, 20 mg Šīs zāles Latvijā nav reģistrētas. Nereģistrētu veterināro zāļu izplatīšanai Latvijā ir nepieciešama “Nereģistrētu veterināro zāļu izplatīšanas atļauja individuāli piešķirtām zālēm”, šīs atļaujas izsniedz Pārtikas un veterinārais dienests, iepriekš lemjot, par šo zāļu nepieciešamību konkrētajam gadījumam. Ja Pārtikas un veterinārais dienests atteiksies izsniegt šo atļauju, pretendents būs pārkāpis “VISPĀRĪGO VIENOŠANOS”, tādēļ uzskatām, ka zāles, kas nav iekļautas Latvijas veterināro zāļu reģistrā nedrīkst iekļaut “Tehniskajā specifikācijā”
· 107. Novocaini hydrochloridum Šīs zāles Latvijā nav reģistrētas. Nereģistrētu veterināro zāļu izplatīšanai Latvijā ir nepieciešama “Nereģistrētu veterināro zāļu izplatīšanas atļauja individuāli piešķirtām zālēm”, šīs atļaujas izsniedz Pārtikas un veterinārais dienests, iepriekš lemjot, par šo zāļu nepieciešamību konkrētajam gadījumam. Ja Pārtikas un veterinārais dienests atteiksies izsniegt šo atļauju, pretendents būs pārkāpis “VISPĀRĪGO VIENOŠANOS”, tādēļ uzskatam, ka zāles, kas nav iekļautas Latvijas veterināro zāļu reģistrā nedrīkst iekļaut “Tehniskajā specifikācijā”. Analogas zāles ir pieejamas Humānajā medicīnā, tāpēc iesakām šo produktu ievietot 4.daļā: Veterinārmedicīnā lietojamie cilvēkiem paredzētie medikamenti (CPV kods 33000000-0, 24000000-4)
Lūdzam izslēgt šīs Latvijas Republika nereģistrētās zāles no tehniskas specifikācijas „Veterinārie medikamenti, barības piedevas un vakcīnas (CPV kods 33000000)”.
LLU atbilde:

Konkursa nolikuma 1.daļas: Veterinārie medikamenti, barības piedevas un vakcīnas tehniskajā specifikācijā tiks veikti grozījumi un no 1.daļas tehniskās specifikācijas tiks izslēgtas sekojošas pozīcijas:

a) 18.pozīcija: Butasol 100 (100 ml);

b) 86.pozīcija: Ketoprofen (5 mg, 5 mg ml);

c) 87.pozīcija: Ketoprofen (10 mg, 10 mg tab);

d) 88.pozīcija: Ketoprofen (20 mg, 20 mg tab);

e) 107.pozīcija: Novocaini hydrochloridum (20 mg/ml, 200 ml).

Par konkursa 1.daļas: Veterinārie medikamenti, barības piedevas un vakcīnas tehniskās specifikācijas 92.pozīciju informējam par sekojošo:

92. Lactulose: Lactulose jeb Lactulosum koncentrācijā 667 mg/ml ir reģistrēts Latvijā kā papildbarība lietošanai dzīvniekiem, tādēļ prasību 1.daļas 92.pozīciju izņemt no 1.daļas vai pārcelt uz 4.daļu uzskatām par nepamatotu.

Visa jaunākā informācija par šo konkursu būs pieejama LLU mājas lapā www.llu.lv sadaļā „Valsts iepirkumi”. Lūdzam, sekot līdzi informācijai LLU mājas lapā www.llu.lv.
