Papildus informācija atklātajam konkursam Nr. LLU/2013/25/ak

Latvijas Lauksaimniecības universitātes (turpmāk tekstā – LLU) iepirkumu komisija ir saņēmusi vēstuli ar jautājumu par LLU atklāta konkursa „Veterinārmedicīnas praksē pielietojamo medikamentu, materiālu, dzīvnieku barības un barības piedevu, kā arī ar dzīvnieku kopšanu saistīta inventāra piegāde LLU VMF vajadzībām” (id.Nr. LLU/2013/25/ak) nolikuma 1.daļas: Veterinārie medikamenti, barības piedevas un vakcīnas tehnisko specifikāciju.

Vēstulē uzdotais jautājums:
Aizpildot konkursa tehnisko specifikāciju un finanšu piedāvājumu secinājām, ka tehniskās specifikācijas 1.daļā 17.pozīcijā norādītais medikaments Butorphan tartrate nav Latvijā pieejams. Sazinoties ar Pārtikas un veterināro dienestu arī saņēmām atbildi, ka līdz 2012.gada 31.decembrim minētās veterinārās zāles Latvijā nav tikušas izplatītas un ka  arī līdz šim nav ticis paziņots, ka šīs zāles sāk ievest un izplatīt Latvijā. 

Līdz ar to vēlējāmies noskaidrot, kā jāaizpilda šī pozīcija. Vai varam tehniskajā specifikācijā - finanšu piedāvājumā norādīt, ka šīs zāles nav pieejamas Latvijā?

LLU atbilde:
Atbildot uz vēstuli, informējam par sekojošo:

Konkursa Nr. LLU/2013/25/ak 1.daļas: Veterinārie medikamenti, barības piedevas un vakcīnas Tehniskā un finanšu piedāvājuma 17.pozīcija – Butorphan tartrate – koncentrācijā 10 mg/ml ir reģistrēts Latvijas Veterināro zāļu reģistrā, tādēļ Pasūtītājs ir tiesīgs pieprasīt un iegādāties minēto medikamentu, savukārt ikviens Pretendents ir tiesīgs kļūt par medikamenta izplatītāju.

