Papildus informācija par uzdoto jautājumu un sniegto atbildi 

atklātam konkursam Nr. LLU/2013/26/ERAF/AK

Latvijas Lauksaimniecības universitātes (turpmāk tekstā – LLU) iepirkumu komisija 20.03.2013. ir saņēmusi vēstuli ar iebildumiem par LLU atklāta konkursa „Augu bioloģijas un mikrobioloģijas laboratorijas aprīkojuma komplekta piegāde ERAF projekta, vienošanās Nr.2010/0119/3DP/3.1.2.1.1./09/IPIA/VIAA/009 ietvaros” (id.Nr. LLU/2013/26/ERAF/AK) nolikumu.

Vēstulē uzdotais jautājums:

Lūdzam LLU Iepirkumu komisiju sadalīt iepirkumu „Augu bioloģijas un mikrobioloģijas laboratorijas aprīkojuma komplekta piegāde ERAF projekta, vienošanās Nr.2010/0119/3DP/3.1.2.1.1./09/IРIА/VIАА/009 ietvaros" Identifikācijas Nr. LLU/2013/26/ERAF/AK daļās, jo esošā atklāta konkursa specifikācijas versija (33 iekārtu un 12 papildiekārtu iepirkšana par visu apjomu), mūsuprāt, ir brīvu konkurenci ierobežojoša (daļa no iekārtām ir ar ierobežotu piegādātāju loku).
LLU sniegtā atbilde

Atbildot uz vēstuli, informējam, ka LLU konkursa nolikumā iekļautās iekārtas ir paredzētas zinātniskās darbības nodrošinājumam. Pasūtītājs iekārtas nav izdalījis atsevišķās daļās, jo pēc Iepirkumu uzraudzības mājas lapā pieejamā preču CPV klasifikatora visas iekārtas pieder vienai klasifikatora grupai:

CPV kods: 38000000-5 – Laboratorijas, optiskās un precīzijas ierīces
Iekārtas ir paredzētas vienam mērķim un tiek finansētas no viena finanšu avota un Pasūtītājs tās ir paredzējis iegādāties no viena Pretendenta.     

Pasūtītājs nav ierobežojis Pretendentu iespējas piedalīties izsludinātajā iepirkuma procedūrā, jo Pretendenti var iesniegt piedāvājumus gan paši, gan ar apakšuzņēmējiem, gan kā Piegādātāju apvienības. 







