Papildus informācija atklātam konkursam Nr. LLU/2013/28/ERAF/AK

Latvijas Lauksaimniecības universitātes (turpmāk tekstā – LLU) iepirkumu komisija 02.04.2013. ir saņēmusi vēstuli ar jautājumiem par LLU konkursa „Blade (asmens) tipa serveru bloka ar serveriem un disku masīva risinājuma iegāde LLU E-studiju vides procesu nodrošināšanai ERAF projekta, vienošanās Nr.2010/0119/3DP/3.1.2.1.1./ 09/IPIA/VIAA/009 ietvaros” (id.Nr. LLU/2013/28/ERAF/AK) nolikumu.

Vēstulē uzdotie jautājumi:

Konkursa nolikuma 1.pielikumā „Tehniskais piedāvājums" ir norādīts, ka Pasūtītājam ir vajadzīgas sekojošas preces:
· asmens tipa serveris Modelis Nr.l;
· esošam IBM disku masīvam Storwize V3700 (2072S2C) papildus modulis (disku lāde) Modelis Nr.1;
· esošam IBM disku masīvam Storvvize V3700 (2072S2C) papildus modulis (disku lāde) Modelis Nr.2;
kā arī:
· asmens tipa serveris Modelis Nr.2;
· asmens tipa serveru šasija (jauna).
Konkursa nolikuma 3.2.punkta „Prasības attiecībā uz Pretendentu tehniskajām un profesionālajām spējām” 3.2.4.apakšpunkts nosaka, ka „pretendentam risinājuma ieviešanai jānodrošina speciālisti ar sekojošu kvalifikāciju:
a) vismaz viens IBM asmens tipa serveru šasijas IBM BladeCenter E sertificēts tehniskais inženieris;
b) vismaz viens IBM Storwize V3700 disku masīva sertificēts tehniskais inženieris”.
Ievērojot to, ka:
1) Konkursa nolikumā
aprakstītais
iepirkuma
priekšmets,
ja tas nav sadalīts daļās,
nepamatoti ierobežo
piegādātāju iespējas
piedalīties
Konkursā un līdz ar to
nepamatoti ierobežo
konkurenci
un neatbilst Publisko
iepirkumu likuma 2. panta
prasībām,
2) Konkursa nolikumā
definētais
iepirkuma
priekšmets
ietver vairākas atsevišķi
izdalāmas iepirkuma priekšmeta daļas un pieļauj tā sadalīšanu daļās,
3) Konkursa nolikuma prasības neietver informāciju, kas liecinātu par objektīviem iemesliem, kuru dēļ iepirkuma priekšmetu nevarētu sadalīt daļās,
Pretendents lūdz Pasūtītāju veikt atbilstošus grozījumus atklātā konkursa „Blade (asmens) tipa serveru bloka ar serveriem un disku masīva risinājuma iegāde LLU E-studiju vides procesu nodrošināšanai ERAF projekta, vienošanās Nr.2010/0119/3DP/3.1.2.1.1./09/IPIA/VIAA/009” (ID. Nr. LLU/2013/28/ERAF/AK) nolikumā, novēršot nolikuma neatbilstību Publisko iepirkumu likuma prasībām. 
LLU sniegtā atbilde

Atbildot uz Jūsu vēstuli, Iepirkuma komisija paskaidro, ka šī iepirkuma mērķis ir paplašināt esošās LLU IT infrastruktūras kapacitāti un veikt daļēju sistēmu un datu migrāciju no esošajām sistēmām. 

Ņemot vērā esošo infrastruktūru, LLU visizdevīgāk būtu iepirkuma rezultātā saņemt tā paša ražotāja iekārtas kā jau esošā infrastruktūra, kas ļautu nodrošināt vienotu pārvaldību, resursu brīvu migrāciju un aizstājamību un tādejādi būtiski ietaupīt cilvēkresursu patēriņu un nodrošinātu augstāku IT infrastruktūras pieejamības līmeni.

Taču ņemot vērā Publisko iepirkuma likuma otru pantu un faktu, ka iepirkums ir veicams ERAF ietvaros un lai nodrošinātu plašāku un atvērtāku konkurenci, iepirkuma nolikumā nav izvirzītas obligātas prasības par vienotu pārvaldības vidi un nav noteikts kā obligāta prasība, ka Asmens tipa serverus Modelis Nr.1 jāvar ievietot un izmantot arī piedāvātajā (jaunajā) asmens tipa serveru šasijā. Tā vietā šie kritēriji ir noteikti kā saimnieciskās priekšrocības un pretendentiem ir iespēja piedāvāt arī citu ražotāju iekārtas.

Ja iepirkums būtu sadalīts daļās, nebūtu iespējams nodrošināt iespēju iegūt vienotu pārvaldības iespēju, aizvietošanas un rezervēšanas funkcionalitāti, jo nav iespējams noteikt kritērijus vienā iepirkuma daļā par Modelis Nr.1 saderību ar jauno asmens tipa serveru šasiju, ja šasija jāpiedāvā citā neatkarīgā iepirkuma daļā. Līdzīga situācija ir arī ar vienotu pārvaldības vidi.

Iespējamā Pretendenta vēstulē tā arī nav norādīts, kas tieši ierobežo brīvu konkurenci, jo pēc publiski pieejamās informācijas Latvijas Republikas teritorijā vien darbojas vairāki savstarpēji neatkarīgi IBM ražotāja servisa centri ar kvalificētiem speciālistiem, kā arī paša ražotāja servisa centrs. 

Vel jo vairāk, pat, ja tiktu atsevišķā iepirkuma daļā izdalīta jaunā asmens tipa serveru šasija un asmensserveriem Modelis Nr.2, Pretendentam tik un tā būtu jānodrošina tās pieslēgšana pie esošā disku masīva (Storwize V3700 disku masīva) un datu migrācija, un šī darba izpildei jānodrošina atbilstošs (IBM sertificēts) disku masīva inženieris. Ņemot vērā, ka uz jauno asmens tipa serveru šasiju (asmensserveri Modelis Nr.2) tiks pārceltas sistēmas no jau esošās asmens tipa serveru šasijas IBM BladeCenter E, arī sadalot iepirkumu daļās pretendentam būtu jānodrošina atbilstošs (IBM sertificēts) IBM BladeCenter E tehniskais inženieris.

Atsaucoties uz visu iepriekšminēto, Iepirkuma komisija norāda, ka iepirkuma nolikumā izvirzītās prasības ir samērīgas un pamatotas, Latvijas tirgū vien pastāv būtisks skaits IBM autorizētu servisa centru (Pretendentiem ir iespējas izmantot speciālistus arī no citām Eiropas Savienības valstīm, kā piemēram: Lietuvas vai Igaunijas), savukārt sadalot iepirkumu daļās kvalifikācijās prasības iepirkuma produktiem (Asmens tipa serveris Nr.2 un jaunā asmens tipa serveru šasija) nemainītos, taču rastos būtiski zaudējumi Pasūtītājam.

Turklāt ar savām prasībām Pasūtītājs nav ierobežojis Pretendentu iespējas piedalīties izsludinātajā iepirkuma procedūrā, jo Pretendenti var iesniegt piedāvājumus gan paši, gan ar apakšuzņēmējiem, gan kā Piegādātāju apvienības. 

Ņemot vērā šos apstākļus, Iepirkuma komisija nepiekrīt iespējamā Pretendenta lūgumam iepirkumu sadalīt daļās. 

