INFORMĀCIJA PAR KONKURSĀ Nr. LLU/2013/63/ERAF/AK

NOLIKUMĀ VEIKTAJIEM GROZIJUMIEM 26.09.2013.

Latvijas Lauksaimniecības universitātes (turpmāk tekstā – LLU) iepirkumu komisija 26.09.2013. ir saņēmusi Iepirkuma uzraudzības biroja (turpmāk tekstā – IUB) vēstuli ar atzinuma sniegšanu par LLU konkursa „Vienotas pārvaldības Wi-Fi sekundārā kontroliera komplekta iegāde un augstas pieejamības risinājuma izveide, LLU bezvadu datortīkla nepārtrauktas darbības nodrošināšanai ERAF projekta „LLU mācību infrastruktūras modernizācija”, vienošanās Nr.2010/0119/3DP/3.1.2.1.1./09/IPIA/VIAA/009 ietvaros”, id.Nr. LLU/2013/63/ERAF/AK,   nolikumu.

Konkursa nolikumā tika veikti sekojoši grozījumi:
1. Nolikuma 1.6.5.punkts tiks izteikts sekojošā redakcijā:

„Visi piedāvājumā iekļautie dokumenti ir cauršūti kopā tā, lai dokumentus nebūtu iespējams atdalīt. Uz pēdējās lapas aizmugures cauršūšanai izmantojamā aukla jānostiprina ar pārlīmētu lapu, kurā norādīts cauršūto lapu skaits, ko ar savu parakstu un Pretendenta zīmoga nospiedumu apliecina Pretendenta vadītājs vai tā pilnvarotā persona. 

· Ja Pretendents pievieno piedāvājumam reklāmas materiālus, brošūras, katalogus u.c., kas nav cauršūti, uz katra klāt pievienotā materiāla norādāms Pretendenta nosaukums un Iepirkuma nosaukums.”
2. Nolikuma 4.1.7.punkts tiks izteikts sekojošā redakcijā:

„Ražotāja rakstisks apliecinājums (vai ražotāja autorizētā pārstāvja vai citas trešās personas, kam ir tiesības izsniegt šādu apliecinājumu), ka risinājums (iekārtas un programmatūra) būs pilnībā savietojams ar darbojošos LLU Siemens HiPath Wireless bezvadu tīkla risinājumu.”

3. Nolikuma 4.1.8.punkts tiks izteikts sekojošā redakcijā:

„Pretendenta iesniegts apliecinājums par pieredzi Siemens HiPath Wireless vai Enterasys Wireless iekārtu apkalpošanā (norādot konkrētus iekārtu modeļus). Par atbilstošu pieredzi šajā iepirkumā var tikt atzīta tikai tāda pieredze, kas ir gūta laika posmā no 2010.gada līdz piedāvājuma iesniegšanas brīdim.”
Nolikuma 4.punkts tiks izteikts sekojošā redakcijā:

„IESNIEDZAMIE DOKUMENTI UN KVALIFIKĀCIJAS PRASĪBAS”

4. Nolikuma 5.9.1.punkts tiks izteikts sekojošā redakcijā:

Saskaņā ar Publisko iepirkumu likuma 39.panta nosacījumiem, pasūtītājs nepieprasa no iespējamā uzvarētāja papildus dokumentus, ja attiecīgā informācija ir pieejama publiskajās datu bāzēs vai tiešsaistē attiecīgo kompetento iestāžu pārziņā esošajās informācijas sistēmās. (Attiecībā uz ārvalstī reģistrētu pretendentu pasūtītājs pieprasīs iesniegt ārvalsts kompetentās institūcijas izziņu saskaņā ar Publisko iepirkumu likuma 39.panta 52 panta otro daļu, 39.panta 53 panta otro daļu, 39.panta 54 panta otro daļu). 
