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	Rezultāti

	Pētījuma mērķis bija, balstoties uz daudzpusīgas zemes izmantošanu raksturojošo rādītāju un ietekmējošo rādītāju un ietekmējošo faktoru analīzes rezultātiem, noskaidrot zemes izmantošanas tendences dažāda lieluma saimniecībās Latvijas lauku apvidos pēc neatkarības atgūšanas, kas kalpotu par pamatu Latvijas tautsaimniecības attīstībai nozīmīgu politisko dokumentu un normatīvo aktu izstrādē un grozīšanā. 

Projekta ietvaros ievākta un sākta apkopot plaša informācija (Nekustamā īpašuma valsts kadastra dati uz 01.09.2006.) par Latvijas lauku saimniecību zemes īpašumu un lietojumu skaitu, platībām un statusu. Veikts grupējums un analīze par lauku saimniecību sadalījumu pēc zemes platību lieluma (gan pēc kopplatības, gan lauksaimniecībā izmantojamās zemes un meža platības). Pirmējie pētījumu rezultāti ļauj konstatēt, ka vēl joprojām lielāko skaitu (51,3%) no visām Latvijas lauku saimniecībām veido saimniecības ar kopējo platību 2-20 ha. 

Saskaņā ar projekta uzdevumiem savākta un apkopota informācija par Latvijas lauku pašvaldību nodrošinājumu ar teritorijas plānojumiem. Veikta vietējo pašvaldību analīze pēc teritorijas plānojumu izstrādes aktivitātes uz 01.05.2006. un noskaidrota teritorijas plānojumu gatavības pakāpe. Noskaidrots, kāds ir vietējo pašvaldību nodrošinājums ar teritorijas plānojumiem sadalījumā pa rajoniem un apzinātas būtiskākās problēmas, kas kavē vietējo pašvaldību teritorijas plānojumu izstrādi. No kopējā lauku pašvaldību skaita (444 uz 01.05.2006.) teritorijas plānojumi apstiprināti 32,8%, izstrādes stadijā – 66,7% un 0,5% pašvaldību vēl nav uzsākta teritorijas plānojuma izstrāde. Vislielākā vietējo pašvaldību aktivitāte teritorijas plānojumu izstrādē ir vērojama Alūksnes (94%), Rīgas (96%) un Valmieras (67%) rajonos. Savukārt, viszemākā – Saldus (6%), Krāslavas (13%) un Liepājas (13%) rajonu pašvaldībās.

Balstoties uz Valsts zemes dienesta datiem no Nekustamā īpašuma tirgus informācijas sistēmas, tika pētīta nekustamā īpašuma tirgus ietekme uz zemes izmantošanu Latvijas lauku apvidos. Pētījuma objekts bija Zemgales reģions (Bauskas, Dobeles un Jelgavas rajoni).

Pētījuma periodā 2006.gadā zemes tirgū vērojama stabilitāte gan pieprasījumā, gan piedāvājumā. Pētot cenu dinamiku, jāatzīmē būtisks fakts, ka sākoties diskusijai par cukurfabriku slēgšanu, lauksaimniecības zemes cena apkārtējos reģionos ir samazinājusies. Viskrasākās izmaiņas cenu ziņā vērojamas Bauskas rajonā – no 2000 LVL/ha uz 1500 LVL/ha. No tā var secināt, ka liela daļa lauksaimniecības zemes tomēr tiek izmantota atbilstoši nekustamā īpašuma lietošanas mērķiem.

	Lauksaimniecības zeme joprojām tiek iegādāta arī spekulatīviem nolūkiem, tomēr kā galvenās pircēju kategorijas var izvirzīt divas: zemnieki, otrkārt, pilsētnieki, kuri zemi plāno izmantot rekreācijas vajadzībām.

Veicot cenu analīzi, jāatzīmē, ka amplitūda ir samērā liela, ko, galvenokārt, ietekmē nekustamā īpašuma lietošanas mērķis un īpašuma atrašanās vieta.

Zemgalē (Bauskas, Dobeles un Jelgavas raj.) lauksaimniecības zemes cena ir 1000 – 1500 LVL/ha, bet lauksaimniecībā izmantojamās zemes cena – 800 – 2500 LVL/ha.

Diemžēl projekta izstrādei piešķirtais finansējums un laiks bija nepietiekams, lai paveiktu visus plānotos uzdevumus. Finanšu trūkuma dēļ netika iegādāta arī visa pētījumos paredzētā Nekustamā īpašuma valsts kadastra informācija. Turklāt ar kadastra informāciju ir par maz, lai iegūtu pilnīgu informāciju par lauku saimniecību zemes īpašumu un lietojumu platībām, jo nereti zemes īpašniekiem ir vairāki zemes īpašumi ar dažādiem nosaukumiem, kas kadastrā tiek uzskaitīti kā atsevišķas saimniecības. Turklāt Latvijā attīstās zemes noma, kura palielina saimniecību platības, bet par to apmēriem var spriest tikai uz vietas pašvaldībās. Tāpēc 2007.gadā pētījumus paredzēts turpināt.

Pētījumam atvēlētais laiks bija par īsu, lai iegūtos rezultātus nopublicētu. Taču notiek darbs pie publikāciju sagatavošanas, kā arī paredzēts uzstāties zinātniskajās konferencēs. Piemēram, “Baltic Surveying`07”, kura notiks Kauņā, Lietuvas Lauksaimniecības universitātē 2007.gada 7.-9.maijā. Projekta ietvaros tiks izstrādāti divi maģistra darbi (2007. un 2008.gada pavasarī).
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