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Darba aktualitāte un rezultāti

Pētījumi par rapsi saistāmi ar alternatīvās enerģijas nodrošināšanu, kas ES atzīts par prioritāru virzienu. ES paredz, ka 2010.g. 6% no autotransporta degvielas jābūt biodegvielai. Latvijā strauji pieaug rapša sējplatības un prognozes liecina, ka pieaugs arī turpmāk. Pieaugot visu resursu izmaksām, jāpieaug arī sēklu ražībai no platības vienības. Tikai dziļa izpratne par auga vajadzību nodrošināšanas paņēmieniem, augšanu un attīstību kavējošiem faktoriem un arī katra audzēšanas paņēmiena nepieciešamības pamatojums var veicināt rapša ražas pieaugumu, taču pētījumu Latvijā visās ar rapša audzēšanu saistītajās jomās trūkst. Tādējādi projekta ietvaros risinātie jautājumi ir vienlīdz nozīmīgi kā zinātnē, tā izglītībā, tautsaimniecībā un vides aizsardzībā. Pētījuma mērķis ir skaidrot rapša slimību, kā arī augu aizsardzības un papildmēslošanas paņēmienu ietekmi uz ziemas rapša augšanu un attīstību. Mērķa sasniegšanai tika izvirzīti un izpildīti pieci uzdevumi, atbilstoši kuriem turpmākajā tekstā sniegts rezultātu pārskats.
1. Vērtēt ziemas rapša slimību izplatību gan rudens, gan sekojošās vasaras veģetācijas periodā 15 Zemgales saimniecībās un lauka izmēģinājumā LLU MPS „Vecauce”.
Apsekojot Zemgales reģiona rapša laukus, kā arī veicot vērtējumu lauka izmēģinājumā LLU MPS „Vecauce”, arī 2006./2007.g. konstatētas šādas rapša slimības: sausplankumainība (ier. Alternaria spp.), stublāju un sakņu kakla puve (ier. Phoma lingam) un baltā puve (ier. Sclerotinia sclerotiorum).

Rudenī rapša slimības novērojamas tikai uz lapām, to attīstības pakāpe nepārsniedza dažus procentus, taču izplatība, salīdzinot ar iepriekšējo pētījumu periodu, bija pieaugusi. Tomēr jāatkārto 2006.g. secinājums, ka fungicīda lietošana slimību ierobežošanai rudenī nav nepieciešama. Rapša īpatsvars kopējā sējumu platībā apsekotajās saimniecībās bija lielāks (12-50%) kā iepriekšējā periodā (9 līdz 38%), jau 7 vērtētajās saimniecībās tas pārsniedz 25%, tātad – rapsis šiem ražotājiem atkārtoti tajā pašā laukā jāsēj biežāk kā reizi 4 gados, kas savukārt var draudēt ar plašāku slimību izplatību un postīgumu nākotnē. Pašreiz vēl šādu tendenci nenovērojam, jo, piem., z/s „Vangaļi”, kur daļā apsekotā lauka rapsis iesēts pat atkārtotā sējumā, šī kultūrauga audzēšana vispār uzsākta tikai ar 2005./2006.gadu. Kaut gan ražotāji samērā labi ir apguvuši elementāro rapša audzēšanas tehnoloģiju, taču ne visi novērtē un apzinās pārāk liela rapša platību īpatsvara iespējamās bīstamās sekas. Gan pamatmēslojuma, gan ārpussakņu mēslojuma lietošana rapša sējumos balstās vairāk uz intuīciju un pieredzi, nevis augsnes un augu analīžu rezultātiem. Fungicīdu un augu augšanas regulatoru lietošanā ne vienmēr tiek ievērotas reģistrētās devas (bieži lieto samazinātas devas). Latvijas apstākļos nav pētījumu par minimālās augsnes apstrādes lietošanu rapša audzēšanā (to praktiski lieto 6 no apsekotajām saimniecībām), kā arī par atsevišķu rapša kaitēkļu (stublāju smecernieks Ceutorhynchus spp.) ierobežošanu. Pretstatā 2006. gadam 2007.gads bija ļoti labvēlīgs baltās puves izplatībai (tās izplatība uz stublājiem ražas novākšanas laikā saimniecībās konstatēta 8 – 69%), taču atzīmēta arī plaša stublāju puves izplatība (39-98%); konstatēta būtiska negatīva vidēji cieša korelācija starp baltās puves un stublāju puves izplatību ražotāju saimniecībās (r=/-0.52/>r0.05=0.51). Novērota tendence, ka saimniecībās, kur lietoti fungicīdi, baltās puves izplatība ir mazāka, bet raža – mazliet augstāka. Fomozes izplatība fungicīdu ietekmē nav samazinājusies, jo fungicīdus ražotāji lieto galvenokārt baltās puves ierobežošanai atbilstošā laikā. 
2. Vērtēt vairāku fungicīdu lietošanas paņēmienu un augu augšanas regulatora ietekmi uz rapša augšanu un attīstību, kā arī slimību izplatību un intensitāti; izvērtēt to lietošanas agroekonomisko efektivitāti.

Lauka izmēģinājums liecina, ka gala rezultātu (iegūto ražu) 2007.gadā būtiski ietekmē gan lietotā rapša šķirne (par 64%, p<0.001), gan fungicīda lietošana (par 24%, p<0.001), ja fungicīdu lieto pēc shēmas: juventus 90 (metkonazols, 90 g L-1) 0.5 L ha-1 sējas gada rudenī + 0.5 L ha-1 63.-64. etapā atbilstoši katrai šķirnei. Vidējā 10 šķirņu raža kontroles variantā (bez fungicīda lietošanas) bija 5.00 t ha-1, bet ar fungicīdu apstrādātajā variantā būtiski augstāka -  5.68 t ha-1 (p<0.001). Atkārtoti konstatēts, ka šis fungicīds, lietots rudenī, iedarbojas kā augu augšanas regulators un tā ietekmē konkrētajos apstākļos būtiski pazeminājies rapša augšanas punkta augstums (p<0.05) un pieaudzis lapu skaits (p<0.05), 2006.gada rudenī atzīmēts arī neliels būtisks sakņu masas pieaugums, kas kopumā varētu labvēlīgi ietekmēt gan rapša ziemošanu, gan ražas veidošanos kopumā. Cits fungicīds – folikūrs (tebukonazols, 250 g L-1), lietots kā augu augšanas regulators statistiski būtiski (p<0.05) ietekmēja tikai augu augšanas punkta augstumu.

 Līdzīgi kā iepriekšējā periodā (2005./2006.g.) nav pierādījusies statistiski būtiska fungicīda ietekme uz labāku rapša ziemcietību, ja to vērtē ballēs, tomēr atzīmēta tendence, ka ar fungicīdu rudenī apstrādātie augi ziemo labāk. Pētījumus vēlams turpināt, meklējot vēl citus aspektus, kam nozīme rapša ziemcietības nodrošināšanā.
Izmēģinājumā 10 šķirnēm sakņu kakla un stublāja puves izplatību konstatēja 49-91%  (2006.g.: 12 līdz 74%) apjomā, bet baltās puves izplatību vidēji 10 šķirnēm bez fungicīda lietošanas 20%, bet, lietojot fungicīdu ziedēšanas sākumā, – 4%. Visām šķirnēm fungicīda lietošana bija būtiski samazinājusi baltās puves izplatību. Novērojām, ka sakņu kakla un stublāju puves izplatība bija lielāka ar fungicīdu apstrādātajā variantā, kas skaidrojams ar to, ka augiem, kuriem bija liela baltās puves infekcijas pakāpe, nebija iespējams noteikt fomozes izplatību, jo kāts bija pilnība bojāts baltās puves ietekmē. Jāsecina, ka baltās puves ierobežošanas shēma darbojas efektīvi, bet joprojām neskaidri ir jautājumi par sakņu kakla un stublāju puves postīgumu, inficēšanās laiku un fungicīda lietošanas vēlamāko laiku un shēmu, kas jāturpina pētīt. 2007.g. jūlijā rapsis negaidīti ātri nogatavojās, tādēļ nepaspējām novērtēt sausplankumainības izplatību; tā jāturpina pētīt. Vērtējot fungicīda lietošanu pēc augšminētās shēmas ekonomiskā aspektā, jāsecina, ka 2007. gadā 5 šķirnēm no 10 izmēģinājumā iekļautajām fungicīdu lietošana devusi gan realizācijas ieņēmumu pieaugumu uz katru ražošanā ieguldīto latu, gan 1 t rapša sēklu ražošanas izmaksu samazinājumu. Arī vidēji 10 šķirnēm fungicīda lietošana atmaksājās. 

Pētījuma ietvaros turpināts pētīt ziemas rapša ražu veidojošos struktūrelementus, kas turpmāko pētījumu gaitā ļaus labāk izprast ražas veidošanos un struktūrelementu kompensācijas mehānismu. 

Vērtēta arī iespēja izmantot datorizēto lēmumu atbalsta sistēmu „Plant Plus”, lai pieņemtu lēmumu rapša smidzināšanai ar fungicīdu baltās puves ierobežošanai. 2007.gads atšķirībā no iepriekšējā pētniecības perioda bija ļoti labvēlīgs šīs slimības attīstībai. Jārēķinās arī ar nākotni, kad, sākot ar 2013.g., būs jāpāriet uz integrēto kultūraugu aizsardzības sistēmu, kas pieļauj fungicīdu lietošanu tikai gadījumos, kad šo nepieciešamību var objektīvi pamatot. Datorizēto lēmumu atbalsta sistēmu izmantošana ir viena no iespējām pamatot fungicīdu lietošanas nepieciešamību. Smidzinot pēc šīs shēmas 2007.g., iegūts agronomisks efekts – būtisks ražas pieaugums gan katrai šķirnei atsevišķi, gan vidēji izmēģinājumā (+0.53 t ha-1; RS0.05=0.29). 
 Vērtējot ekonomisko efektu, jāsecina, ka, ieņēmumiem no realizācijas pieaugot par 10%, tomēr pieauga arī ražošanas izmaksas, bet ieņēmumi uz katru ieguldīto latu samazinājās. Pārdomas izraisa padoms smidzināt divas reizes sezonā. Jāturpina pētīt baltās puves izplatība un postīgums Latvijā, lai varētu no visiem viedokļiem pamatot fungicīda lietošanas shēmu tieši šīs slimības ierobežošanai. 

3. Skaidrot ārpussakņu papildmēslojuma ietekmi uz rapša sēklu ražu un tās kvalitāti, izvērtēt papildmēslojuma lietošanas ekonomisko efektivitāti.

Vērtējot 4 dažādus ārpussakņu mēslojuma variantus projekta ietvaros, secināts, ka ārpussakņu mēslojums 2007.gadā līdzīgi kā 2006.gadā nav devis nekādu ražas pieaugumu salīdzinājumā ar kontroli, tādējādi tā lietošanu mūsu pētījuma ietvaros nav pamatojama ne no agronomiskā, ne ekonomiskā viedokļa. Varbūt to var skaidrot ar ļoti labo augsnes iekultivēšanas pakāpi un barības vielu nodrošinājumu izmēģinājumu laukā. Tas nozīmē, ka šo mēslošanas līdzekļu izplatītājiem nevajadzētu bez augu un augsnes analīzēm ieteikt ražotājiem šādus mēslošanas līdzekļus lietot. 

4. Vērtēt izmantotās šķirnes nozīmi kopējā lietoto audzēšanas paņēmienu kontekstā.

Kopā izmēģinājumā bija iekļautas 25 rapša šķirnes (gan līnijšķirnes, gan hibrīdi), iegūtā raža no 4.06 līdz 6.19 t ha-1 bez fungicīda lietošanas, kas vēlreiz norāda, ka konkrētiem agrometeoroloģiskajiem apstākļiem nepieciešams izvēlēties piemērotu šķirni. Arī pārbaudot fungicīdu lietošanas un šķirnes kompleksu ietekmi uz ražu, secināts, ka šķirnes ietekme bija 64% (2.punkts šajā atskaitē). Vērtējot slimību izplatību 25 šķirnēm bez fungicīda lietošanas, baltās puves izplatība konstatēta no 12 līdz 30%. Vislielākā baltās puves izplatība bija šķirnēm ‘Orkan’ – 30% un ’Excalibur’- 28%. Baltās puves izplatība mazāka par 20% atzīmēta 14 šķirnēm. Fomozes izplatība ražas novākšanas laikā 25 šķirnēm bija robežās 47-86%: 41-50% 2 šķirnēm, 51-60% 3 šķirnēm, 61-70% 3 šķirnēm, 71-80% 13 šķirnēm, lielākā izplatība 81-90% 4 šķirnēm. 

5. Pētīt rapša stublāju puves attīstības ciklu, identificēt patogēnus.


Viens no būtiskākajiem uzdevumiem ir rapša patogēnu precīza identifikācija, jo patogēni atšķiras pēc bioloģiskajām īpatnībām un agresivitātes, tātad arī postīguma un ekonomiskā nozīmīguma.

Iepriekšējie pētījumi liecina, ka rapša sējumos sastopama sausplankumainība (ier. Alternaria spp.) un stublāju puve (Leptosphaeria spp.). Abiem šiem patogēniem ir vairākas sugas, tādēļ uzsākts darbs to identifikācijai.

Izolējot patogēnus tīrkultūrā, konstatēts, ka sausplankumainību ierosina vismaz divas Alternaria ģints sugas. Izolāti atšķiras pēc koloniju struktūras un sporu formas un izmēriem. Precīzākai diagnostikai nepieciešami tālāki pētījumi.

Analizējot stublāju puves simptomus uz rapša stublājiem, konstatēts, ka nekrožu izvietojums ir atšķirīgs. Stublāju puves lokalizācijas vieta norāda uz iespējamo patogēnu L. maculans vai L. biglobosa. Inficētajiem stublājiem (kas ievākti ražošanas laukos) 54% gadījumu konstatēta kompleksa inficēšanās – nekrozes novērotas gan tieši pie sakņu kakla, gan augstāk par 10 cm. Nekrozes tikai pie sakņu kakla konstatētas 39%, bet augstāk – tikai 7% no visiem stublājiem. Nekrožu izvietojums liecina, ka, iespējams, Latvijā sastopams gan L. maculans (agresīvāka suga), gan mazāk agresīvā L. biglobosa. Rezultātu apstiprināšanai nepieciešama patogēnu izolācija tīrkultūrā, tādēļ pētījumi turpinās.

Pēc literatūras datiem, rudenī notiek patogēna sistēmiska augšana no lapām un stublājiem. Analizējot slimības attīstības pakāpi uz augiem, kam jau rudenī novēroti simptomi un augiem, kam simptomu nebija, bet atradās līdzās, konstatēts, ka rudenī inficētajiem augiem slimības attīstības pakāpe ražas vākšanas laikā vidēji bija 3 balles (pēc 4 ballu skalas), bet pārējiem – 1.8 balles. Tas nozīmē, ka ir iespējama patogēna sistēmiska izplatīšanās jau rudenī. Pētījumi turpinās, lai iegūtos rezultātus varētu apstiprināt ar izolāciju tīrkultūrā no dažādām augu daļām.
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4. Pateicoties projekta finansējumam, papildināta pētniecības materiāltehniskā bāze, iegādājoties

4.1. analītiskos svarus ATL-224-V, ACCULAB ar svēršanas kapacitāti 220 g un izšķiršanas spēju 0.1 mg – izmantos sausnas satura noteikšanai un ļoti mazu vielas daudzumu precīzai iesvēršanai rapša pētniecības projekta un citu pētījumu vajadzībām.

5. Citi rezultatīvie rādītāji - projekta īstenošanas gaitā iegūtais datu un rezultatīvo mērījumu apjoms: veikti ~ 40 000 dažādu mērījumu un vērtējumu.
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