Mājturības un karjeras izglītība Latvijas laukiem Eiropas Savienības kontekstā

Household and Career Education for Latvia's Countryside
 in the Context of European Union 

Anotācija

LLU pētniecības projekts pētniecības virzienā Profesionālā izglītība, mājturības un karjeras izglītība Nr. llu zp 07-47; no 2007.gada 5. jūnija līdz 2007. gada 31. decembrim.

Projekta vadītājs: Baiba Briede
Čakstes 5, Tehniskā fakultāte, Jelgava, LV-3001

Kontaktālrunis: 3080693; 29263418 

Fakss: 63020762

E-pasta adrese: Baiba.Briede@llu.lv
Reģistrācijas institūcija: Tehniskās fakultātes Izglītības un mājsaimniecības institūts. Čakstes 5, Tehniskā fakultāte, Jelgava, LV-3001

Projekta īstenotāji
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Veiktie pētījumi ir turpinājums Izglītības un mājsaimniecības institūtā no 2005. gada Baibas Briedes vadība realizētajam LLU pētniecības projektam Profesionālā un tālākizglītība Latvijas laukiem ES kontekstā. 2007. gada projekts ir nobeigums mājturības izglītības uzlabošanas un karjeras konsultēšanas pētījumu daļai.

Problēmas, projekta nepieciešamība

Karjeras un mājturības izglītības pētījumi Izglītības un mājsaimniecības institūtā notiek saskaņā ar Eiropas Savienībā akcentētajām problēmām šajos virzienos. 

Mājturība turpina attīstīties kā starpdisciplināra joma, akcentējot dzīves kvalitāti. Tā ietver gan zinātniski tehniskos, sociāli ekonomiskos, mākslinieciskos un IT izmantošanas aspektus. Tāpēc aktuāla ir mājturības integrācija ar eksaktajiem mācību priekšmetiem, informācijas tehnoloģiju izmantošanu, dzīves kvalitātes kritēriju izpratni mājturības izglītībā, mājturības skolotāju profesionālo kompetenci ES kontekstā.

Karjeras izglītības pētījumi ir īpaši aktuāli Latvijā, jo lauku jauniešiem ir: grūtības karjeras izvēlē, socializācijas problēmas, nestrādāšana un nemācīšanās. Šo pētījumu rezultāti ir pamats karjeras konsultēšanas modeļiem skolās. 

Izglītības un mājsaimniecības institūtā pēdējos gados izveidotas jaunas studiju programmas: profesionālā bakalaura studiju programmas Mājas vide un informātika izglītībā, Mājas vide un vizuālā māksla izglītībā, profesionālā maģistra studiju programma Karjeras konsultants. Tiek īstenota doktora studiju programma Pedagoģija, vairākas skolotāju tālākizglītības programmas, kā arī augstskolu docētāju profesionālās pilnveides programma Augstskolu didaktika. Zinātniski pamatotai šo programmu attīstībai un īstenošanai bija nepieciešami atbilstoši pētījumi. 

Lai sekmētu zinātnisko pētījumu atbilstību ES līmenim nepieciešami regulāri doktorantu un mācībspēku kontakti ar ārvalstu zinātniekiem un sadarbības paplašināšana, kas tika realizēta projekta ietvaros.

Mērķi un uzdevumi

1. Mājturības izglītības uzlabojumu pamatojums vispārizglītojošā skolā un augstskolā. 

2. Karjeras konsultēšanas modeļi profesionālajās un vispārizglītojošās lauku skolās. 
Projekta uzdevumi attiecās uz mājturības izglītības uzlabošanu kā vispārējā, tā augstākā izglītībā un karjeras konsultēšanas izpēti lauku vispārizglītojošās un profesionālās skolās. 

Projekta norise 

Projekta norises vietas: LLU Tehniskās fakultātes Izglītības un mājsaimniecības institūts, Bārbeles pamatskola, Iecavas, Jumpravas, Kokneses, Jelgavas 4. un Rīgas 6. vidusskolā un Saulaines profesionālā vidusskolā

Mājturības priekšmeta attīstības aspekti tika pētīti četros promocijas darbos: par mājturības integrāciju ar eksaktajiem mācību priekšmetiem (Liene Rasnača), informācijas tehnoloģiju izmantošanu (Nataļja Vronska), dzīves kvalitātes kritēriju izpratni mājturības izglītībā (Aija Pridāne), mājturības skolotāju profesionālo kompetenci ES kontekstā (Zane Beitere). 
Pētījumi par profesionālo vidusskolu, arodvidusskolu un lauku vispārizglītojošo skolu audzēkņu motivāciju studijām un tālākai karjeras izvēlei tika veikti divos promocijas darbos (Dace Peņķe, Inita Soika).

Projekta ietvaros nolasīti referāti starptautiskās konferencēs: Daugavpils universitātē, Liepājas pedagoģiskajā akadēmijā, LLU, Debrecenas universitātē (Ungārija), Maskavas valsts universitātes Inženierfizikas institūtā, Maskavas Valsts fonda BYTIC (Krievija) rīkotajā starptautiskajā konferencē. Pētnieciskais darbs un pieredzes apmaiņa mājturībā un karjeras izglītībā notika Igaunijā Tallinas universitātē un Tartu universitātē (Zane Beitere, Aija Pridāne, Inita Soika), kā arī Francijā piedaloties WSEAS (The World Scientific and Engineering Academy and Society) starptautiskajā konferencē un nodibinot sakarus ar Valensijas Tehnisko universitāti Zviedrijā (Baiba Briede).
Zinātniskais un praktiskais devums

1. Izstrādāti kritēriji eksakto priekšmetu zināšanu un prasmju integrēšanai mājturības priekšmeta apguvē. Izstrādāts uzdevumu paraugu komplekts, mājturības skolotājiem (Liene Rasnača).

2. Izstrādāts pamatojums IT izmantošanas metodikai mājturības skolotāju izglītībā. Metodika ieviesta studiju programmā Mājas vide un informātika izglītībā. (Nataļja Vronska).

3. Pamatoti dzīves kvalitātes kritēriji un rādītāji mājturības izglītībā un iestrādāti mājturības programmā vispārizglītojošai skolai. Programma piedāvāta mājturības skolotājiam un IZM ISEC kā paraugprogramma. (Aija Pridāne).

4. Pabeigts promocijas darbs Dzīves kvalitātes kritēriji mājturības izglītībā (Aija Pridāne).

5. Izvērtēta mājturības skolotāja profesionālā kompetence atbilstoši pedagoģijas un mājturības attīstības tendencēm Eiropā (Zane Beitere).

6. Izstrādāti karjeras konsultēšanas modeļi profesionālajām un vispārizglītojošām lauku skolām (Inita Soika un Dace Peņķe). 

7. Izveidots rakstu krājums par mājturības izglītības uzlabojumiem un karjeras konsultēšanas modeļiem profesionālajām un vispārizglītojošām lauku skolām (sastādītāji un redaktori Irēna Katane, Ludis Pēks).

Aija Pridāne pabeidza promocijas darbu par dzīves kvalitātes kritēriju un rādītāju ieviešanu mājturības izglītībā pamatskolā.

Projekta ietvaros pilnveidota pētījumiem nepieciešamā Izglītības un mājsaimniecības institūta informatīvā bāze (grāmatas- 74 vienības, žurnāli, programmatūrā) un materiāli tehniskais nodrošinājums- dators, datu videoprojektors (Baiba Briede).

Projekts veicinājis kontaktu nodibināšanu un sadarbību ar vairākām ES valstu universitātēm.
Aprobācija

Projekta ietvaros veiktie pētījumu rezultāti aprobēti nolasot 9 referātus starptautiskās konferencēs, tai skaitā 6 referāti ārzemēs (Krievijā, Ungārijā, Lietuvā). Publicēti 17 zinātniskie raksti, tai skaitā 6 angļu un 3 krievu valodā. 

Kritēriji eksakto priekšmetu zināšanu un prasmju integrēšanai mājturības priekšmetā, izmantoti pamatskolās. Praksē pārbaudīts uzdevumu paraugu komplekts mājturībā. Dzīves kvalitātes kritēriji un rādītāji mājturības izglītībā pamatskolā izmantoti mājturības programmā, kas piedāvāta mājturības skolotājiem un IZM ISEC kā paraugprogramma. 

Projekta realizācijas rezultātā gūtās atziņas aprobētas pilnveidojot un īstenojot LLU Izglītības un mājsaimniecības institūta studiju programmas: profesionālā bakalaura studiju programmas Mājas vide un informātika izglītībā, Mājas vide un vizuālā māksla izglītībā, profesionālā izglītības studiju programma Mājturība-pedagoģija, 1. līmeņa profesionālā studiju programma Profesionālās izglītības skolotājs, maģistra studiju programmas Pedagoģija un Karjeras konsultants, doktora studiju programma Pedagoģija, skolotāju tālākizglītības programmas Inovācijas pedagoģijā, Mājturības skolotāju profesionālās meistarības pilnveide, augstskolu docētāju profesionālās pilnveides programma Augstskolu didaktika.
Adresāti

IZM Izglītības satura un eksaminācijas centrs, mājturības un mājsaimniecības skolotāju metodiskās apvienības, vispārizglītojošo un profesionālo izglītības iestāžu skolotāji, augstskolu docētāji, pedagoģijas studiju programmu studenti, maģistranti un doktoranti, izglītības problēmu pētnieki.
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