Anotācija

Latvijas mežu ekosistēmu ražības un sugu daudzveidības izpēte

The research of productivity and species diversity of forest  ecosystems in Latvia

Reģistrācijas Nr.llu zp 07-37 XP 58

Meža ekosistēmas aizņem pusi no Latvijas teritorijas. To ekoloģiskā un saimnieciskā nozīme nepārtraukti pieaug, jo ir galvenās oglekļa dioksīda saistītājas un organiskās vielas ražotājas.  Daļu no kurināmā deficīta nākotnē var segt ar meža ekosistēmu atjaunojamiem enerģijas resursiem.  

Pētījuma mērķis:
Latvijas saimnieciski nozīmīgāko koku sugu audžu ražības un sugu daudzveidības apzināšana.

Pētījuma uzdevumi:

Veicināt doktorantu promocijas darbu datu ievākšanu un darbu izstrādi.

Iesaistīt pētniecības procesā maģistrantus un studentus.

Izpētīt dažāda vecuma meža ekosistēmu- dabisko meža biotopu lihenoindikatīvo daudzveidību promocijas darba izstrādei.

Papildināt informāciju par  baltalkšņa audžu ražību un noteikt biomasas frakciju kvantitatīvos  rādītājus promocijas darba izstrādei. 

Pētīt priežu, egļu un bērzu audžu struktūru, krājas pieaugumu, ražību  un augšanas dinamiku pastāvīgajos parauglaukumos zinātniskās informācijas apjoma papildināšanai, padziļināšanai un datu bāzes veidošanai. 

Ievākt lauka materiālus un veikt to apstrādi bakalaura un maģistra darbu izstrādāšanai.

Piedalīšanās zinātniskās konferencēs.

Zinātnisko publikāciju sagatavošana. 

Pētījuma metodika: 

Pētījumi meža ekosistēmās veikti pastāvīgo un pagaidu parauglaukumu metodi. Priedes, egles un bērza ekosistēmu izpētei izmantoti iepriekš ierīkotie 16 pastāvīgie parauglaukumi Mežu pētīšanas stacijas Jelgavas un Šķēdes mežu novados. Pagaidu parauglaukumi baltalkšņa un bērza audzēs ierīkoti Jelgavas, Bauskas, Talsu, Ogres un Valkas rajonos audžu ražības un struktūras izpētei. Dabiskie meža biotopi apsekoti biotopu monitoringa parauglaukumos dažādās Latvijas vietās. 


Pastāvīgajos parauglaukumos izmantoti numurēti koki, kas dod iespēju noteikt  koku caurmēra  pieaugumu un audzes krājas un citu taksācijas parametru izmaiņas konkrētajā pētījumu periodā. 

Priedes parauglaukumos skaidrota kopšanas cirtes ietekme uz audzes taksācijas rādītājiem koptajās un nekoptajās sekcijās. Egles ekosistēmās pētīta audžu struktūra un tās ietekme uz audzes parametriem. 

Pētījuma rezultāti:

Vidējas intensitātes kopšanas cirtes, kurās izcirsti 16-25% no audzes krājas, viennozīmīgi pierāda kopšanas cirtes efektivitāti:

· 10-12 gadu periodā tiek novērsta koku kalšana un koksnes kvalitātes zudums;

· Koptajās sekcijās koksnes krājas ikgadējā krājas izmaiņa sasniedz  9-10 m3/ha, tā ir  1,5 reizes lielāka nekā nekoptajās sekcijās.

· Nekoptajās  sekcijās notiek audzes koku diferencēšanās un tam sekojoša koku kalšana, kas samazina koksnes kvalitāti un tās realizācijas izmaksas.

· Koksnes pieaugums tiek pārnests uz resnākiem audzes kokiem. 

· Līdz 20 cm resno koku stumbra tilpuma pieaugums būtiski atpaliek no resnāko koku pieauguma.

· Noskaidrotas koku skaita, audzes šķērslaukuma un krājas kumulātu uzkrāšanās raksturs saistībā ar koku caurmēra pakāpēm.

· Starp audzes šķērslaukuma un krājas kumulātām pastāv cieša  lineāra saistība.

Dabiskas izcelsmes bērza jaunaudzes 10 gadu vecumā ir pārbiezinātas ar 12- līdz 20 tūkst. koku /ha. Projekta ietvaros turpināta to augšanas gaitas un audzes taksācijas rādītāju izpēte. Koku skaita reducēšanai pārbaudīta to izciršana ar krūmgriezi un aizlaušanas paņēmienu. Aizlaušanas paņēmiens ieteicams privātajos mežos un atļauj ietaupīt līdzekļus jaunaudžu kopšanai.  Pēc koku skaita  reducēšanas līdz 1300-1400 gab./ha bērza jaunaudzēs vidējais garuma pieaugums sasniedz 80 cm gadā, bet caurmēra pieaugums 0,75 cm gadā. Bērzu jaunaudžu nekoptajās sekcijās notiek izteikta koku diferencēšanās un sākas dabiskais koku atmiršanas process, kas nenodrošina optimālu koku skaitu un izsauc koku caurmēra pieauguma stagnāciju. Kopšanas cirte bērzu jaunaudzēs nodrošina  koku slaiduma koeficienta (koka augstuma un caurmēra attiecības) optimizāciju. Tā vērtības samazinās līdz ar koka caurmēra palielināšanos un atbilst optimālajam lielumam resnākajās caurmēra pakāpēs. 

Bijušajās lauksaimniecības zemēs augošajās 50-60 gadus vecajās bērzu kultūrās audzes krāja sasniedz 250-320 m3/ha. Visaugstākā krāja 656 m3/ha konstatēta audzē ar pašreizējo audzes biezumu 1620 koki/ha, un ievērojamu malas efekta ietekmi. Bērzu audzes raksturojas ar lielu  koku skaitu 540-754 gab./ha, kas samazina koku parametrus. Bērzi sasniedz vidējo caurmēru 17,6-24,6 cm  un atpaliek no augšanas gaitas tabulu parametriem 1.bonitātes audzēs 60 gadu vecumā. Noskaidrots, ka egles piemistrojums un otrais stāvs samazina bērza caurmēru par 2-3 cm. Egles piemistrojums palielina audzes kopējo krāju par 94-212 m3/ha. Stumbra tilpums atkarīgs koka zaļā vainaga garuma, kas garāks resnāko caurmēra pakāpju kokiem. Zaļā vainaga sākuma augstums maz mainās atkarībā no koka caurmēra pakāpes. Finierkluču iznākuma palielināšanas nolūkā jāveic savlaicīga koku skaita reducēšana kopšanas cirtēs. Nezināmas izcelsmes stādāmā materiāla izmantošana bērza kultūru ierīkošanai  nenodrošina pietiekamu stumbra kvalitāti. Līkumaina stumbra pirmā trešdaļā konstatēta   8-34 %koku. Līkumainība vienlaicīgi stumbra pirmajā un otrajā trešdaļā konstatēta 7-27% bērzu. Taisno stumbru īpatsvars dažādās audzes variē  no 31-73% koku. Lielāks taisno koku īpatsvars ir audzēs ar kopējo koku skaitu no 1600-1900 gab./ha. Neselekcionēta stādāmā materiāla izmantošana nenodrošina kvalitatīvas  koksnes izaudzēšanu. 

Egles nozīme mežsaimniecībā un tautsaimniecība pēdējo simts gadu laikā ir būtiski pieaugusi, ieviešot tās mākslīgo atjaunošanu meža kultūru veidā. Laika gaitā pierādījies, ka sākotnējais egļu kultūru biezums ir bijis par lielu, kas savukārt ietekmē esošo audžu pašreizējo struktūru. Pētījumā izmantotas 28 līdz 50 gadus vecas dabiskas un mākslīgas izcelsmes egļu audzes ar lielu sākotnējo biezumu. Pēc vājas un vidējas intensitātes kopšanas cirtēm koku skaits 28-34 gadus vecās audzēs variē starp 1030-2020 gab./ha. Audzes krājas atrodas intervālā no 200 līdz 244 m3/ha. Augstākas krājas ir audzēs ar lielāku, bet relatīvi lielu koku skaitu  audzē. Tas liek egles audzēšanai izvirzīt atšķirīgus audzēšanas mērķus. Lielākas koksnes masas iegūšanai pieļaujamas audzes ar lielu biezumu un tievākiem stumbriem. Zāģbaļķu iegūšanai egļu kultūru sākotnējais biezums nepārsniedz 2500 koku/ha. Šādās audzēs labos augšanas apstākļos (Ia bonitāte)  50 gadu vecumā iegūstamā krājas pārsniedz  400 m3/ha. Egļu audžu struktūras izpēte liecina, ka ar vāju vai vidēju intensitāti koptās audzēs, notiek izteikta koku diferencēšanas. Audzes koki izkliedēti 9-14 divu centimetru caurmēra pakāpēs.  Koku  caurmēra atšķirības sasniedz 18-28 cm, kas negatīvi ietekmē iegūstamās koksnes resnuma struktūru un apgrūtina koksnes ražas novākšanu. Koku sadalījums dabiskajās caurmēra pakāpēs apliecina diferencēšanas procesa esamību. Ēncietīgās egles audzēs sastopami pat 0,3 un 0,4 dabisko caurmēra pakāpju koki, tāpat koki 1,8 un lielākās dabiskajās caurmēra pakāpēs. Pēdējo īpatsvars nepārsniedz dažus procentus. Koku skaita sadalījums dabiskajās caurmēra vairumā gadījumu neatbilst profesora Tjurina konstatētajām likumsakarībām. Tās koku skaits 08-1,0 dabiskajās caurmēra pakāpās ir ievērojami mazāks nekā viendabīgās mežaudzēs. Audzes vidējais caurmērs ranžētajā rindā atrodas 49-54% attāluma no audzes tievākā koka, lai gan jaunās audzēs tam jāatrodas 60% attālumā.  Koku skaita sadalījumam dabiskajās caurmēra pakāpēs vairākās audzēs konstatētas vairākas virsotnes, kas liecina par nekonsekventu koku izvēli iepriekš veiktajās kopšanas cirtēs. 

Pētītajās egļu audzēs faktiskais audzes šķērslaukums ir par 18-23 m2/ha lielāks nekā minimālais, kam jāpaliek pēc kopšanas cirtes. Tas viennozīmīgi norāda uz nākamā kopšanas cirtes paņēmiena iekavējumu. 

Kurināmā resursu izsīkšanas dēļ arvien vairāk vērības tiek piegriezts atjaunojamiem dabas resursiem un ātraudzīgām koku sugām, tajā skaitā arī baltalksnim. Baltalkšņa mežsaimnieciskās īpašības, sevišķi audžu ražība, līdz šim pētītas nepietiekami. Projekta ietvaros ierīkoti 6 parauglaukumi dažāda vecuma audzēs. Divus gadus vecos baltalkšņa atvasājos konstatēta bagātīga dabiskā atjaunošanās (16-24 tūkst. koku/ ha). Pirmajos divos gados atvasāji sasniedz 2,2 m augstumu un 0,8-1 cm lielu krūšaugstuma caurmēru. Līdz 10 gadu vecumam baltalksnis uzkrāj līdz 35 tonnas   sausas biomasas uz 1 ha. Audzes krāja 29-40 gadus vecās audzēs sasniedz 207-294 m3/ha. Nekoptās 30 gadu vecās audzēs aug  2000-2200 koki uz hektāra ha. Pat 40 gadu vecumā baltalkšņu audzēs sastopami 1700 koki/ha. Audzes vidējais caurmērs 29-30 gadu vecumā ir 12,6-13,2 cm un atpaliek no augšanas gaitas tabulu parametriem 2. bonitātes audzēs. Koku caurmēru negatīvi ietekmē palielinātais koku skaits platības vienībā. Faktiskais audzes šķērslaukums atpaliek no pilnas biezības audžu parametriem.   

Piecpadsmit gadus vecā baltalkšņa audzē svaigi cirsta koka biomasas frakcijas ir lineāri saistītas (R2= 0,82...0,99)  ar koka caurmēru intervālā no 4,5-9,3 cm. No koka kopējās biomasas stumbrs aizņem 64 %, zari 11%, lapas 3 %, celms 7 %, bet saknes 15 %. 

Meža ekosistēmu zemsedzes augu sugu daudzveidības izpēte veikta Mežu pētīšanas stacijas Jelgavas mežu novadā. 

Floras sistemātiskā struktūra liecina, ka sugu skaita ziņā 10 bagātākās dzimtas ir sekojošas: Gramineae (27), Compositae (26), Rosaceae (17), Cyperaceae (11), Caryophyllaceae (9), Polygonaceae un Scrophulariaceae (8), Juncaceae, Labiatae un Ranunculaceae (7).

Sugām bagātākās ģintis – Carex (9), Juncus, Polygonum un Viola (5).

Sugu sastāva analīze liecina, ka šajā dabas teritorijā notiek samērā intensīvs sinantropizācijas process. Ievērojams sugu skaits ir dārzbēgļi un sinantopās sugas. Šo sugu starpā divas sugas jau pamatoti tiek uzskatītas par savvaļas elementiem: Amelanchier spicata, Malus domestica. Pie savvaļā pārgājušām sugām jāpieskaita arī dažas adventīvas sugas, kuras gan senā pagātnē, gan samērā nesen (pagājušajā gadsimtā) iedzīvojušās Latvijas vidē, to starpā minamas Epilobium adenocaulon un E. rubescens, Conyza canadensis, Impatiens parviflora. Dārzbēļus pārstāv: Solidago canadensis, Vinca minor, Dianthus barbatus, Sambucus nigra un S. racemosa. No nezālēm sastopamas: Sonchus arvensis, Stellaria media, Urtica dioica un U. urens, Chenopodium album un Ch. pratericola. Sastopamas četras Latvijas sarkanās grāmatas sugas: Dactylorchiza baltica un D. maculata, Gladiolus imbricatus, Platanthera bifolia. Aizsargājamās sugas no fitoģeogrāfiskā viedokļa neizraisa interesi. 

Dabisko meža biotopu lihenoindikatīvais novērtējums izdarīts 41 mežaudzē, kas atbilst DMB statusam un kurās paredzēts veikt DMB apsaimniekošanu un tās efekta monitoringu (19 skujkoku DMB - 12 priežu audžu DMB un 7 priežu biokoku DMB; 9 ozolu biokoku un 13 melnalkšņu DMB).


Pētījuma objektos kopumā konstatēta sekojoša epifītu ķērpju daudzveidība: 52 sugas, no kurām priežu DMB sastopamas 17 sugas; ozolu biokoku DMB - 28 sugas un melnalkšņu DMB - 33 sugas. 


    Pētījuma 19 priežu DMB objektu ietvaros kopā sastopamas 17 epifītu ķērpju sugas, kas pieder pie 15 ģintīm un morfoloģiski iedalās sekojoši: krevu ķērpji - septiņas sugas (41.2 %), lapu ķērpji un krūmu ķērpji - piecas sugas (attiecīgi 29.4 % un 29.4 %). Priežu DMB nav konstatētas īpaši aizsargājamās ķērpju sugas. 


  Pētījuma ozolu biokoku DMB 9 objektos kopā konstatētas 28 ķērpju sugas, kas pieder pie 23 ģintīm un morfoloģiski iedalās sekojoši: krevu ķērpji - 21 suga (75 %), lapu ķērpji - četras sugas (14.3 %) un krūmu ķērpji – trīs sugas (10.7 %). Uz ozolu biokokiem konstatētas piecas dabisko meža biotopu indikatorsugas – Acrocordia gemmata (Ach.) A. Massal., Arthonia spadicea Leight., Arthonia vinosa Leight., Graphis scripta (L.) Ach., Lecanactis abietina un trīs speciālās biotopu sugas – Arthonia byssacea (Weigel) Almq., Chaenotheca phaeocephala (Turner) Th. Fr. un Sclerophora amabilis (Tibell) Tibell. Turklāt konstatētas arī piecas īpaši aizsargājamas sugas Latvijā - Arthonia byssacea, Arthonia spadicea, Arthonia vinosa, Chaenotheca phaeocephala un Sclenophora amabilis, no kurām trīs sugām – Arthonia byssacea, Chaenotheca phaeocephala un Sclenophora amabilis, veidojami mikroliegumi (10.7 %). 
Pētījuma melnalkšņu DMB 13 objektos konstatētas 33 ķērpju sugas, kas pieder pie 23 ģintīm un morfoloģiski iedalās sekojoši: krevu ķērpji – 24 sugas (72.7 %), lapu ķērpji – piecas sugas (15.2 %) un krūmu ķērpji – četras sugas (12.1 %). Objektos sastopamas astoņas īpaši aizsargājamas sugas (24.2 %) - Acrocordia cavata (Ach.) R. Harris, Arthonia leucopellea (Ach.) Almq., Arthonia spadicea Leight., Arthonia vinosa Leight., Lobaria pulmonaria (L.) Hoffm., Opegrapha vermicellifera (Kunze) J.R.Laundon, Pertusaria hemisphaerica (Flörke) Erichsen un Thelotrema lepadinum (Ach.) Ach., no kurām trīs sugām veidojami mikroliegumi (9.1 %): Acrocordia cavata, Opegrapha vermicellifera, Thelotrema lepadinum. Turklāt konstatētas trīs speciālās biotopu sugas (9.1 %): Lobaria pulmonaria, Opegrapha vermicellifera, Thelotrema lepadinum un septiņas indikatorsugas (21.2 %): Acrocordia gemmata, Arthonia leucopellea, Arthonia spadicea, Arthonia vinosa, Graphis scripta, Lecanactis abietina un Pertusaria hemisphaerica, kas norāda uz piemērotiem apstākļiem sevišķi apdraudētām sugām – SBS un liecina par ilgstoši netraucētiem dabiskiem procesiem audzē. 

Pētījumā analizēti un izvērtēti DMB uzturēšanas nosacījumi lihenoindikatīvajā kontekstā un ieteikti zinātniski pamatoti biotopu apsaimniekošanas veidi un pasākumi.

