LR Zemkopības ministrijas pasūtīts izpētes projekts Nr, 080702/S161 ''Mājdzīvnieku ģenētisko resursu saglabāšanas un izpētes programma''. 

Projekta vad. Dr. Ziedonis Grīslis. Izpildes laiks: 2002.g. augusts - novembris

Projekta uzdevums: Pētījumam izvirzītais galvenais uzdevums bija sagatavot zinātniski pamatotu pārskatu par mājdzīvnieku ģenētiskajiem resursiem Latvijā. Pārskats bija nepieciešams lai sagatavotu Latvijas Valsts ziņojumu FAO, kura gatavoja Pasaules valstu pirmo ziņojumu par Dzīvnieku ģenētisko resursu stāvokli pasaulē.
Projekta izpilde: Projekta izpildei LR ZM izveidoja Šķirnes dzīvnieku ģenētisko resursu saglabāšanas konsultatīvās padomes darba grupu, kurā piesaistot zinātniekus no LLU Kvantitatīvās ģenētikas laboratorijas un speciālistus no dzīvnieku audzētāju asociācijām izveidoja darba grupas pa dzīvnieku sugām: govkopībā – Māris Līdaks un Renia Beķere, cūkkopībā – Dzintars Veide, Līga Paura un Ausma Veģe, aitkopībā – Daina Kairiša un Genovefa Norvele, zirgkopībā – Guntis Rozītis un Ieva Nebare, putnkopībā – Jānis Nudiens, truškopībā Egīls Rubenis un kazkopībā – Jāzeps Sprūžs. Projekta koordināciju uzticēja LLU Dzīvnieku zinātņu katedras Kvantitatīvās ģenētikas laboratorijai. Materiālu apkopošanu veica Gita Jansone, Ziedonis Grīslis un Evita Pridāne. No projekta izpildē iegūtajiem materiāliem sagatavoja Latvijas MĢR Valsts pārskatu latviešu un angļu valodās un iesniedza FAO. Latviešu valodā sagatavotais variants ir publicēts atsevišķā izdevumā: 

Latvijas dzīvnieku ģenētiskie resursi. Pārskats FAO par mājdzīvnieku ģenētiskajiem resursiem Latvijā/ Atbildīgais par izdevumu: Z. Grīslis.- Rīga: LR Zemkopības ministrija, 2003.- 45 lpp.
