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Projekta vadītāja E.Liepiņa 

VĒSTULE

Līgumā paredzētai atskaitei uz 2007. gada 15. novembri. Vēstulei pievienoju:

1.Atskaiti lauksaimniecībā izmantojamam zinātnes projektam „Kampilobakteriozes un jersiniozes iero​sinātāju izplatība un to mikrobiālā 
re​zistence pārtikas aprites ķēdē”, Zemkopības ministrijas Lauku atbalsta dienesta līgums Nr.200607/S201 ar papildus vienošanās Nr. 021007/S354 par paveiktajiem darbiem 2007. gadā (pielikums 1).
2. Samaksu apliecinošu dokumentu kopsavilkumu (pielikums 2).

Gribam pateikties Zemkopības ministrijai par iespēju realizēt šo prioritāro zinātnisko projektu.
Pārtikas un vides higiēnas institūta direktors,

Projekta vadītājs








E. Liepiņš

Pielikums 1

ATSKAITE lauksaimniecībā izmantojamam zinātnes projektam 
„Kampilobakteriozes un jersiniozes iero​sinātāju izplatība un to mikrobiālā 
re​zistence pārtikas aprites ķēdē”, Zemkopības ministrijas Lauku atbalsta dienesta līgums Nr.200607/S201 ar papildus vienošanās Nr. 021007/S354 

par paveiktajiem darbiem 2007. gadā*
Projekta vadītājs: Edgars Liepiņš Dr.med.vet, asociētais profesors, Pārtikas un vides higiēna institūta direktors

Projekta izpildītājs: Latvijas Lauksaimniecības universitāte, reģ. Nr. 2841101568

Lielā iela 2, Jelgava, LV 3001

Tālr. 63021946, vmfparthig@llu.lv

* citējot atskaitē esošo informāciju, lūdzam atsaukties : Terentjeva et al., nepublicēti dati
Uzdevums Nr.1 „Identificēt kampilobakteriozi un jersiniozi izraisošo patogēno baktēriju sugas un noskaidrot to izplatību Latvijā”.
Jersiniozes ierosinātāju izplatība

Pamatojums
Jersinioze ir bakteriāla pārtikas infekcija, kas ieņem trešo vietu izplatības ziņā Eiropas Savienībā un kuru ierosina divas Yersinia ģints sugas: Yersinia enterocolitica un Yersinia pseudotuberculosis. Pateicoties savām īpašībām, Y.enterocolitica ir iedalīta sešos dažādos biotipos un vairāk kā 30 serotipos, jeb bioserotipos. Tikai daži no Yersinia bioserovariantiem ir patogēni cilvēkiem. Jersiniozes ierosinātājiem piemīt izplatība pa ģeogrāfiskiem reģioniem, kad konkrēts baktērijas variants ir pārstāvēts noteiktā teritorijā. Tiek uzskatīts, ka Y.enterocolitica biotips 4 un serotips O:3 vai 4/O:3 ir Eiropas baktērijas tips, kuru raksturo cilvēku gastrointestinālas dabas traucējumi, kā arī sekundāras komplikācijas- artrīts, nātrene un citas, kas ir šī bioserovarianta iespējama izpausme. Yersinia enterocolitica 4/O:3 galvenokārt tiek izdalīta no cūkām, līdz ar to šos dzīvniekus uzskata par galvenajiem mikroorganismu avotiem. Yersinia pseudotuberculosis epidemioloģija nav skaidra, taču visbiežāk to izolē Ziemeļeiropas valstīs, ko saista ar baktērijas tieksmi izplatīties zemajās temperatūrās. Mikroorganismu parasti izolē no savvaļas dzīvnieku fekālijām, bet ir aprakstīti gadījumi kad šīs ierosītājs tika izolēts arī no mājas cūkām. 
Rezultāti

Cūku ganāmpulkos tika izolētas Yersinia enterocolitica, Yersinia pseudotuberculosis un atsevišķos gadījumos nepatogenie Yersinia  varianti.
Konstatēta nevienmērīga jersiniozes ierosinātāju izplatība cūkām Latvijas teritorijā – visnelabvēlīgākais reģions attiecībā uz Y.enterocolitica un Y.pseudotuberculosis izplatību ir Latgale (91.43% pozitīvie paraugi), vismazākā sastopamība ir noteikta Vidzemē (16.67%). Būtiskas atšķirības starp jersiniozes ierosinātāju sastopamību Kurzemes un Zemgales reģionos nav konstatētas (p>0.05). Konstatētas arī atšķirības starp konkrētajām saimniecībām viena rajona robežās. No Yersinia sugām pārsvarā ir sastopama Y.enterocolitica, izolēta arī Yersinia pseudotuberculosis (80% gadījumos Kurzemē).  

No cūku mandelēm iegūto Y.enterocolitica kultūru biotipēšanas un serotipēšanas rezultātā 100% gadījumos ir apstiprināts cilvēkiem patogēns bioserovariants 4/O:3.
Nosacīti nepatogēnas baktēriju kultūras no nobarojamām cūkām un sivēnmātēm iegūtas 0.79% gadījumos, savukārt no kautproduktu paraugiem 23.8% gadījumos. Kaut arī šie mikroorganismi tiek uzskatīti par nepatogēniem, to epidemioloģiska nozīme joprojām nav skaidra un tie bieži ir izdalīti no cilvēkiem, kuri slimo ar jersiniozi. 
Kampilobakteriozes ierosinātāju izplatība
Pamatojums

Campylobacter ģints baktēriju sugas ir plaši izplatītas dabā. Tās ir konstatētas lauksaimniecības dzīvniekiem - govīm, aitām, cūkām, kā arī mājputniem un mīļdzīvniekiem- suņiem, kaķiem, gan arī dzīvnieku izcelsmes produktos, kā arī izolētas no saldūdens un sālsūdens rezervuāriem.  

Kampilobakterioze ir dzīvnieku un cilvēku slimība jeb zoonoze. Cilvēkiem saslimšanu ar kampilobakteriozi izraisa trīs sugas – Campylobacter jejuni, Campylobacter coli un C. upsaliensis un tā pamatā raksturojās ar diareju, iespējamas arī pēc infekciju komplikācijas. Par galveno inficēšanās avotu ar C.jejuni tiek uzskatīti mājputni, savukārt C. coli visbiežāk tiek konstatēts cūkām. 

Rezultāti

No kampilobakteriozes ierosinātājiem no cūku fekālijām ir izdalīta Campylobacter coli kultūra, pārējas Campylobacter sugas – C.jejuni un C.upsaliensis nav konstatētas.

C.coli sastopamība būtiski neatšķiras starp Latvijas reģioniem.

Vidēja sastopamība C.coli sugai ir 39%.
Uzdevums Nr. 2 „Noteikt ierosinātāju sastopamību dzīvniekos, pārtikas apritē iesaistītos uzņēmumos, pārtikas produktos un dzīvnieku barībā”.

Pamatojums
Vislielāka jersiniozes ierosinātāju sastopamība ir noteikta cūkām, taču ierosinātājus var izolēt no govīm, aitām, mīļdzīvniekiem – suņiem un kaķiem un citiem. Tomēr lielāka nozīme jersiniozes epidemioloģiska procesa apzināšanai ir cūku ganāmpulkiem.  
Mājas dzīvnieki klīniski ar jersiniozi, atšķirībā no cilvēkiem, neslimo, tāpēc baktērijas esamība neietekmē dzīvnieku produktivitāti. Taču tie var būt mikroorganismu pārnēsātāji visa mūža garumā. Raksturīgi, ka jersiniozes ierosinātāji veido stabilus rezervuārus dzīvnieku, it īpašu cūku ganāmpulkos un tādējādi izplatās starp dzīvnieku paaudzēm. Vislielākā jersiniozes ierosinātāju sastopamība ir noteikta cūkām kaušanas vecumā (6-7mēneši veciem dzīvniekiem). Visdrošākā pazīme nosakot ierosinātāju esamību vai neesamību ir to konstatēšana limfātiskajos audos, it īpaši mandelēs. Yersinia – pozitīvie dzīvnieki apdraud pārējos, jo tiem nonākot kontaktā ar pārnēsātāju viegli inficējas un uzrada pozitīvu reakciju pat divu stundu laikā no inficēšanas brīža, atsevišķos gadījumos infekcija tiek nodota bez tieša dzīvnieku kontakta. Savukārt, dzīvnieku kaušanas rezultātā baktērija no mandelēm, var piesārņot cilvēkam patēriņā domātos blakusproduktus un liemeņus, un iesaistīties pārtikas ķēdē.
Jersiniozes ierosinātāju sastopamības noteikšana dzīvniekiem

Pētījuma materiāls 
Kā pētījuma materiāls tika izmantotas cūku mandeles, kuras tika atdalītas pēc dzīvnieka nokaušanas.

Paraugu ņemšanas vietas – sešas Latvijas kautuves, no tām divas atrodas Rīgas rajonā, pa vienai Dobeles, Jelgavas, Liepājas un Cēsu rajonos. 

Noņemto paraugu skaits: 399, t.sk. Kurzeme (Liepājas, Kuldīgas, Talsu, Saldus rajoni) - 108, Zemgale (Tukuma, Dobeles, Bauskas, Jēkabpils un Ogres rajoni) – 104, Vidzeme (Valkas, Limbažu, Cēsu rajons) – 72, Latgale ( Daugavpils, Krāslavas un Ludzas rajoni) -35, Rīgas rajons – 50, imports- 30. 
Paraugi tika noņemti no nobarojamām cūkām un sivēnmātēm.
Izmeklējumi tika veikti LLU VMF Pārtikas higiēnas laboratorijā. Par pamatu tika izmantots ISO standarts 10273.
Rezultāti

Kopā uz jersiniozes ierosinātāju klātbūtni tika izmeklētas cūkas no 44 saimniecībām un saimniecību novietnēm. No izmeklētām saimniecībām negatīvi rezultāti, t.i. pozitīvie nav konstatēti, iegūti 7 gadījumos, kā arī 9 gadījumos ir iegūta sastopamība, kas nav ņemama vērā (līdz 10%). Savukārt pārējos ganāmpulkos ir konstatēta Yersinia klātbūtne 20 līdz 100% gadījumos atkarībā no dzīvnieku novietnes, jo pozitīvu dzīvnieku skaits var atšķirties vienas saimniecības dažādu novietņu ietvaros. Pārsvarā tiek iegūta Y.enterocolitica un 3.76 % gadījumos tika izolēta Y.pseudotuberculosis. Būtiskas atšķirības starp Yersinia sastopamību nobarojamo cūku un sivēnmāšu ganāmpulkiem nav konstatēta.

Vidēja noteikta sastopamība Yersinia enterocolitica un Y.pseudotuberculosis sugām Latvijas izcelsmes dzīvniekiem – 38.60%, importētiem dzīvniekiem – 50% gadījumos.
Kampilobakteriozes ierosinātāju sastopamības noteikšana dzīvniekiem
Pamatojums

Visbiežāk Campylobacter spp., it īpaši C.coli tiek izolētas no cūku zarnu trakta satura. Mikroorganismu sastopamība var būt atšķirīga viena ganāmpulka ietvaros, viens no iespējamiem izskaidrojumiem ir mijiedarbības efekts starp Campylobacter spp. un normālo zarnu mikrofloru. Ir minēts, ka saslimstībai var būt sezonāls raksturs, un, ka sastopamība samazinās ziemas periodā. 

Retāk cūkām un cūkgaļai var atklāt C. jejuni. Liemeņu kontaminācija ar Campylobacter spp. biežāk tiek novērota cūkām, nekā liellopiem, aitām vai kazām. Kaušanas procesā baktērijas no zarnu trakta satura var nonākt uz liemeņa virsmu un piesārņot to, tādējādi iesaistoties pārtikas ķēdē. 
Pētījuma materiāls un rezultāti

Paraugu ņemšanas vietas ir trīs Latvijas kautuves, kuras atrodas Jelgavas, Rīgas un Dobeles rajonos

Ir izmeklēti 129 cūku fekāliju paraugi t.sk. Kurzemes (Liepājas un Saldus rajoni)– 68, Zemgales (Jelgavas un Dobeles rajoni) – 26, Vidzemes (Limbažu rajons) – 15 un Latgale (Ludzas rajons) – 20. 
Campylobacter vidēja sastopamība izmeklētajos paraugos – 39,5%. Vislielākā Campylobacter coli sastopamība ir Latgales reģionā (65%), savukārt vismazākā Zemgales reģionā (23%). 

Jersiniozes ierosinātāju sastopamības noteikšana uzņēmumu vidē
Pamatojums
Cūkas ir jersiniozes ierosinātāju pārnēsātāji, kuriem infekcija neizpaužas un arī veicot dzīvnieku pirmskaušanas apskati nav iespējams noteikt inficētus dzīvniekus. Dzīvnieku kaušanas laikā nevar pilnībā izvairīties no jersiniozes ierosinātāju nonākšanas uz kautproduktiem, jo kaušanas līnijas iekārtojums neparedz galvas atdalīšanu pirms iekšējo orgānu izņemšanas. Mandelēm, kas tiek izņemti kopā ar mēli nonākot kontaktā ar liemeņiem un blakusproduktiem, baktērija tiek pārnesta uz tiem. Mikroorganisms tālāk izplatās uz pārējām neskartam daļām, ja notiek krusteniskā kontaminācija no inficētiem audiem. Raksturīgi, ka Yersinia ir mikroorganisms, kas izplatās pa „aukstuma ķēdi” – neiet bojā pie sasaldēšanas un atvēsināšanas, līdz ar to gaļas industrija, it īpaši kautuves, tiek uzskatītas par svarīgo posmu jersiniozes ierosinātāju iesaistīšanai pārtikas ķēdē, jo pamatā ir izmantotas baktērijām labvēlīgas temperatūras.
Pētījuma materiāls
Kopā tika noņemti 179 virsmu paraugi vienā Latvijas kautuvē no kautproduktiem un uzņēmuma telpām, personāla apģērba un darba rīkiem. No tiem:

· no kautproduktiem no kaušanas līnijas 140 kopparaugi, kur katrs paraugs sastāv no pieciem atsevišķiem paraugiem, noņemto paraugu skaits ir 695

· no kautproduktiem ievietotiem kastēs 12 kopparaugi, kur katrs paraugs sastāv no pieciem atsevišķiem paraugiem, noņemto paraugu skaits ir 55

· no uzņēmuma telpām, personāla apģērba un darba rīkiem 21 paraugi.

Izmeklējumi tika veikti LLU VMF Pārtikas higiēnas laboratorijā. Par pamatu tika izmantots ISO standarts 10273.
Rezultāti

Yersinia ģints mikroorganismi tika iegūti no 60 blakusproduktu paraugiem. Kopēja  patogēna varianta 4/O:3 sastopamība  29.99%  un nepatogēnām baktērijām 23.8% gadījumos. Mikroorganismi tika izolēti no cūku mēlēm, plaušām, sirdīm, diafragmām, aknām, nierēm, liemeņiem un galvām. No jersiniozes ierosinātājiem tika izdalītas Yersinia enterocolitica un Yersinia pseudotuberculosis. Izolēta ierosinātāja veids ir atkarīgs no dzīvniekiem- pārnēsātājiem. 
No vides paraugiem patogēnas Yersinia tika izdalītas no trim darba virsmu un viena grīdas parauga, savukārt nepatogēnas sugas izolētas no darba apģērba. 
Rezultāti apstiprina, ka dzīvnieki pārnēsātāji var ietekmēt svaigas gaļas un blakusproduktu mikrobioloģisko kvalitāti. Kā arī jo lielāka mikroorganismu sastopamība dzīvnieku ganāmpulkos, jo lielāka iespēja tos izolēt no dzīvnieku izcelsmes kautproduktiem.
Augsta nepatogēno celmu sastopamība ir skaidrojama ar plašu to sastopamību ārējā vidē, savukārt patogēniem celmiem ir raksturīgi atrasties tikai dzīvniekos-nēsātājos.
Uzdevums Nr.3, Nr.4, Nr.5 , Nr. 6 un Nr.7 atrodas izpildes sākumstadijā 

(Skat. Pielikums Zemkopības ministrijas Veterinārā un pārtikas departamenta 2007.gada 10. augusta vēstulei Nr. 5-6/3916 „Lauksaimniecībā izmantojamo zinātnisko projektos izvirzīto uzdevumu izpildes grafiks Zemkopības ministrijas Lauku atbalsta dienesta projektam Nr. 200607/S201 „Kampilobakteriozes un jersiniozes ierosinātāju izplatība un to mikrobiālā rezistence pārtikas aprites ķēdē”

Secinājumi
Konstatēta augsta jersiniozes un kampilobakteriozes ierosinātāju sastopamība, kas iespējami norāda, ka baktērijas jau izveidojušās stabilus rezervuārus vairākos dzīvnieku ganāmpulkos. Taču atzinīgi tiek vērtēta ierosinātāju sastopamība zem <10%, kas bija konstatēta dažos ganāmpulkos, kas norāda, ka ir iespējams audzēt no ierosinātājiem brīvus ganāmpulkus Latvijas apstākļos. 
Augsta jersiniozes un kampilobakteriozes ierosinātāju sastopamība nokautiem dzīvniekiem norada uz iespējām mikroorganismu iesaistīšanai pārtikas ķēdē, par ko liecina augsta sastopamība blakusproduktu kontaminācija kautuves līmenī. 
Nepieciešams veikt jersiniozes un kampilobakteriozes ierosinātāju sastopamības izpēti patērētāju līmenī, jo pastāv iespēja atklāt šo mikroorganismu klātbūtni arī mazumtirdzniecības vietās.
Priekšlikumi

Problēmas apzināšanai, kā arī efektīvo preventīvo pasākumu izstrādei ilgtermiņā attiecībā uz jersiniozes un kampilobakteriozes ierosinātāju izplatību, nepieciešams veikt riska novērtēšanu un analīzi cūku audzēšanas novietnēs. 
Yersinia ģints mikroorganismu izplatība kautuvē norada uz reāli eksistējošām problēmām vienā konkrētā uzņēmumā. Kaut arī uzņēmums ieņem ievērojamu Latvijas tirgus daļu, taču tas neatspoguļo Latvijas industrijas situāciju kopumā. Nepieciešams veikt detalizētu situācijas izpēti Latvijas gaļas industrijā, lai apzinātu visos iespējamās problēmas preventīvo pasākumu izstrādei kompleksā.
Aizstāt „Kampilobakteriozes un jersiniozes ierosinātāju kontroles un monitoringa programma” ar „Kampilobakteriozes un jersiniozes monitoringa programmu”, jo šo mikroorganismu kontrolei ir nepieciešams pilnībā izpētīt baktēriju izplatīšanas ceļus, ka arī noteikt kritērijus mikroorganismu sastopamības izvērtēšanai. Pēdējās pasaules zinātniskās atziņas parāda, ka jersiniozes un kampilobakteriozes ierosinātāju epidemioloģija pašlaik netiek pilnībā izprasta. Kontroles programmu pielāgotu Latvijas situācijai ir iespējams izstrādāt pēc 1. un 2. priekšlikuma izpildes.
